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04eveniment
67 de percheziţii 
în 11 judeţe, 
inclusiv Galaţiul

50 DE VEHICULE HIBRID ŞI 20 MINI  > EVENIMENT/05 

În locul autobuzelor 
murdare şi hârbuite, 
cumpărate la mâna a 
doua, gălăţenii ar putea 
călători cu 70 de mijloace 
de transport nou-nouţe 
şi confortabile, aşa cum 
sunt cele 14 troleibuze 
cumpărate anul trecut. 
La recenta şedinţă a 
Consiliului Local, aleşii 
Galaţiului au modifi cat 
hotărârea votată în 
mai 2017 şi au decis 
achiziţionarea a 50 de 
autobuze hibrid şi a 20 
de autobuze mici, în 
valoare de 85.746.000 
lei fără TVA, bani de la 
bugetul local şi dintr-
un credit bancar.  
. Anca Melinte

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Mai mulţi membri ai Sindica-
tului ”Solidaritatea Sanitară” au 
protestat ieri în faţa Consiliului 
Judeţean Galaţi, nemulţumiţi de 
noua Lege a salarizării. Protesta-
tarii, înarmaţi cu fl uiere şi vuvu-

zele, dar şi cu pancarte, şi-au stri-
gat nemulţumirile în faţa sediului 
CJ timp de două ore. „Sunt spitale 
unde sporurile s-au asigurat la mi-
nimum, asta a însemnat, pentru 
multe dintre noi, scăderea venitu-
rilor. Au fost scăderi ale venituri-
lor şi de 1.000 de lei”, ne-a spus o 
protestatară.  > pag. 20

Angajaţii din Sănătate, 
nemulţumiţi de Legea salarizării 

valuta BNR

€4,66 

$3,88 
Cursul de schimb valutar
la data de 3.05.2018
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Live:  Ātiri de ultimă oră, zi de zi

editorial
viaţa liberă
Cât de mult ne pasă de presă

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Acum 19 ani, o lună şi opt zile, 
intram, prin concurs, în meseria 
de jurnalist. La momentul respec-
tiv, după euforia absolut fi rească a 
câştigării unui loc în redacţie, îmi 
amintesc avertismentul regretatei 
mele mame: „Să ai grijă de tine, zi-
ariştii nu sunt prea iubiţi!“. Atunci, 
am râs, cu lipsa de grijă specifi că 
unui om foarte tânăr şi entuziast. 
Era imposibil să nu fi e iubiţi ziariş-
tii, care mie mereu mi se păruseră 
nişte zei!

Ei bine, am învăţat că sunt 
foarte mulţi oameni care nu ne 
suportă, care ne înjură, la grăma-
dă, pentru că UNII dintre noi nu 

sunt corecţi şi echidistanţi. La fel 
de adevărat, există oameni care ne 
apreciază munca, unii ne sună să 
ne felicite, câteodată, când le place 
mult un articol sau când o situaţie 
neplăcută sau gravă s-a rezolvat 
în urma publicării ei în ziar. Noi 
suntem jurnalişti şi pentru unii, 
şi pentru ceilalţi. Şi pe soare, şi pe 
furtună. Suntem şi oameni, oricât 
ar părea uneori de neverosimil. 
Avem calităţi şi defecte, uneori gre-
şim. Dar, pentru ca viitorul nostru 
ca naţie liberă şi independent gân-
ditoare să fi e asigurat, credeţi-mă, 
e nevoie de presă liberă. Altfel, nu 
funcţionează nimic. Cetăţeanul nu 
are altă platformă.

Ieri a fost 3 mai, ziua în care 
se celebrează, la nivel mondial, 

AncaSpan
u

Ziua Libertăţii Presei. Sărbătoarea 
nu e cu mult mai veche decât ca-
riera mea în presă, anul acesta se 
împlinesc 25 de ani de când a fost 
instituită. Tot ieri, printr-o fericită 
coincidenţă, au venit la redacţie, în 
vizită, studenţi la Jurnalism, în an 
terminal, de la Universitatea „Du-
nărea de Jos“. Evident, toţi erau mai 
tineri decât sărbătoarea în sine, pe 
care o priveau ca pe un bun câşti-
gat, ca pe un fi resc al democraţiei 
în care s-au născut şi au devenit 
adulţi. Şi m-am bucurat că e aşa. 
Normalitatea zilei de azi s-a năs-

maxime

“
Crede cù poûi  
ýi vei fi  deja                 
la jumùtatea 
drumului!   
THEODORE ROOSEVELT

sinaxar
4.05.2018

Sf. Muceniţă Pelaghia; u

Sf. Monica, mama Fericitului 
Augustin  (Dezlegare la peşte)

înapoi
Bemveu’, măi porcilor!

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Potrivit presei centrale, u

BMW-ul de fi țe cu care își plimba 
Dragnea integritatea corporală spre 
domiciliu la fi nalul minivacanței de 
1 Mai ar costa peste 100.000 de euro, 
aparține fermei de porci controlate 
de fi ul său și are ITP-ul extirpat. 
Iertare, expirat, nu știu la ce mi-o fi  
stat căpățâna. Iată, Livache, ai vrut 
să pari băiat popular, ai demonstrat 
că mergi regulamentar cu rovinieta 
și taxa de pod achitate, dar ți-au 
rămas nădragii pe afară! Poftește, 
situații îmbârligate:
1. Halal porci deține beizadeaua lui 
Daddy, cu aere, cu pretenții, fără pic 
de jenă. Bemveu’, măi porcilor? Și 
Seria 7 care face ditamai guvernarea 
de bani. Bine, doar sunt câștigați 
prin sudoarea frunții, nu mai 
încape în vorbă...

2. În declarația de avere nu apare 
acest bolid de barosan, însă nu-i 
cazul să ne aprindem, să-l acuzăm 
strâmb pe Dragnea că ar fi  omis 
intenționat declararea acestui bun. 
Doamne ferește! Dacă totuși e o 
greșeală la mijloc, iar mașinoiul i-o 
aparține ăleia mici, Irinucăi? De ce 
nu, ea nu are ochi frumoși? Apropo, 
nu cred că președintele Camerei 
Deputaților a luat-o pentru că arată 
bine, ci pentru avere, băi! 
3. ITP-ul, să ne înțelegem, e doar 
pentru fraieri. Cum să facă un 
Bemveu inspecția tehnică periodică, 
e ca și cum Afrodita ar trece pe 
la salonul de înfrumusețare. E 
redundanță by default, ce mama 
naibii... 

Am urmărit ieri, de Ziua u

Mondială a Libertății Presei, 
materialul lucrat de jurnalistul 
Dragoș Pătraru (plus echipa Starea 
Nației) despre abuzurile care se 

petrec în Televiziunea Română. 
La un moment dat se aude Doina 
Gradea, președinte și director 
general al Societății Române de 
Televiziune, cu următorul pasaj. Era 
nemulțumită de propriii angajați: 
„Băi, nu știu ce să mă fac cu ăștia! 
Când a fost PNL-ul la guvernare, 
s-au luat de PNL. Când a fost PD-ul, 
s-au luat de PD. Acuma, când sunt 
ăștia (n.a. – PSD), se iau de ăștia. Au 
o ură, așa. Ies din niște scorburi, 
așa. Știi? Hateri de profesie. Ei 
nu sunt împotriva unui partid, 
ei sunt împotrivă de profesie și 
atât”. Involuntar (aici mi se pare, 
pe bune, că e vorba și de prostie), 
individa – ar trebui să-și prezinte 
cât mai curând demisia – își lăuda 
jurnaliștii scuipându-i, îi acuza 
de profesionalism. E prea de nișă 
povestea, conștientizez, dar e 
îngrozitoare. Mâine-poimâine, parcă 
vezi, se face iar 1989. 

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

E l stă cuminte-n lipsa ei,/ 
ea stă cuminte-n lipsa 
lui,/ parc-ar sta-n lea-

găne şi-n vis,/ parc-ar sta-n lipsa 
nimănui?!.../... (e-un fel de pândă 
în zadar?/ e-un fel de aşteptare-n 
gol?/ stol fără păsări, dinadins?/ 
ori nişte păsări fără stol?)...// Cre-
de că este...(dacă nu-i/ prezentă 
în absenţa lui/ din ce în ce mai 
mult, mai greu).../ în capătul cu 
Dumnezeu,/ unde prezenţa ceast-
ar fi / o lipsă-n fi ecare zi/ şi unde 
aşteptarea-i tot/ nord lângă sud, 
sud lângă nord!// Crede că este...
(dac-ar fi -n/ prezenţa lui absenţa 

ei).../ din ce în ce mai mult încet/ 
strâns cu temei, plâns cu temei/ în 
Capătul care-i Nimic/ şi Sfânt: al, a, 
ai, ale...cui (?!).../ (aici stă lipsa Tu-
turor!.../ aici stă lipsa Nimănui!)// 
În care Capăt este „stă”,/ acela-i 
cesta-n care „nu-i”/ nu stă cumin-
te-n lipsa ei,/ nu stă cuminte-n 
lipsa lui.../ şi fi ecare-i mult mai 
mult,/ din ce în ce mai mult, mai 
greu/ în Capătul cu Dumnezeu,/ în 
Capătul cu Dumnezeu!

 Sigur că da?! Sigur că nu?! Si-
gur că da, nu? Sigur că nu, da?...
După textul de mai sus, rostit la 
fi ecare dintre cele două morminte 
la care ne-am oprit, eu doar atâta 
mai pot: să mă întreb şi să mă mir 
concomitent! Oare de ce s-a oprit 

chiar la mormântul în care „doar-
me” Marin Simion, fostul meu co-
leg de muncă prin anii ’80, mort 
într-o explozie cu gaz metan, în 
Combinatul Siderurgic? Oare de 
ce s-a oprit la mormântul în care 
se „odineşte” doamna Dinuţa, fos-
tă vecină de scară într-un bloc din 
Micro 20, căreia i-am dus crucea?...
Din ce în ce mai mult consider 
că Această Femeie de/săvârşeşte 
un Ritual, „execută” un „ordin”! 
Dar nu-i nici o nenorocire, dacă 
Respectă o Poruncă, nu? Nu-i nici 
un bănat, dacă e „prinsă” atâta de 
„bine” pe coordonatele Decalogu-
lui, dacă „ţine” morţiş să-mi arate 
QED! Sper să nu mă înşel! Sper să 
nu fi e o Farsă a unui Trimis Special 

în dimensiunile banale ale Sufl e-
tului meu!

 Ne aşezăm pe o bancă putredă 
de timp şi de vreme, pe o bancă 
mai mult moartă decât vie, pe o 
bancă pe care „alde cineva” şi-au 
mâzgălit prenumele însoţite de 
declaraţii drăgăstoase şi desene 
cu inimi săgetate! Iacătă – zice 
LM – cum nu-şi poate Iubirea 
da duhul nici măcar în Cimitir! 
Gata, hai, trebuie să mergem şi 
în ultimul Ţintirim al oraşului, 
la Sfântul Lazăr, adică! Mergem 
pe jos, pe Drumul de Centură, 
că nu-i departe, da? Ce părere ai 
despre rostirile mele de astăzi? 
Te-au surprins?...(Aveţi puţintică 
răbdare!) .

tragedia
Astăzi e Sâmbăta Următoare (VII)

divina

cut dintr-o luptă permanentă cu 
puterea, cu situaţia economică, cu 
diferitele slăbiciuni ale sistemului 
şi cu propriile noastre slăbiciuni, 
semne ale unei umanităţi de care 
nu ne dezminţim. Anul trecut, 
65 de jurnalişti au murit, 39 fi ind 
asasinaţi,în toată lumea, potrivit 
Asociaţiei „Reporteri fără frontie-
re“, în timp ce-şi făceau meseria. 
Numărul e în scădere faţă de anii 
anteriori, datorită „gradului mai 
mare de conştientizare a nece-
sităţii de a-i proteja mai bine pe 
jurnalişti şi multiplicării campa-
niilor în acest sens ale organiza-
ţiilor internaţionale şi chiar ale 
mass-media“. Ceea ce înseamnă 
că oamenilor încă le pasă. Iar asta 
ne bucură. .

nec plus ultra

Prefaţă

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

Motto: 
 „fi i vesel, căci tristeţea o să dureze pururi./ mereu, aceleaşi 
stele s-or învârti-n azururi./ din cărămizi făcute din trupul 
tău, n-ai teamă,/ se vor zidi palate pentru neghiobi de 
seamă”. 

 (Omar Khayyam)
  
 Cade luna până-n crâng,/ inima-nverzeşte-n piept – 
 lacrimi pe piciorul stâng,/ lacrimi pe piciorul drept!
 Tu erai când nu erai,/ eu te căutam visând,
 umpleam gurile de rai/ cu greşeli şi fl ori de rând!
 N-a mai ricoşat un glonţ/ tras trasor din ochii blânzi
 şi-a rămas fl oarea de colţ/ vie moartă în oglinzi!
 Şi de asta cade luna/ şi se sparge până-n crâng – 
 îngeri trişti din totdeauna/ lacrimă cu ochiul stâng!

DIN COLECŢIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII 

RøMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana AxenteAR
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Trafic blocat pe breteaua 
ocolitoare de la Elice
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Abia ce am scăpat, în vara anului 
trecut, de Falezogaura care, 
vreme de şapte ani, ne-a adus o 
ruşinoasă celebritate naţională, 
că o nouă surpare, apărută 
de această dată pe breteaua 
ocolitoare de la Elice, a dat de 
furcă autorităţilor şi a blocat 
trafi cul. 

Primăria municipiului Galaţi 
a anunţat miercuri, la ora 18,30, 
că, din cauza unei surpări, circu-
laţia pe breteaua ocolitoare de la 
Elice a fost închisă. Municipalita-
tea susţinea că ar fi  vorba despre 
o avarie la sistemul de canalizare, 
în vreme ce purtătorul de cuvânt 

al societăţii Apă Canal, Cornelia 
Arnăutu, nu putea confi rma că 
este vorba despre o defecţiune: 
„Într-adevăr, surparea s-a produs 
lângă un cămin de canalizare. 
Am semnalizat zona şi mâine-di-
mineaţă urmează să decopertăm 
pentru a vedea despre ce este vor-
ba“. La faţa locului, groapa căscată 
şi mai ales terenul tasat din jurul 
ei îi atrăgeau pe gălăţenii curioşi 
care se întrebau cine sau ce ar pu-
tea fi  de vină. Singura certitudine 
era că surparea nu avea legătură 
cu zona în care, anul trecut, s-a 
intervenit pentru remedierea 
celebrei Falezogăuri, investiţie 
care a permis redeschiderea cir-
culaţiei, deviată, de ani buni, pe 
această bretea ocolitoare. Ingine-
rul Gheorghe Pascariu, directorul 

companiei Servland, care a execu-
tat această lucrare, ne-a declarat 
că pe breteaua ocolitoare nu s-a 
intervenit anul trecut, aceasta 
fi ind deschisă circulaţiei în pe-
rioada executării lucrărilor. „Nu 
are legătură cu raza proiectului 
nostru“, ne-a precizat directorul 
companiei, miercuri seară.

 Decopertare āi înlocuirea 
unui racord vechi 

După cum am afl at ieri de la 
Cornelia Arnăutu, echipa Apă 
Canal a decopertat zona în jurul 
căminului de canalizare pentru 
a se asigura că nu sunt probleme 
la cele două racorduri. În zona vi-
zată nu sunt reţele, iar colectorul 
cel mare de canalizare se afl ă la 
şase metri adâncime. „Cu sigu-

ranţă a fost o acumulare de apă 
pluvială care, în timp, a dus la ta-
sarea terenului. Dintre cele două 
racorduri de la gurile de scurge-
re, unul era destul de vechi, avea 
un grad avansat de uzură. Ca să 
evităm orice altă intervenţie vii-
toare în zonă, dacă tot am deco-
pertat, am hotărât să schimbăm 
şi racordul acela”, ne-a declarat 
Cornelia Arnăutu. 

Reprezentanta Apă Canal esti-
ma că, până seara (nr. - joi seară), 
intervenţia urma să se încheie, 
punându-se apoi pământ curat şi 
uscat, iar zona decopertată va fi  
readusă la nivel pentru a fi  redată 
circulaţiei. Primăria municipiu-
lui Galaţi va putea asfalta zona 
numai după fi nalizarea totală a 
intervenţiei Apă Canal. .

O SURPARE A DAT DE FURCø AUTORITøúILOR  .  INTERVENŢIE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Agenţii din cadrul Postului de 
Poliţie Buciumeni au depistat, în 
fl agrant, un tânăr de 19 ani care a 
tăiat şi sustras, din pădurea Poia-
na, 25 de arbori din specia tei, cu 
diametre la cioată cuprinse între 
8-10 centimetri.

 Materialul lemnos a fost con-
fi scat, iar poliţiştii au întocmit 
dosar de cercetare penală pen-

tru săvârşirea infracţiunilor de 
tăiere ilegală de arbori şi furt de 
material lemnos. .

Prins la furat de tei 

 ARESTAT 
PREVENTIV DUP÷ 
CE A TÂLH÷RIT   
O B÷TRÂN÷ 
ANCHETø. Poliţiÿtii Secţiei 
2 Poliţie au identifi cat un tânăr de 
17 ani, din municipiul Galaţi, bănuit 
de săvârÿirea infracţiunii de tâlhărie 
califi cată. Din cercetări a reieÿit 
că, în data de 24 martie 2018, în 
jurul orei 13,30, tânărul ar fi  pătruns 
într-un apartament al unui bloc 
de pe strada Lebedei, profi tând 

de faptul că uÿa de acces nu era 
încuiată ÿi ar fi  sustras de aici suma 
de 1.050 lei. În momentul în care a 
vrut să părăsească locuinţa a fost 
surprins de proprietara acesteia, 
o femeie în vârstă de 82 de ani, pe 
care tânărul a bruscat-o, cu scopul 
de a-ÿi asigura scăparea. Imediat 
după identifi carea ÿi audierea 
tânărului, poliţiÿtii au dispus 
reţinerea acestuia, pentru 24 de ore. 
Ulterior, bărbatul a fost prezentat 
instanţei de judecată, care a emis 
faţă de acesta mandat de arestare 
preventivă pentru o perioadă de 30 de 
zile. În cauză se continuă cercetările 
pentru săvârÿirea infracţiunii de 
tâlhărie califi cată.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele 

TRAFIC. Astăzi, 4 mai, ra-
darele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-
sate, în municipiul Galaţi, pe Calea 
Smârdan, Drumul de centură ÿi la 
Uzina de Apă. Āoferii care au drum 
în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 
25, în dreptul localităţilor Indepen-

denţa ÿi Barcea, iar pe DN 26 în lo-
calităţile Folteÿti ÿi Cavadineÿti. Pe 
DE 581, o autospecială cu radar va 
fi  amplasată pe raza localităţii Ber-
heci, pe DN24D, la Bălăbăneÿti, iar 
pe DJ 251, Cuza Vodă ÿi Costache 
Negri.  . T. M. 
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 ARESTAT             
PENTRU C÷                
ĀI-A B÷TUT MAMA
AGRESIUNE. Un bărbat 
de 48 de ani din Schela a ajuns după 
gratii pentru că ÿi-a agresat mama 
ÿi a încălcat un ordin de protecţie 
prin care femeia încercase să îl ţină 
la distanţă. Individul nu avea voie să 
se apropie de mama sa ÿi nici măcar 
să vorbească cu ea la telefon, în 
baza unui ordin judecătoresc emis 
în luna ianuarie a acestui an, valabil 
pe o perioadă de ÿase luni. Cu toate 
acestea, nu a putut sta departe de 
casa părintească ÿi zilele trecute 
s-a dus la femeia de 69 de ani ÿi a 
bătut-o din nou. Un vecin a fost cel 
care a alertat poliţia, oamenii legii 
depistându-l pe bărbat în grădina 
casei, iar pe femeie găsind-o cu 
multiple leziuni abia căpătate în 
urma loviturilor încasate. L-au 
reţinut imediat pe fi ul agresor ÿi l-au 
prezentat instanţei de judecată, care 
a decis arestarea acestuia pentru 30 
de zile, pentru violenţă în familie ÿi 
nerespectarea hotărârii judecătoreÿti.  
. M. Constandache 

Contrabandiste 
prinse                        
la tarabă 

DEPISTARE. Poliţiÿtii din 
cadrul Secţiei 3 au depistat, în piaţa 
din cartierul Micro 17, o femeie de 
30 de ani, din municipiul Galaţi, ÿi 
o tânără de 17 ani, din Republica 
Moldova, care deţineau, la tarabele 
unde comercia lizau diverse bunuri, 

12, respectiv, 15 pachete de ţigări, 
fără timbru de acciză.   Poliţiÿtii au 
întocmit dosare de cercetare penală 
pentru săvârÿirea infracţiunii de 
contrabandă, ţigările în cauză fi ind 
confi scate, în vederea continuării 
cercetărilor.  . T.M.

67 de percheziţii 
în 11 judeţe, 
inclusiv Galaţiul  
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 67 de percheziţii au fost 
făcute, ieri-dimineaţă, 
de poliţiştii de investigare a 
criminalităţii economice. 
Descinderile au vizat sedii 
a 53 de fi rme şi 40 de 
administratori din 11 judeţe. 
Cei percheziţionaţi sunt 
bănuiţi de infracţiuni 
economice, cu un prejudiciu 
de 500.000 de euro. 

  Poliţiştii Direcţiei de Investi-
gare a Criminalităţii Economice 
a Poliţiei Române şi cei din Ma-

ramureş, sub coordonarea procu-
rorilor din cadrul Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Maramureş, 
au efectuat, ieri-dimineaţă, 67 de 
percheziţii domiciliare, în judeţele 
Maramureş, Bistriţa-Năsăud, Iaşi, 
Satu Mare, Cluj, Galaţi, Botoşani, 
Neamţ, Mureş, Buzău şi Vaslui.

Conform unui comunicat de 
presă al IGPR, percheziţiile au 
fost efectuate în cadrul unui 
dosar penal afl at în instrumen-
tarea Serviciului de Investigare 
a Criminalităţii Economice din 
cadrul Inspectoratului de Poli-
ţie Judeţean Maramureş, în care 
se efectuează cercetări pentru 
falsifi care de instrumente ofi -

ciale, folosirea de instrumen-
te false, fals în înscrisuri sub 
semnătură privată şi evaziune 

fi scală. Conform sursei citate, 
din cercetări a reieşit că, în pe-
rioada 2014 – 2015, 40 de per-
soane, reprezentanţi ai 53 de 
societăţi comerciale, ar fi în-
registrat în contabilitate mai 
multe facturi fiscale emi se în 
baza unor ope  raţiuni comer-
ciale fictive, pen tru care ar fi 
dedus  sau com pensat    ile -
gal T.V.A.  şi ar fi diminuat 
ar ti ficial obligaţiile fiscale.

 Pre judiciul cauzat bugetului 
de stat a fost estimat la 500.000 
de euro. După finalizarea au-
dierilor, oamenii legii vor lua şi 
măsurile legale care se impun 
în această cauză. .

EVAZIUNE FISCALø ŞI FACTURI FALSE  .  CERCETøRI 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

O grupare specializată în tra-
fi cul de droguri, formată din şase 
cetăţeni italieni, care acţiona în 
staţiunea Mamaia, a fost anihila-
tă de poliţişti şi procurori. 

Potrivit unui comunicat al DI-
ICOT, Philippe Bichara, cetăţean 
italian, a comercializat  în staţi-
unea Mamaia, în incinta unuia 

dintre corturile amenajate cu 
ocazia unui festival, contra su-
mei de 700 de lei, 10 comprimate 
de culoare roz, (MDMA), drog de 
mare risc.

 Ulterior, procurorii DIICOT 
Constanţa împreună cu ofi ţeri 
de poliţie judiciară din cadrul 
Brigăzii de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate Constan-
ţa, au efectuat o percheziţie 
într-un complex din staţiunea 

Mamaia, la o locuinţă închiriată 
de către mai mulţi cetăţeni ita-
lieni pe perioada minivacanţei 
de 1 Mai.

 În urma percheziţiei, au fost 
ridicate 204 comprimate Ecsta-
sy, 15,8 grame de cocaină, 17,9 
grame MDMA substanţă crista-
lizată, 88,5 grame de ketamină, 
un gram de muguri de canabis 
şi un cântar electronic de preci-
zie, precum şi  sumele de 21.387  

lei şi 5.145  euro. Philippe Bicha-
ra a fost prezentat Tribunalului 
Constanţa, care a decis aresta-
rea sa preventivă pentru 30 de 
zile.

 De asemenea, alte cinci 
persoane, cetăţeni italieni, 
sunt cercetate de procurorii 
DIICOT Constanţa pentru să-
vârşirea infracţiunilor de de-
ţinere de droguri de risc şi de 
mare risc. .

Reţea de trafi canţi de droguri care 
acţiona în Mamaia, anihilată de poliţişti

PREJUDICIUL 
CAUZAT               
BUGETULUI                 
DE STAT                   
A FOST ESTIMAT              
LA 500.000 DE EURO

În dosar sunt vizaţi 40 de administratori de fi rme  u
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Dispute în jurul 
unor autobuze de peste 
85,7 milioane de lei 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În locul autobuzelor murdare şi 
hârbuite, cumpărate la mâna a 
doua, gălăţenii ar putea călători 
cu 70 de mijloace de transport 
nou-nouţe şi confortabile, aşa 
cum sunt cele 14 troleibuze 
cumpărate anul trecut. La 
recenta şedinţă a Consiliului 
Local, aleşii Galaţiului au 
modifi cat hotărârea votată 
în mai 2017 şi au decis 
achiziţionarea a 50 de autobuze 
hibrid şi a 20 de autobuze mici, 
investiţie în valoare totală de 
85.746.000 lei fără TVA, bani de 
la bugetul local şi dintr-un credit 
bancar. Decizia nu a fost lipsită 
de dispute. 

Modifi carea Hotărârii Consi-
liului Local nr. 270 din 31 mai 
2017, privind înnoirea fl otei loca-
le de transport a stârnit dispute 
la ultima şedinţă a Consiliului 
Local. Decizia de anul trecut pre-
vedea cumpărarea a 50 de auto-
buze medii noi, de 10,5 metri, cu 
75–80 de locuri pe scaune şi în 
picioare şi a 20 de autobuze mici, 
de 6 metri, cu 21-23 de locuri pe 
scaune şi în picioare, valoarea to-
tală a achiziţiei ridicându-se la 
41,7 milioane de lei cu TVA. Noul 
proiect păstra cele 20 de autobu-
ze mici, dar propunea cumpăra-
rea a 50 de autobuze hibrid de 12 
metri, cu minimum 75 de locuri 
pe scaune şi în picioare, în locul 
celor 50 de autobuze medii.

 „Documentaţie 
aproape rahitică” 

Aşa a catalogat consilierul 
local PNL Paul Găvănescu actele 
ajunse pe masa aleşilor locali: 
„Trecem de la motorizare pe 
Euro VI la cea hibrid. Mi se pare 
fi resc să vedem şi un studiu de 
oportunitate privind această mo-
difi care. Singura precizare din 
raportul de specialitate este că 
«urmare a prospectării ofertelor 
identifi cate pe piaţa de speciali-
tate precum şi prin consultarea 
cu specialiştii operatorului de 
transport s-a ajuns la concluzia 
că este mai oportună achiziţiona-
rea a 50 de autobuze hibrid». Noi 
votăm în baza documentelor, nu 
a vorbelor!”. 

„Dacă vă puneam la dispoziţie 
toată documentaţia de pe plane-
ta Pământ, cu ce vă infl uenţa 

pe dumneavoastră decizia?”, a 
replicat primarul Ionuţ Puchea-
nu, argumentând că este supu-
să votului oportunitatea acestei 
achiziţii. 

„Răspundem cu toţii pentru 
ce votăm, şi dvs., şi noi!”, i-a re-
plicat liberalul Onuţ Atanasiu. 

Consiliera independentă Si-
mona Vreme a atras atenţia că in-
dicatorii tehnico-economici s-au 
dublat, de la 41 milioane la 85,7 
milioane, pentru acelaşi număr 
de autobuze. Şi că ar fi  fost bine 
ca aleşilor să li se prezinte măcar 
câteva oferte!

 Ce înseamnă 
autobuze hibrid 

„Deplasarea efectivă se face 
pe electric, iar producerea elec-
tricităţii necesare deplasării şi 
încărcării bateriei se face în timp 

real, prin prezenţa unui motor 
termic, care merge cu benzină 
sau cu hidrogen. Nu e nevoie de 
nicio altă infrastructură, de staţii 
de încărcare, se conduc cu aceeaşi 
categorie de carnet auto. Într-ade-
văr, sunt ceva mai scumpe, fi ind 
o tehnologie mai nouă. Vom scoa-
te la licitaţie un acord-cadru, cu 
executare pe următorii trei ani 
de zile, şi, în funcţie de posibili-
tăţile noastre fi nanciare, vom da 
comenzi. E posibil ca anul acesta 
să ne putem permite 10 sau 20 
din cele 50, e posibil, în funcţie 
de bugetul pe care-l vom avea la 
anul, să mai cumpărăm 10, iar în 
2020 să mai cumpărăm 20. Prin 
urmare, discutăm de drobul de 
sare”, a explicat primarul. 

„Încercăm să devenim un oraş 
mult mai verde decât suntem, 
dacă tot am mers pe variante 
eco: avem 14 troleibuze cărora 
li se vor adăuga alte trei, vom 
demara achiziţia a 18 tramvaie. 
Mai ales că UE, cât de curând, va 
interzice utilizarea motoarelor 
Diesel, chiar dacă sunt de ultimă 
generaţie, din cauza faptului că 
poluează prea mult. Dintre toate 
variantele pe care le-am exami-
nat în piaţă, acestea hibrid ar fi  
echilibrul cel mai bun între preţ 
şi fi abilitate. Prima opţiune era 
gazul natural compresat, dar ni-
meni n-a putut garanta fi abilita-
tea unui astfel de motor, autobu-
zele electrice având un preţ total 
prohibitiv pentru posibilităţile 
noastre fi nanciare”, a mai spus 
primarul.  .

50 DE VEHICULE HIBRID ŞI 20 MINI  .  TRANSPORT 

 CUM 
SE PROIECTEAZ÷ 
UN TANC 
PETROLIER
COLOCVII. Asociaţiile 
ANCONAV ÿi AGIR, în parteneriat 
cu Biblioteca „V.A.Urechia”, 
organizează o nouă ediţie, a 66-a, a 
Colocviilor Constructorilor de Nave, 
proiect coordonat ÿi sponsorizat 
de Bureau Veritas. Manifestarea 
va avea loc astăzi, 4 mai, de la ora 
17,00, în Sala Eminescu a bibliotecii 
gălăţene. Invitatul ediţiei de astăzi 
va fi  Ilie Negrea, proiectant naval ÿi 
consultant tehnic, care va prezenta 
lucrarea „Aspecte legate de 
realizarea documentaţiei de Basic 
Design ÿi de certifi care pentru 
tancuri petroliere”.  . C.L. 
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Sezon încheiat 
dezamăgitor de Arcada

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa masculină de volei 
Arcada Galaţi a încheiat în „Cupa 
României“ la fel ca în campionat, 
pe locul doi, după ce a pierdut 
fi nala disputată pe teren propriu, 
scor 2-3. 

 Deşi a fost gazdă a turneului 
fi nal, Arcada n-a reuşit să-şi păs-
treze trofeul „Cupei României”, 
câştigat anul trecut. În marea 
fi nală a competiţiei, formaţia gă-
lăţeană a cedat la mare luptă, în 
setul „decisiv”, după un meci în 
care a jucat sub nivelul arătat în 
ultimele două luni.

 Arcada a prins o zi slabă la 
preluare, aspect vizibil în speci-
al în primul set, cu momente de 
greşeli consecutive la recepţia 
serviciilor adverse, aspect care a 
permis celor de la Tricolorul să 
ducă scorul de la 7-6 la 7-11, la 
fel cum a fost de la 15-15 la 15-21, 
setul fi ind încheiat la 18-25.

 Chiar dacă s-au afl at în zi ne-
fastă, voleibaliştii de la Arcada 
au reuşit să revină prin atitudine 
pozitivă şi determinare. Au luat 

actul secund cu mai multă con-
centrare pe fi nal, cu 25-23 după 
egalitate la 23, iar apoi, avându-l 
pe Kovacevici ca locomotivă, poa-
te chiar cea mai bună evoluţie a 
acestuia din tot sezonul, Arcada 
a trecut la conducere, 25-21 în al 
treilea act şi 2-1 la seturi. 

 Însă, acest ritm n-a putut fi  
dus până la capăt. În setul pa-
tru, după o primă cădere la 14-12 
(până la 14-16), a urmat o a doua, 
decisivă: de la 19-20, la 19-25. 
Astfel, s-a intrat în setul scurt, 
„decisivul”, unde pentru Arcada 
fi lmul s-a rupt la 5-4. Tricolorul 
a făcut cinci puncte la rând şi n-a 
mai putut fi  oprită: 9-15 şi 2-3 la 
seturi.

 Filip Despotovski, unul din-
tre ridicătorii echipei gălăţene, a 
comentat cu realism acest meci, 
admiţând că doar spiritul de lup-
tă a făcut ca Arcada să conducă 
cu 2-1 la seturi. „Am avut meciul 
în mână după ce am câștigat al 
treilea set, dar și acel moment a 
fost cu noroc și cu multă luptă. 
Echipa noastră părea obosită, nu 
am avut parcă putere să termi-
năm victorioși. Tot anul am  avut 
căderi pe fi nal de meci, la fel cum 

a fost și acum. Cred că mai mult 
psihic am pierdut multe din me-
ciuri”, a declarat macedoneanul 
cu cetăţenie română.

 Astfel, Arcada termină pe lo-
cul doi, la fel ca în campionat, 
unde a avut doar un punct mai 
puţin ca echipa din Ploieşti, iar 
bilanţul este de un singur tro-
feu în acest sezon, Supercupa 
României.

 Trei plecări sunt certe 
Ratarea pentru al treilea se-

zon la rând a titlului de campi-
oană, iar acum şi a obiectivului 
secundar (Cupa României) se va 
lăsa cu schimbări la Arcada, iar 
cel mai pesimist scenariu este 
diminuarea bugetului pentru 
sezonul următor. În acest mo-
ment, deja sunt sigure plecări-
le a trei jucători. „Nu voi mai 
continua la Arcada”, a anunţat 
Filip Despotovski după fi nala 
pierdută, iar celălalt coordona-
tor din lot, Dima Filippov, a sem-
nat cu o formaţie din Franţa. De 
asemenea, Andrei Spînu, unul 
dintre jucătorii de bază din ulti-
mele sezoane, a semnat cu Volei 
Municipal Zalău.  .

AU PIERDUT FINALA „CUPEI ROMÂNIEI“  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean

 ÎNOT. Federaţia Română de 
Nataţie üi Pentatlon a publicat listele 
sportivilor califi caţi pentru fi nalele 
Campionatului Naţional de înot, în 
urma rezultatelor obţinute în fazele 
de califi care. Iată-i pe înotătorii de la 
clubul gălăţean Aqua Sport, pregătiţi 
de antrenorii Mihaela Hodină, Valenti-
na Negrău üi Mihaela Bîrligea. Pentru 
categoria 10-11 ani, la Braüov, în luna 
iunie, vor concura Robert Cristian 
Milos, Adrian Arapoglu, Rareü Ivanov, 
Maria Isabela Greüan, Dana Maria 
Ardeleanu; la categoria 12-14 ani, la 
Târgoviüte, în iulie: Luca Ionuţ Săvucă, 
Rareü Ātefan Slavu, Luana Erika Ian-
cu, Andreea Ginghină, Ariana Radu, 
Mihai Luca üi Octavian Elefterescu.

TENIS. Rezultate ale sportivi-
lor gălăţeni la Campionatul Naţional 
individual de vară Under 18, de la 
Centrul Naţional din Bucureüti: Lorena 
Dănăilă (Dunărea) 7-6 (2), 2-6, 6-3 cu 
Alexandra Basarim (”Mircea Eliade” 
Bucureüti) üi 1-6, 2-6 cu Daniela Roüca 
(CSM Bucureüti); Ana Maria Zamfi r 
(Viva Tenis Club) - Theodora Iosub 
(Politehnica Bucuresti) 2-6, 2-6;  Ana 
Capăt (Dacia) - Carmen Roxana Manu 
(Ātiinţa Constanţa) 1-6, 2-6; Andra Cris-
tina Capţan (Arcada) - Maria Gândac 
(Unirea Slobozia) 0-6, 1-6;  Ana Capăt/
Alexandra Lupu (CSS/LPS Piteüti) - De-
nisa Gheorghe/Fatima Keita (LPS/CSS 
Constanţa/Dinamo) 2-6, 1-0, abandon 
üi Ana Capăt/Răzvan Enescu (Dinamo 
Braüov) - Diana Iacob/Teodor Cojocaru 
(Micul As) 3-6, 4-6. .

Sportivi 
califi caţi la 
„Naţionalele” 
de nataţie

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Campion 
european 
la lupte  
greco-romane

LUPTE. Seară de vis, mier-
curi, pentru delegaţia României la 
Campionatul European de seniori 
din Rusia, cu aur üi bronz obţinute 
prin Mihai Mihuţ (63 kg) üi Alin Alexuc 
(130 kg). Mihuţ (foto, al doilea din 
stânga) a câütigat fi nala în faţa 

norvegianului Stig Andre Berge. 
Mihuţ s-a născut la Piatra Neamţ ÿi 
este legitimat la Astra Arad. La acest 
succes üi-a adus contribuţia üi un 
gălăţean, Cărare Petrică, unul dintre 
cei doi antrenori ai lotului naţional .
  M. Petrescu, Gh. Arsenie

online

u foto Sonia Baciu

’
Echipa noastrù pùrea 
obositù, nu am avut 
parcù putere sù 
terminùm victorioýi. 
Tot anul am avut 
cùderi pe fi nal de 
meci
FILIP DESPOTOVSKI
jucător Arcada
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Phoenix încearcă, astăzi, 
să doboare campioana

fotbal

Juniorii de la LPS, 
liderii seriei

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În Campionatele Naţionale 
ale juniorilor A şi B s-au dispu-
tat meciurile unei etape restan-
ţă, prima din returul actualului 
sezon, amânate în luna martie 
din cauza viscolului. O deplasare 
reuşită au avut juniorii mari ai 
Liceului Sportiv Galaţi (foto), care 
au obţinut o victorie care i-a ur-
cat în fotoliul de lider al Seriei 
a II-a. Jucând cu cei de la LPS 
Buzău, care se afl au pe primul 
loc, elevii antrenorului Silviu 
Păunescu au câştigat cu catego-
ricul scor de 5-1. Golurile echi-
pei învingătoare din acest derbi 
de clasament au fost înscrise de 
Oancea 2, Rusu 2 şi Dănăilă. La 

juniorii B au învins buzoienii cu 
scorul de 3-0.

Jucătorii echipei SC Oţelul au 
jucat pe terenul din Odobeşti, 
acolo unde evoluează echipe-
le LPS Focşani. Prima echipă a 
încheiat la egalitate: 3-3, toate 
golurile avându-l drept autor pe 
Andrei Munteanu. Juniorii mici 
gălăţeni au cedat la diferenţă 
mare de scor, 0-5. Echipele ACSM 
Dunărea au stat.

Campionatul juniorilor A şi 
B se încheie în weekend. Mâine 
au loc derbiurile gălăţene dintre 
LPS şi Dunărea, în timp ce Oţe-
lul va juca duminică cu Petrolul 
Ploieşti. Toate partidele vor fi  
găzduite de terenul sintetic de la 
„Siderurgistul”, de la orele 12,00 
şi 14,00. .

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Echipa masculină de baschet 
Phoenix a pierdut, scor 69-
98, în deplasare, cu U BT Cluj - 
campioana en-titre, primul meci 
din play-off, sferturile de fi nală 
ale Ligii Naţionale. Cea de-a 
doua partidă dintre cele două 
echipe se va disputa, astăzi, de 
la ora 18,00, tot în deplasare ýi 
va fi  transmisă de canalul de 
youtube a FR Baschet (FRB TV). 

Primul joc a fost dominat de 
gazde, chiar dacă a avut o primă 
jumătate cu un oarecare echili-
bru. Phoenix a rezistat până în 
min. 15 (scor 43-36), dar apoi 
gălățenii nu au găsit soluții pen-
tru a-şi bloca adversarul.

Play-off-ul se dispută în siste-
mul cel mai bun din cinci me-
ciuri, astfel că următoarele două 
partide se vor juca la Galați, pe 8 
mai, iar dacă va fi  necesar și pe 
10 mai. 

Altfel, în organizarea Clubu-

lui Phoenix, la Sala Sporturilor 
„Dunărea” se va desfășura turne-
ul internațional Phoenix Junior 
Cup, ajuns la a cincea ediție şi la 
care vor participa echipe de la trei 
cluburi din țară și alte două din 
Bulgaria. La Under 12, Phoenix se 
va prezenta cu două grupe, 2006 

și 2007, și va juca alături de Buba 
Basket (grupele 2006, 2007), Bal-
kan Botevgrad - ambele din Bul-
garia, CSS Buzău și Cuza Sport 
Brăila. La Under 10: Phoenix (gru-
pa 2008), Phoenix (grupa 2008 
fete), Buba Baschet din Bulgaria 
și Athletic Constanța. Competiția 

începe astăzi, la ora 9,00 (prima 
sesiune), de la 18,15 va fi  sesiunea 
de seară și va continua mâine, de 
la 8,30, respectiv, 19,00. Ultima 
zi a competiției va fi  duminică, 
6 mai, cu începere de la ora 8,30, 
când se vor disputa fazele fi nale 
ale competiției. .

GøLøúENII, START CU STÂNGUL ÎN PLAY-OFF  .  BASCHET

PUBLICITATE
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Reducerile de Black 
Friday, înşelătoare 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Comercianţii online nu respectă 
legislaţia în cadrul campaniilor 
de reduceri, a constatat 
Consiliul Concurenţei în urma 
unei anchete sectoriale privind 
comerţul electronic, în care 
arată că în campania de Black 
Friday de anul trecut preţul 
de referinţă a fost crescut sau 
menţinut artifi cial. 

Astfel, în cadrul analizei, au-
toritatea de concurenţă a remar-
cat faptul că preţul la care se apli-
că reducerea (preţul de referinţă, 
care apare ’tăiat’), afi şat de co-
mercianţii online, este mai mare 
decât nivelul prevăzut de lege, 
pentru aproximativ 80 la sută din 
produsele monitorizate, a infor-
mat Consiliul Concurenţei.

Conform legislaţiei (OG nr. 
99/2000), orice comerciant care 
intenţionează să facă o reducere 
de preţ trebuie să o raporteze la 
un preţ de referinţă, respectiv, la 
cel mai mic preţ practicat în ace-
laşi spaţiu de vânzare în ultimele 
30 de zile.

Mai mult, Consiliul Concu-
renţei a constatat că, în cazul a 
aproximativ 29 la sută din produ-
sele monitorizate de Black Friday 
2017, preţul tăiat a fost mai mare 
chiar decât preţul maxim practi-
cat în ultimele 30 de zile. Acest 
fapt indică o creştere/menţinere 
artifi cială a preţului de referinţă 
de Black Friday, arată instituţia.

Din datele analizate de au-
toritatea de concurenţă, există 
un comportament generali-
zat de nerespectare a normelor 
legale privind campaniile de re-
duceri de preţuri. În aceste condi-

ţii, mecanismele de manifestare 
a concurenţei prin preţ în cadrul 
promoţiilor sunt distorsiona-
te, percepţia clienţilor cu privire 
la preţul real (preţul de referinţă) 
fi ind deformate.

„Această practică, de a creşte 
sau de a menţine artifi cial preţul 
de referinţă în cadrul promoţii-
lor (exemplu Black Friday), cre-
ează consumatorilor impresia 
că benefi ciază de o reducere mai 
mare decât este în realitate. De 
fapt, consumatorii plătesc un preţ 
apropiat celui din afara campani-
ei, ceea ce poate constitui o încăl-
care a legislaţiei în domeniu”, a 
declarat Bogdan Chiriţoiu, preşe-
dintele Consiliului Concurenţei. 

Ancheta sectorială a reliefat 
faptul că, în general, mai mult 
de jumătate din volumul vânză-
rilor principalilor retaileri sunt 
la preţuri promoţionale. Astfel, 

o mare parte din produsele co-
mercializate de toate platformele 
online importante şi care au fost 
monitorizate au avut preţuri re-
duse durate lungi de timp.

„Astfel, preţurile practicate 
de comercianţii online cu ocazia 
campaniei Black Friday sunt com-
parabile cu cele din cadrul altor 
campanii. Ca urmare, Black Fri-
day se individualizează mai degra-
bă ca o campanie de volum, decât 
de reducere a preţurilor”, spun ofi -
cialii autorităţii de concurenţă.

În urma anchetei sectoriale, 
autoritatea de concurenţă con-
sideră necesară modifi carea ca-
drului legal, astfel încât fi ecare 
magazin online să aibă obligaţia 
de a afi şa, pentru fi ecare produs 
comercializat, informaţii privind 
evoluţia preţului de referinţă şi a 
preţului practicat în ultimele 30 
de zile. .

ANALIZE FøCUTE DE CONSILIUL CONCURENúEI  .  AVERTISMENT 

Comercianţii online nu respectă legislaţia în cadrul campaniilor de reduceri u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Florin Iordache, deputat PSD şi 
fost ministru al Justiţiei, a decla-
rat că în jurul datei de 10 iunie ar 
putea fi  organizat referendumul 
pentru modifi carea Constituţiei.

„Cred că undeva pe un 10 
iunie se va putea organiza refe-
rendumul pentru modifi carea 
Constituţiei. Cred ca toate par-

tidele politice responsabile şi 
toţi vor susţine acest demers de 
modifi care a Constituţiei. Este 
normal, suntem parte a Uniunii 
Europene, dar avem propriile 
tradiţii, suntem pentru modi-
fi carea Constituţiei, nu putem 
nega tradiţia şi eforturile celor 
trei milioane de români“, a decla-
rat Florin Iordache, prezent la un 
eveniment organizat de Coaliţia 
pentru Familie, legat de Referen-

dumul pentru Familie. Ulterior, 
acesta a menţionat cum a făcut 
calculul.

„Noi am spus că vom susţine 
o iniţiativă de modifi care a Con-
stituţiei, azi în fi nal Curtea Con-
stituţională a respins şi aşteptăm 
ca preşedintele să promulge Le-
gea referendumului şi în aceste 
condiţii Senatul să adopte forma 
adoptată de Cameră şi în ultima 
duminică din cele 30 de zile se 

va organiza referendum“, a mai 
declarat Florin Iordache.

CCR a respins ieri sesizarea fă-
cută de mai mulţi senatori PNL 
şi USR privind proiectul de mo-
difi care a Legii referendumului, 
iar legea se va duce la promul-
gare de către preşedintele Klaus
Iohannis. Este a doua oară când 
Curtea dezbate această lege, 
atunci judecătorii admiţând sesi-
zarea Opoziţiei. .

Pe 10 iunie se va putea organiza 
referendumul pentru familie

Exerciţiu aliat 
pe fl  ancul 
sud-estic 
al NATO

CONSTANŢA. 21 de nave militare, 
10 aeronave de luptă, un submarin ÿi 2.300 
de militari din mai multe ţări participă, 
începând de ieri, timp de opt zile, la Sea 
Shield 18, cel mai mare exerciţiu aliat de pe 
fl  ancul sud-estic al NATO, a informat Statul 
Major al Forţele Navale Române. Partici-

panţii la Sea Shield 18 - americani, brita-
nici, bulgari, greci, români, spanioli ÿi turci 
- vor pune în aplicare proceduri standard 
NATO de luptă împotriva ameninţărilor 
asimetrice, aeriene, submarine ÿi maritime, 
conform unui scenariu bazat pe o situaţie 
geopolitică fi ctivă. . T.M.

 MAI SUNT 
ÎNC÷ FONDURI 
PENTRU    
„PRIMA CAS÷“ 
BANI. Directorul general al 
Fondului Naţional de Garantare a 
Creditelor pentru Întreprinderi Mici 
ÿi Mijlocii (FNGCIMM), Alexandru 
Petrescu, a declarat că aproape 
40 la sută din fondul alocat 
Programului „Prima Casă“ pe anul 
2018 a fost epuizat. „«Prima Casă» 
rămâne unul dintre programele de 
notorietate guvernamentale, aÿ 
putea spune că este poate unul 
dintre cele mai de succes programe 
guvernamentale postdecembriste. 
Circa 800 de milioane de lei din 
cele două miliarde de lei alocate 
pe anul 2018 au fost deja epuizate. 
Doar în Regiunea Vest au fost circa 
376 de unităţi locative garantate de 
către Fond, în valoare de aproape 
38 de milioane de lei”, a declarat 
Alexandru Petrescu. Potrivit 
directorului general al FNGCIMM, 
dacă anul trecut, Programul „Prima 
Casă“ a avut alocată suma de 
2,5 miliarde de lei, în acest an, 
precum ÿi în 2019 ÿi 2020, fondul 
anual va fi  de două miliarde de lei. 
În anul 2021, suma va scădea la 
1,5 miliarde de lei.  „Programul se 
bucură de succes ÿi în continuare, 
iar în funcţie de strategia ministrului 
de Finanţe, programul probabil 
va continua ÿi dincolo de 2021, 
data-limită la care ar trebui să 
se oprească, conform strategiei 
actuale. Rămâne să vedem, odată 
ce ne apropiem de anul 2021, 
cum va arăta profi lul economic al 
României ÿi societăţii româneÿti”, 
a conchis Alexandru Petrescu.  
. T.M. AR
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 SE DESCHIDE 
MUZEUL 
ILUZIILOR OPTICE
MÂINE. Iluzii optice, 24 
de oglinzi de mari dimensiuni 
care deformează realitatea, o 
hologramă piramidală, un generator 
Van De Graaff sau un theremin, 
instrumentul muzical la care poţi 
cânta fără să îl atingi, sunt doar 
câteva dintre lucrurile care îi 
aÿteaptă pe vizitatori pentru prima 
oară în Galaţi la primul Muzeu al 
Iluziilor din România, care va fi  
deschis din data de 5 ÿi până în 
data de 27 mai 2018, la Complexul 
Muzeal de Ātiinţele Naturii „Răsvan 
Angheluţă” din Galaţi. Muzeul va 
putea fi  vizitat pe bază de rezervare, 
la contact@muzeuliluziilor.ro sau 
numerele de telefon 0726519941, 
0752690245. Durata unei vizite este 
de 60 de minute, iar preţul unui 
bilet este de 15 lei. Programul de 
vizitare va fi  între orele 9,00-19,00.  
. R.A.P.

  EXPOZIùIE 
INEDIT÷, MARCA 
BRUKENTHAL, 
ÎN HOLUL 
UNIVERSIT÷ùII
VERNISAJ. Vernisajul 
expoziţiei „Octavian Smigelschi, 
promotor al unităţii ÿi al artei 
naţionale“ va avea loc astăzi, 4 
mai, începând cu ora 12,00, în 
holul Universităţii. Evenimentul este 
organizat de Asociaţia culturală 
pictor Octavian Smigelschi din 
Sibiu, împreună cu Arhiepiscopia 
Dunării de Jos, Muzeul Istoriei, 
Culturii ÿi Spiritualităţii Creÿtine ÿi 
Muzeul Naţional Brukenthal. Publicul 
gălăţean este invitat la o expoziţie 
dedicată Centenarului Marii Uniri, 
care reuneÿte pentru prima dată la 
Galaţi creaţii monumentale realizate 
de pictorul transilvănean în perioada 
1902-1903, creaţii laice, documente 
originale, fotografi i, proiecte etc. 
Atât marea pânză de peste 10 
metri lungime, cât ÿi celelalte 
creaţii încântă prin rafi nament, 
prin bogăţia compoziţională ÿi 
prin dimensiunile nemaiîntâlnite în 
pictura românească, constituind 
un eveniment excepţional inedit 
pentru publicul din ţara noastră.  
. R.A.P. 

Concert simfonic 
extraordinar, cu un 
dirijor britanic, la Galaţi 
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Un concert simfonic 
extraordinar, susţinut de 
orchestra Teatrului Naţional de 
Operă şi Operetă „N. Leonard“ 
va avea loc duminică, 6 mai, 
începând cu ora 19,00, 
la pupitrul dirijoral 
a fl  ându-se muzicianul britanic 
Kriss Russman, doctor al 
prestigioasei Universităţi 
Cambridge. 

  Solist va fi  Gheorghe Constan-
tinescu, prim-clarinetist al Tea-
trului Naţional de Operă şi Ope-
retă "N. Leonard“ din Galaţi. În 
program au fost selectate lucrări 

de George Butterworth ("Idyll. 
The Banks Of Green Willow“), 
Carl Maria Von Weber (Concer-
tul nr. 2,op. 74 pentru clarinet 
şi orchestră), Piotr Ilici Ceaikov-
ski (Simfonia nr. 5 în mi minor 
op.64). Prezintă Laura Sava.

 Dirijorul Kriss Russman a 
lucrat cu peste 40 de orchestre 
simfonice internaţionale şi com-
panii de operă incluzând London 
Symphony Orchestra, Orchestra 
Colonne din Paris, Nuremburg 
Symphony şi Augsburg Philar-
monic Orchestras, Athens Sym-
phony Orchestra, St. Petersburg 
Academic Symphony Orchestra. 

Producţiile de operă dirijate 
de Kriss Russman includ "Tosca“ 
cu Opera  de Stat din Ungaria şi 

Opera din Cracovia, "Madama 
Butterfl y“ şi "Cossi fan tutte“ cu 
Opera din Praga, "Rigoletto“ cu 
Opera Naţională din Kiev şi Tea-
trul Naţional din Belgrad, "La 
Traviata“ şi "I Pagliacci“ cu Lat-
vian National Opera. 

În calitate de compozitor, pri-
ma sa operă, "Happy Birthday, 
Mr President!“, care are la bază 
povestea de dragoste dintre Ma-
rilyn Monroe şi preşedintele SUA 
John F. Kennedy, a fost montată 
şi prezentată în premieră la Ros-
tock Volkstheater,  în Germania, 
în 2013. 

Kriss Russman este licenţiat al 
Royal College of Music din Lon-
dra şi doctor în muzică al Uni-
versităţii din Cambridge.  .

u

dirijor, doctor
în muzică al 
prestigioasei
Universităţi
Cambridge

teatru
Weekend Shakespeare la „Fani Tardini“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

O feerie romantică şi o comedie, 
"Visul unei nopţi de vară“ şi "Îm-
blânzirea scorpiei“, reprezentând 
unele dintre cele mai jucate piese 
scrise de William Shakespeare, au 
fost programate în acest sfârşit de 
săptămână la Teatrul Dramatic 
"Fani Tardini“.

Mâine, 5 mai, de la ora 19,00 se 
va juca "Visul unei nopţi de vară“, 
o  feerie cu happy-end,  în regia 
lui Eugen Gyemant. Încâlcitele 
fi re ale poveştii şi ale dragostei 
sunt împletite de actorii: Carmen 

Albu, Vlad Volf, Oana Mogoş, Cris-
tina Uja-Neagu, Tamara Constanti-
nescu, Ştefan Forir, Vasile Dănilă, 
Flavia Călin, Elena Anghel, Radu 
Horghidan, Ciprian Braşoveanu, 
Ionuţ Moldoveanu, Dan Căpăţână, 
Răzvan Clopoţel, Aureliu Bâtcă, 
Cristian Gheorghe, Vlad Ajder. E 
vizibil efectul contribuţiei actori-
lor la ingeniozitatea regizorului, 
care i-a lăsat să ofere toată nebunia 
frumoasă a jocului şi a joacei, cu 
zâne şi spiriduşi, cu meseriaşi care 
se dedau la arta scenică, într-o Ate-
nă  a miturilor, reinventată frumos 
de marele Will. Duminică, 6 mai, 
de la ora 19,00, sunteţi aşteptaţi 

la "Îmblânzirea scorpiei“, în regia 
lui Ion Sapdaru. E un spectacol  în 
care publicul nici nu simte când 
trec cele două ore de joc, în care 
21 de actori de toate vârstele dau 
totul din ei. Joacă exploziv: Oana 
Preda, Cristian Gheorghe, Oana 
Mogoş, Lucian Pînzaru, Ciprian 
Braşoveanu, Florin Toma, Aureliu 
Bâtcă, Svetlana Friptu, Gheorghe 
V. Gheorghe, Carmen Albu, Ana 
Maria Ciucanu, Ion Moldoveanu, 
Răzvan Clopoţel, Ştefan Forir, 
Vlad Ajder, Lică Dănilă, George 
Breabăn, Bogdan Culeaşcă, Virgil 
Tăbuş, Elena Scaleţchi, Irina Bozi-
anu, Ion Anghel.  .

TEATRUL NAúIONAL DE OPERø ŞI OPERETø „N. LEONARD“  .  divertisment

Se apropie 
Festivalul 
„Gulliver“

POVEĀTI. Teatrul de Păpuüi 
“Gulliver” va organiza, în perioada 14-19 
mai, cea de-a XXVI-a ediţie a Festivalu-
lui Internaţional de Animaţie “Gulliver”. 
Festivalul promite să acopere atât 
aÿteptările celor mici, cât ÿi gusturile 
publicului matur. În cele ÿase zile de 

maraton teatral, vor fi  20 de spectacole 
pentru copii, cinci spectacole pentru 
adulţi ÿi cinci spectacole pentru întrea-
ga familie. Nu vor lipsi nici atelierele de 
creaţie handmade, jonglerii cu poiuri, 
animaţie interactivă cu păpuÿi gigant, 
teatru-circ.  . R.A.P.

KRISS RUSSMAN 
ESTE LICENúIAT AL 
ROYAL COLLEGE 
OF MUSIC 
DIN LONDRA ŞI 
DOCTOR ÎN MUZICø 
AL UNIVERSITøúII 
DIN CAMBRIDGE
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Controverse aprinse 
privind viitorul buget 
al Uniunii Europene
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Comisia Europeană (CE) 
pledează în favoarea unui 
buget UE mai mare după 
Brexit, însă cu tăieri în sectoare 
emblematice ca agricultura, 
care au provocat imediat furia 
mai multor ţări, inclusiv a 
Franţei, relatează AFP, potrivit 
news.ro. 

Tăieri în politica de coeziune, 
care vizează regiunile cele mai să-
race, preconizează un confl ict cu 
ţările din Europa de Est, între care 
unele, ca Polonia, se simt vizate de 
blocarea ajutoarelor către ţări care 
încalcă statul de drept - o măsu-
ră propusă pentru prima oară de 
Bruxelles.

Danemarca, Olanda şi Austria 
au refuzat furioase să bage mâna 
mai adânc în buzunar pentru a 
compensa divorţul de Regatul 
Unit, care va lăsa o gaură anuală 
de ”15 miliarde” în bugetul UE, 
potrivit preşedintelui CE Jean-
 Claude Juncker.

În mijlocul acestor prime sem-
nale negative, Guvernul german 
s-a distins salutând ”un prim pas 
important” ca răspuns provocă-
rilor UE şi declarându-se pregătit 
”să-şi asume responsabilităţi mai 
mari” în vederea consolidării 
Uniunii.

 Greu să împaci 
pe toată lumea 

Negocieri tensionate se profi -
lează de-acum în jurul ”Cadrului 
fi nanciar plurianual” (CFP) aferent 
perioadei 2021-2027, care este ne-

cesar să fi e adoptat în unanimitate 
de către statele membre şi negoci-
at cu Parlamentul European (PE). 
Comisia vrea ca UE să se doteze cu 
un buget al Celor 27 în valoare de 
1.279 miliarde de euro în perioada 
2021-2027 - faţă de 1.087 miliarde 
de euro în perioada 2014-2020 al 
Celor 28 -, mai mare, în pofi da 
pierderii importantei contribuţii 
britanice.

”Este un buget ambiţios, dar 
echilibrat, pentru toţi”, a declarat 
Jean-Claude Juncker. „Acesta nu 
este un masacru”, a adăugat el, 
referindu-se la tăierile propuse şi 
subliniind necesitatea creşterii fi -
nanţărilor în domenii ca apărarea, 
cercetarea sau protecţia frontiere-
lor externe.

Însă ”reducerile modeste” pro-
puse - de 5 la sută în cazul Politicii 
Agricole Comune (PAC) şi de 7 la 
sută la politica coeziunii, princi-
palii doi poli bugetari ai UE - se 
confruntă deja cu difi cultăţi în 
vederea adoptării. Franţa ”nu va 
putea să accepte nicio scădere a ve-
nitului direct destinat agriculturi-
lor”, a reacţionat rapid ministrul 
francez al Agriculturii într-un co-
municat, deplângând o ”scădere 
drastică, masivă şi oarbă” şi nişte 
măsuri ”inacceptabile”.

Politica de coeziune, ale cărei  
principale benefi ciare sunt ţările 
din Europa de Est, ”serveşte între-
gii UE, cu siguranţă nu vom accep-
ta tăieri disproporţionate în acest 
domeniu”, a reacţionat adjunctul 
ministrului polonez al Afacerilor 
Europene, Konrad Szymanski.

Varşovia se teme totodată de 
propunerea fără precedent prin 
care CE vrea să poată să suspende 

plăţi de fonduri europene în cazul 
încălcării statului de drept de că-
tre un stat membru.

”Nu trebuie să existe vreun 
loc pentru arbitrar”, a avertizat 
reprezentantul polonez, al cărui 
Guvern este acuzat de către Bru-
xelles că ameninţă independenţa 
justiţiei poloneze.

Comisia a declanşat împotri-
va Poloniei o procedură fără pre-
cedent cu scopul ca aceasta să-şi 
amendeze aceste reforme, însă 
care nu a dat vreun rezultat până 
în prezent. De aici, ideea apărată de 
Paris şi Berlin - susţinută de-acum 
şi de CE - de a se putea  recurge pe 
viitor la presiuni fi nanciare în ase-
menea cazuri.

 „Mai puţini membri, 
mai puţini bani” 

”O Uniune mai mică înseamnă 
un buget mai mic”, au reacţionat 

în cor pre-

mierii liberali danez şi olandez, 
declinând, la fel ca Austria, ape-
lul lansat de CE în vederea creşte-
rii contribuţiilor naţionale.

În opinia Bruxelles-ului este 
vorba despre trecerea la un buget 
UE la nivel de 1,1 la sută din tota-
lul cumulat al Venitului Naţional 
Brut (VNB) al statelor membre, 
mai mare ca limita de 1 la sută 
stabilită în perioada 2014-2020.

Comisia a relansat, de aseme-
nea, cercetarea, abandonată în 
mai multe rânduri, noi resurse 
proprii UE, dorind ca ele să poa-
tă să reprezinte până la 12 la sută 
din buget. Ea cere ca 29 la sută 
din veniturile din taxa pe schim-
burile de cote de carbon să fi e ori-
entate în viitor către UE. Propu-
ne, de asemenea, o ”contribuţie 
naţională” bazată pe volumul de 
deşeuri de ambalaje din plastic 
nereciclate.

Brexitul va permite, potri-
vit CE, ”să se suprime toate ra-
baturile”, după ce cel smuls de 
Londra a fost folosit să justifi ce 
altele, prin ricoşeu. Însă această 
suprimare ”se va face progresiv, 
pe o perioadă de cinci ani”, ple-
dează  Bruxelles-ul, în contextul 
în care Franţa voia o măsură mai 
radicală.

Jean-Claude Juncker a cerut 
ca negocierile între statele mem-
bre şi eurodeputaţi să se încheie 
înaintea viitoarelor alegeri euro-
pene, prevăzute la sfârşitul lui 
mai 2019, la aproape două luni 
după divorţul de britanici. ”Acest 
tip de negocieri ia, de obicei, doi 
ani”, a subliniat o sursă diploma-
tică, perplexă în faţa acestui ca-
lendar. .

’
Este un buget 
ambiûios,                       
dar echilibrat,            
pentru toûi
JEAN-CLAUDE JUNCKER
preşedintele Comisiei Europene

BANII, MøRUL DISCORDIEI  .  PROIECT

Situaţie         
complicată           
la frontiera 
irlandeză

CONSECINŢE. Ministrul 
britanic pentru Brexit, David Davis, a 
reafi rmat angajamentul Londrei faţă 
de evitarea unei „frontiere dure” între 
provincia britanică Irlanda de Nord ÿi 
Republica Irlanda după Brexit, transmite 
Reuters. „Am spus în mod categoric că 

nu vor exista nicio infrastructură fi zică, 
verifi cări sau controale la frontiera dintre 
Irlanda de Nord ÿi Republica Irlanda“, 
a declarat Davis în faţa parlamentari-
lor britanici. Un „parteneriat special ÿi 
aprofundat între Regatul Unit ÿi UE” ar fi  
soluţia, în opinia lui Davis.  . O.A.C.

 RACHETE                     
ÎN MAREA 
CHINEI DE SUD

ÎNARMARE. China 
a instalat rachete de croazieră 
anti-navale ÿi sisteme de rachete 
sol-aer la trei avanposturi din 
Marea Chinei de Sud, potrivit 
CNBC.Surse cu acces direct la 
rapoarte ale serviciilor de informaţii 
ale SUA, citate de CNBC, indică 
prima desfăÿurare de rachete 
chineze în insulele Spratly, care 
sunt revendicate ÿi de Taiwan 
ÿi Vietnam. Rachetele au fost 
instalate în ultimele 30 de zile pe 
trei recife unde China a construit 
adăposturi anul trecut. Potrivit 
CNBC, este vorba de rachete 
antinavale YJ-12B, care pot lovi 
nave la distanţa de 295 de mile 
marine, ÿi de rachete sol-aer cu 
rază lungă de acţiune HQ-9B 
efi ciente împotriva aeronavelor, 
dronelor ÿi rachetelor de croazieră 
pe o rază de 160 de mile marine.
Beijingul nu a menţionat nicio 
astfel de operaţiune ÿi susţine 
că echipamentele militare din 
insulele Spratly sunt exclusiv 
defensive. China îÿi afi rmă dreptul 
de a dispune cum doreÿte de 
ceea ce consideră teritoriul său.
Departamentul american al 
apărării, care se opune instalaţiilor 
militare chineze în avanposturile 
maritime artifi ciale, a refuzat 
să comenteze „în probleme de 
informaţii“.  . O.A.C. AR
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZøRI 
 1 CAMER÷ 

 • Proprietar vând ap. 1 cameră, central, 
foarte spaţios, 30000 euro. 0753535728 
(228927) 

 VÂNZøRI 
 2 CAMERE 

 • Vând ap. Micro 14, et.4. Detalii tel. 
0740055680 (228400) 
 • Vând ap. 2 cam., et.2, ùiglina 1. Tel. 
0743848607. Exclus agenţii. (228652) 
 • Vând 2 camere Micro 17, et.2/4. 
0742177300 (228666) 
 • Persoană fi zică vând apartament 
2 camere, zona ùiglina 1, et.4/4, liber, 
simplu, hidroizolaţie, fereastră baie. 
0745227466 (228708) 
 • Vând apartament 2 camere. Telefon 
0740178949 (228803) 
 • Proprietar vând apartament 2 came-
re, decomandat, Mazepa 1, bloc BR1B, 
etaj 3, sc.2, utilat, mobilat la cheie. Preţ 
53000E. 0756225761 (228819) 
 • PF vând apartament 2 semideco-
mandate, la cheie (lângă Billa), 52000E. 
0754920271 (228825) 
 • Persoană fi zică vând apartament 2 
camere, et.4/10, Mazepa, bl.BR. Tel. 
0746106378 (228864) 
 • Vând apartament 2 camere, ùig.3, 
semidecomandat, et.4, îmbunătăţit, 
40000 euro. Exclus agenţii. 0751014522 
(228939) 
 • Vând apartament 2 camere, Piaţa 
Centrală. Tel. 0756574392 (228943) 

 VÂNZøRI 
 3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 sdec, et.1/4, 

CT, T+F, Ţig.I- Saturn. 0757158127 
(228605) 
 • Vând 3 cam. Centru, 59000E. 

0728144992 (228958) 
 • Ocazie! 3 decomandate, intrare 

separată (cabinet medical) Spicul. 
0745361207 (228986) 
 • 3 dec., cu 2 balcoane, 71 mp, parter, 

Centru CT, sau 3 dec. Mazepa 1, parter, 
CT, balcon, ÿi 3 dec., et.2/4, ùig.2. Se 
acceptă credit. 0745361207 (228987) 
 • Vând apartament 3 camere, Saturn, 

semidecomandate. Tel. 0751971929 
(229020) 

 VÂNZøRI 
 4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 
Complex Privilege. 190000E. 
0752334334 (227275) 

 • Vând ap. 4 camere, M39A, et.1/4, J-uri, 

2 băi, 2 balcoane, G,F, Tmp, P, CT, 85 mp, 
59000 euro. Tel. 0744391973 (228676) 

 CUMPøRøRI 
 1 CAMER÷ 

 • Persoană fi zică cumpăr apartament. 
Banii cash. 0756553888 (228539) 
 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 
0749.028.027. (228789) 
 • Persoană fi zică cumpăr apartament. 
Banii cash. 0756-553888. (228917) 

 CUMPøRøRI 
 2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. Tel. 
0751.183.790. (221162) 
 • Cumpăr apartament. Telefon 
0742621335 (227766) 
 • Persoană fi zică cumpăr apartament. 
Banii cash. 0756553888 (228540) 
 • Cumpăr urgent 2,3 camere. 
0236475479, 0748647760. (228665) 
 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0743.390.207. (228788) 
 • Persoană fi zică cumpăr apartament. 
Banii cash. 0756-553888. (228918) 

 VÂNZøRI 
 CASE 

 • Vând clădire 600 mp utili, de-
misol, P+1, mansardă, curte 700 
mp liber, Morilor nr.10 colţ cu str. 
Tecuci. 300000E. 0752334334 
(227277) 

 • Vând casă cu magazin Mixt în co-
muna Măstăcani, sat Vlăÿcuţa. Telefon 
0744476414 (227736) 
 • Vând casă+ teren (624 mp), str. Ātiinţei 
(zona facultate). Telefon 0740451335 
(227909) 
 • P.F. vând/ închiriez casă nouă P+E 
(Mazepa, Coÿbuc, Arcaÿilor). Variante. 
0743760067 (228133) 
 • Persoană fi zică vând casă Centru, 
33000E. 0748565625 (228317) 
 • Vând casă nouă Odaia Manolache. 
0740028092 (228414) 
 • Vând casă neterminată în Soveja. 
Telefon 0736367774 (228737) 
 • Vând corp de casă ultracentral, stradal, 
multiple îmbunătăţiri, S-57 mp, pentru 
locuit sau privatizare. Tel. 0742212188 
(228762) 
 • Vând casă în com. Tudor Vladimirescu. 
Tel. 0753120453 (228808) 
 • Vând casă proprietate, zonă centrală, 
2 camere, bucătărie cu gaze, baie, la 
curte. Tel. 0742341542 (228827) 
 • Vând casă în loc. Tudor Vladimirescu, 
compusă din 5 camere, baie, bucătărie, 
magazie cu beci, suprafaţă 3000 mp, 
zonă centrală. Preţ 59000E negociabil. 
Tel. 0748423839 (228842) 
 • Vând casă Centru, ST 326 mp, SC 120 
mp, 90000E. 0740568125 (228845) 
 • Persoană fi zică vând casă zonă 
centrală, suprafaţă locuibilă 170 mp. 
Pentru informaţii telefon 0744328209 
sau 0788513064 (228849) 
 • Vând casă Scînteieÿti- Galaţi, sau 
schimb ap. Tel. 0740804704 (228892) 
 • Casă 5 camere, mobilată, anexe, 
fântână, com. Piscu, +teren 3562 mp. 
Negociabil. 0770437007. (228930) 
 • Vând/ schimb casă mobilată, cu ap. et. 
1,2/4. Exclus Micro 40. Tel. 0721768353 
(228954) 
 • Vând 2 cam. la curte. 0728144992 

(228957) 

 ÎNCHIRIERI CERERI 
 APARTAMENTE 

 • Pensionară caut 1 cameră mobilată. 
Tel. 0754536929 (228806) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 
 APARTAMENTE 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 
demisol, P+1, mansardă+ curte 
700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 
cu str. Tecuci. 3000E negociabil. 
0752334334 (227276) 

 • Închiriez apartament cu o cameră, 
parţial mobilat, zona Gh. Doja. Tel. 
0744997415 (228648) 
 • 3 mobilate utilate, BR-uri, 300E. 

0721236643 (228725) 
 • Primesc în gazdă băiat sau fată. Tel. 
0759110732 (228756) 
 • Primesc în gazdă salariată sau elevă. 
Tel. 0748689390 (228805) 
 • Închiriez apartament Micro 39. Tel. 

0747843487 (228844) 
 • Persoană fi zică închiriez ap. 2 cam., 
Centru, mobilat, utilat lux, chirie 500 
euro. Tel. 0744.158.415. (228889) 
 • Persoană fi zică închiriez ap. 2 cam, 
Piaţa Centrală, mobilat, utilat lux, chirie 
500 euro. Tel. 0744.158.415. (228893) 
 • PF închiriez vilă, SU- 200 mp, Piaţa 
Centrală, 600E. 0745361207 (228988) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 
 SPAùII COMERCIALE 

 • Închiriez hală 1000 mp la DN 26, 
după Metro- Galaţi. 0754606502 
(228321) 

 • Închiriez magazin Siderurgiÿtilor, vad 
comercial bun. 0745207235 (228841) 

 • Închiriez 170 mp utili, situat în ùig.I, 
staţia BUS (actualmente sucursala 
Raiffeisen). 0726144752 (228873) 

 • Închiriez garaj 90 mp, zona Maÿniţă. 
0742502502 (228926) 

 VÂNZøRI 
 TERENURI 

 • Vând teren intravilan 3555 mp, în 

Tămăoani, cu toate utilităţile. Tel. 
0740804189 (228601) 
 • Loc casă 1500 mp, Sat Costi. 
0747290487 (228663) 
 • Proprietar vând loturi case 400-500 

mp Sat Costi, cu utilităţi: curent, apă. 
0749466018 (228750) 
 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă bună. 
Tel. 0743017647, 0751917565 (228818) 
 • 1053 mp, deschidere 26m, cu casă 
locuibilă, zona Maÿniţă. 0742502502 
(228925) 
 • Vând 2000 mp, jumătate vie. Tel. 
0336436525, 0722064083 (228937) 
 • Vând 3000 mp Odaia Manolache. Tel. 

0773788696 (228946) 
 • Teren agricol extravilan, 3 ha. Tel. 

0751971929 (229021) 

 CUMPøRøRI 
 TERENURI 

 • 200-500 mp teren (casă demolabilă), 
oraÿ. 0743760067. (228134) 
 • Cumpăr teren agricol în judeţul Galaţi. 
0745527260 (228376) 

 VÂNZøRI 
 SPAùII COMERCIALE 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 MP, 

ÎMPREJMUIT GARD TIP METRO, 
CL÷DIRE P+2E, TOATE UTILIT÷ùILE, 
ZONA TIRIGHINA. 0744846778 
(227375) 

 • Spaţiu comercial bloc nou, P+1, 
550 mp (total sau parţial); 1000 E/mp. 
0743099677 (227818) 
 • Vând hale producţie, depozita-
re, suprafeţe mari, str. Domnească. 
0743099677 (227819) 
 • Vând magazin în Depozit. Vad foarte 

bun. Tel. 0741225127 (228569) 

 • Vând magazin strada Siderurgiÿtilor, 
vad comercial. 0745207235 (228840) 
 • Spatiu comercial 150 mp teren, 
concesinat Aleea Traian, 42 000 euro 
0751167540 (228914) 
 • PF vând/ închiriez cabinet medical 
în acte, (3 camere), intrare separată, 
Centru. Accept credit. 0745361207 
(228989) 

 CERERI 
 DE SERVICIU 

 • Doresc lucru zilier sau orar. 0770845017 

(228835) 

 VÂNZøRI 
 AUTO 

 • Ford Focus 1,6 Break, an fabricaţie 
2006, stare perfectă. Tel. 0742212188 
(228763) 
 • Vânzare Dacia Sandero, Telefon 

0236441026 (228817) 

 CUMPøRøRI 
 AUTO 

 • CUMP÷R AUTOTURISME orice 
tip, 2005-2017. Radiere. 0742597315. 
(227884) 
 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur radi-
ere. 0743760067. (228131) 

 VÂNZøRI 
 ELECTRONICE 

 • OFERT÷: maÿini de spălat -399, 
frigidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (228910) 

 VÂNZøRI 
 DIVERSE 

 • Vând pui curcani, rasă grea, 1 kg gre-
utate, vaccinaţi, la maturitate 30 kg. Tel. 
0745808293 (225579) 
 • Vând pământ vegetal, galben, balast, 
nisip, piatră spartă, cu ÿi fără transport. 
Tel. 0742496742 (227625) 
 • Vând pământ negru vegetal. Asigur 
tranport. Tel. 0752836788 (228101) 
 • Tratamente naturiste Fulga, steatoză 
hepatică, colon iritabil, antifumat, pros-
tată. 0726561232 (228564) 
 • Vând pui mari porumbaci ÿi roÿii 
vaccinaţi ÿi deparazitaţi. 0757307294 
(228734) 
 • Vând cocoÿi, găini ÿi pui la 2 kg. La 
cerere asigur sacrifi care ÿi curăţare. 
0757307294 (228735) 
 • Vând bibilici (pichi) rasă de carne, vâr-
sta 20 zile. 0757307294 (228736) 
 • Vând loc veci „Sf. Lazăr”, cu lucra-
re, bordură. Negociabil. 0733920124 
(228931) 
 • Vând convenabil butelie aragaz ÿi 
2 boilere 60L-10L. Tel. 0743879379. 
(228936) 
 • Vând loc veci Eternitatea. 0728144992 

(228959) 
 • Vând 15 familii albine, cu tot cu ladă. 
Telefon 0743683689 (228964) 
 • Locuri de veci, poziţii bune, libere. 
0745361207 (228985) 

 CUMPøRøRI 
 DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 
carti postale. 0751307072 (228911) 
 • Anticariat Cronos cumpara carti, anti-

chitati, tablouri, bijuterii, monede, banc-
note, carti postale, decoratii, ceasuri, 
0751167540 (228913) 

 MATRIMONIALE  

 • Văduvă- 54 ani, salariată, doresc să 
cunosc un domn de vârstă apropiată, 
educat ÿi fără vicii. Aÿtept scurtă pre-
zentare la OP.1, CP. 132 (228820) 

 • Domn 57 divorţat, fără obligaţii, si-
tuaţie foarte bună, doresc cunoÿtinţă 
cu o doamnă serioasă, fără vicii, 50- 
55 ani, să-i placă viaţa ÿi la ţară. Tel. 
0748854946, (228960) 

 PROPUNERI 
 DE AFACERI 

 • Consultanţă fi nanciară ÿi juridică; 
Anulare date negative în Birou de Credit. 
(Re)Finanţare cu Rate fi xe. 0747547670 
(225761) 
 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAùI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionarilor ÿi sala-
riaţilor în CONDIùII AVANTAJOASE; de 
10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 
lei. Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 9,00-
17,00. (227981) 
 • Moldova Credit IFN Galaţi oferă 
CREDITE pensionarilor ÿi salariaţilor în 
CONDIùII AVANTAJOASE de până la 
50000 lei, cu DOBÂND÷ FIX÷. Informaţii 
telefon 0725456789, 0749223366 
(228234) 

 LICITAŢII  

 • Primaria comunei Smulti, judetul Galati, 

organizeaza in data de 24.05.2018, lici-
tatie publica in vederea concesionarii a 
42 ha vie. Caietul de sarcini si documen-
tatia de atribuire se obtin de la sediul 
Primariei comunei Smulti. Data limita 
de depunere a ofertelor este 23.05.2018 
ora 10.00. Informatii suplimentare se pot 
obtine la sediul primariei sau la nr. de 
telefonul 0236331955. (228982) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act concesiune nr. 686 sola 

J, parcela 4, rând 1, loc 2, pe nume-
le Izvoranu Maria. Se declară nul. 
(228792) 
 • Pierdut certifi cat constatator punct 
de lucru strada Brăilei nr.136, al SC 
Micom Prest SRL Galaţi. Se declară 
nul. (228921) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 24/ 

22.01.1981 pe numele Tudorie Maria 
pentru locul din cimitirul Eternitatea, 
parcela 82, rândul 16, locul 1, suprafaţă 
3,75 mp. Se declară nul. (228928) 
 • Pierdut legitimaţie handicap Bercea 
Ionel. Se declară nulă. (228951) 
 • Pierdut certifi cat de înregistrare se-
ria A 136587, cod unic de înregistrare 
14648640 din 23.05.2002, nr. de ordine 
în Registrul Comerţului J17/398/2002 din 
22.05.2002. Se declară nul. (228956) 
 • Pierdut carnet ÿi legitimaţie student 
pe numele Popa Ana Maria. Se declară 
nule. (228963) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 56/ 

2003/ 2011 pe numele Carÿote Mariana 
pentru locul din cimitirul Sfântul Lazăr, 
S G, P 4, R 1, L 1 ÿi 2. Se declară nul. 
(228972) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 119/ 

2004/ 2011 pe numele Patoi Damache 
pentru locul din cimitirul Sfântul Lazăr, 
S G, P 4, R 2, L 1 ÿi 2. Se declară nul. 
(228973) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 1302 

din anul 1987 pe numele Paÿcanu Ioana 
pentru locul din cimitirul Ātefan cel Mare, 
parcela 4A, rând 4, locul 53, suprafaţa 
3,00 mp. Se declară nul. (228981) 
 • Pierdut Permis de exercitare nivel II, nu-

marul 18, eliberat de Comisia Nationala 
pentru Controlul Activitatilor Nucleare 
din Romania in data 19.02.2018. Se de-
clara nul. (229012) AR
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBøTø  
9:00-12:00

DUMINICø 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Magazin alimentar angajează patru 
vânzătoare. salariu atractiv. Telefon 
0755996883 (227763) 
 • Angajăm vânzătoare chioÿc îngheţată. 
0752487268 (227847) 

 • Angajam vanzatoare Electrice Piata 

Centrala. Salariu net 1700 lei. Program 
5 zile/ saptamana. Tel. 0721333238 
(227867) 
 • Angajez vânzătoare magazin ali-
mentar. Salariu motivant. 0755763120 
(227915) 

 • Angajăm electrician. Tel. 0744316631 
(228002) 

 • Angajez vânzătoare maga-
zin alimentar. Tel. 0724304904 
(228005) 

 • Fermă agricolă comuna Independenţa 
angajează tractorist. Se cere experien-
ţă pe Fendt, New Holland. Relaţii la nr. 
0745351009 (228072) 

 • Angajări Mamaia, pentru sezon, grata-
ragiu, ajutor bucătărie, barman ÿi munci-
tor necalifi cat. Se oferă cazare, 2 mese/ 
zi, salariu 2000- 3500 lei. Informaţii la tel. 
0724557997 (228106) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cate constatatoare de 
la sediile secundare, respectiv mun. 
Tecuci, str. Liniÿtei nr.5, jud. Galaţi ÿi 
mun. Tecuci, str. Ferdinand nr.7A, jud. 
Galaţi, ale societăţii Administrarea 
Cimitirelor ÿi a Spaţiilor Verzi SRL, jud. 
Galaţi, J17/382/2013, CUI 31434042. Se 
declară nule. (229018) 

 PRESTøRI 
 SERVICII 

 

• Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, calitate. 
0722248732, 0741793039. (223927) 
 • Execut puţuri forate, denisipări. 
0742196408 (227533) 
 • INSTALATOR- SANITARE- separări 
apă, termice, centrale. 0758630415 
(228114) 
 • Executăm zidării, faianţă, zugrăveli, 
tencuieli etc. Tel. 0743763478 (228302) 
 • Executăm hidroizolaţii cu materiale 
performante. Garanţie ÿi reparaţii hi-
droizolaţii. 0741742826 (228325) 
 • Transport marfă, mobilă, în ţară ÿi lo-
cal, cu dubă Iveco- 5 tone. 0757307294. 
(228386) 
 • Montăm, ÿlefuim, recondiţionăm par-
chet lemn masiv. Utilaje profesionale, 
cu aspiraţie, KunzleTasin. 0724871337. 
(228637) 
 • Execut HIDROIZOLAŢII. Experienţă, 
calitate, garanţie 10 ani. 0753223322. 
(228723) 

 • Executăm faianţări, gresie, zugrăveli. 
Tel. 0742870202 (228742) 

 • Executăm lucrări de construcţii, ame-
najări int./ ext, placări cu rigips ÿi polis-
tiren, faianţă, gresie, ÿape, zugrăveli etc. 
Preţ avantajos. 0756656828 (228922) 

 • Fac masaj la domiciliul clientului. 

Telefon 0756023889. (228933) 

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • Magazin de mobilă angajez monta-
tor mobilier PAL. Relaţii 0740762192 
(227378) 

 • S.C. angajează: Tubulatori, cunoÿ-
tinţe plan, Sudori CO2 ÿi TIG. Relaţii 
la tel. 0742129188 (227517) 

 • Spălătorie auto angajează perso-
nal. 0758310461 (227546) 

 • SC angajează muncitori califi caţi ÿi 
necalifi caţi în construcţii. 0762613775 
(227557) 
 • Angajăm pentru Belgia faianţari cu 
experienţă sau absolvenţi liceu pentru 
specializare la locul de muncă. Informaţii 
la telefon 0751969666 (227599) 

 • Urgent, meseriaÿi (polistiren, de-
corative, reparaţii, zugrăvit) pentru 
plecări Franţa. Salariu între 1500E- 
1900E în funcţie de experienţă. 
Detalii la 0033753608114 (227718) 

 • Angajăm Āoferi pentru transport 
persoane. Se asigură contract de 
muncă, salariu motivant. Telefon 
0728.098.411. (227723) 

 • Angajăm frizeri, coafeze, cosmeti-
ciene, manichiuriste ÿi ucenici spre 
formare. Salarii substanţiale ÿi ga-
rantate. Tel. 0747423922 (228189) 

 • Restaurant Ca Jou angajează pi-
zzari cu experienţă, barmani, aju-
tor de barmani, femeie de serviciu. 
Interviu zilnic, ora 17,00. 0236416722 
(228197) 

 • S.C. angajează: Lăcătuÿi, cu-
noÿtinţe plan, Sudori CO2 ÿi TIG, 
Necalifi caţi. Relaţii la tel. 0757065426 
(228224) 

 • Restaurant- terasă angajează bucă-
tar ÿi ajutor bucătar. Program fl  exibil, 
salariu negociabil+ bonusuri. Relaţii la 
telefon 0744785180 (228232) 

 • CORSO angajează ospătari, ajutor os-
pătar. Relaţii 0752209865 (228237) 
 • Angajez vânzătoare magazin mixt, ÿi 
cameristă. Tel. 0755200705 (228261) 
 • Societate angajează rigipsar, faianţar, 
fi nisor amenajări interioare. 0741492233 
(228288) 

 • Angajez muncitori pentru montaj 

confecţii metalice, în Italia- Torino. 
Tel. 00393200653065, 0756423806 
(228296) 

 • Cabinet medical angajează asis-
tentă medicală, cu/ fără experienţă. 
Tel. 0741052496 (228299) 

 • RESTAURANT angajează 
OSP÷TARI/ ajutor ospătar (fete ÿi bă-
ieţi), cu sau fără experienţă. Salariul 
atractiv ÿi la timp. Tel. 0770557369. 
(228303) 

 • SC FIROGAL SRL angajează dul-
gher, zidar, muncitor necalifi cat în con-
strucţii. C.V.-urile se pot depune pe 
strada Traian, nr.446. Relaţii la telefon: 
0731.359.567. (228314) 
 • Roserv Pharma angajează reprezen-
tant vânzări prin telefon (asistenţi farma-
cie). Salariu atractiv. CV: roservpharma@
gmail.com (228320) 

 • Societate de construcţii an-
gajează zidari. Tel. 0724067122. 
(228340) 

 • Angajăm ÿoferi categoria D pentru 
transfer aeroport. Salariu atractiv cu 
posibilitate de mărire. 0765518668 
(228365) 
 • Caut bonă, nefumătoare, program 
fl  exibil, salariu motivant. 0754894228 
(228381) 
 • Angajez barman/iţă cafe bar, 
program 2 zi- 2 noapte- 4 libere. 
0742269492 (228409) 

 • Bulrom Petroleum SRL angajează 
gestionar staţie peco. Salariu moti-
vant. CV-uri pe email: secretariat@
bulrompetroleum.ro. Relaţii la telefon 
0236314234 (228422) 

 • Firmă de curăţenie angajăm femei 
de serviciu pentru scări de bloc. tel. 
0723112233. (228423) 
 • Angajăm colegă (coleg) de echipă, 
la pescărie, pentru vânzare peşte! 
Tel. 0744390324 (228432) 

 • Brutăria „Cuptorul ţărănesc” anga-
jează cocător (salariu 2000) ÿi mode-
latoare (salariu 1600). Tel. 0732334086 
(228438) 
 • Restaurant angajează ajutor ospătar, 
ospătar ÿi ajutor bucătar, spălător vase. 
tel. 0743420648 (228459) 
 • Angajez bucătăreasă, ajutor de bucă-
tar. Telefon 0741736365 (228470) 
 • Angajez inspector staţie ITP. 
0723293089 (228500) 
 • Societate de Tâmplărie, angajează 
Tâmplar- confecţionare şi montaj 
tâmplărie aluminiu şi PVC, cunoştin-
ţe minime sau experienţă în dome-
niu. Rel. 0758427891. (228504) 
 • SC angajează ÿofer pe TIR. Tel. 
0742847615 (228525) 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • SC angajează manipulant pentru punct 
de lucru com. Vânători. Tel 0724593661 
(228542) 

 • Angajăm vânzătoare magazin mixt. 
Tel. 0755635822 (228545) 

 • Angajez frizer cu experienţă. 
0741126372 (228553) 

 • Societate comercială angajează me-
canic auto cu experienţă, ajutor elec-
trician, ajutor mecanic auto. Relaţii la 
telefon 0772057217 (228562) 

 • Docerom SRL angajează electricieni 
reţele ÿi electricieni întreţinere ascen-
soare. Tel. 0769425435, docerom@
yahoo.ro (228568) 

 • Restaurant angajează personal bucă-
tărie. 0749506301. (228572) 

 • Societate comercială angajea-
ză operator linie de îmbuteliere. Tel. 
0732888242 (228573) 

 • FORNETTI Galaţi angajează per-
sonal. Tel. 0752925237 (228582) 

 • Societate comercială angajează 
personal serviciu curăţenie hală pro-
ducţie industrie alimentară. Telefon 
0236449442 (228590) 

 • SC angajează ÿofer categoria C+E. 
0742922615 (228592) 

 • SC GINAVIDOR SRL Galaţi an-
gajează conducători auto, cat. 
C+E, pentru transport marfă in-
tern şi internaţional. CV-uri email: 
trans@ginavidor.ro (228598) 

 • Angajam mecanic auto. Relatii la tele-

fon 0753311113, de luni pana vineri intre 
orele 10:00-17:00. (228602) 
 • Angajam lacatus mecanic, sudor, elec-

trician pentru intretinere utilaje. Relatii la 
telefon 0753311113, de luni pana vineri 
intre orele 10:00-17:00 (228603) 

 • Societatea Katy angajează: fi nisator 
laminate, sudor electric ÿi autogen, 
personal (cu minim 10 clase) cu posibi-
litatea califi cării în meserii siderurgice. 
Sediul,vis-a-vis AUTOGAR÷. (228618) 
 • Caut persoane pentru muncă în agri-
cultură- Italia, cu permis de conducere 
B. Relaţii la telefon 00393803794152, 
0756583481 (228632) 
 • Curăţătorie chimică angajez personal 
cu experienţă la călcat. Salariu moti-
vant. 0752927754 (228634) 
 • SC angajează ÿofer categ. B, C, E. 
Tel. 0744474822. E-mail asenamob@
yahoo.ro (228635) 

 • Angajăm ospătar(iţe), personal 
bucătărie, pizza. Salariu 1600- 2000 
lei. Restaurant Corabia Piraţilor, str. 
Traian lângă Passage. Interviu 11.00-
13.00. (228636) 

 • SC angajează muncitori necalifi caţi 
pentru tâmplărie PVC ÿi Al. Relaţii tel. 
0722565924 (228653) 
 • Restaurant LIBERTATEA 2000 an-

gajează bucătar, ajutor bucătar, os-
pătari, cu experienţă. Tel. 0745002392 
(228674) 
 • Angajez vânzătoare cu experienţă, 
magazin mixt. 0744529074 (228677) 
 • Societate construcţii caută echipă 
fi nisaje exterioare/ termosistem pentru 
colaborare sau angajare. Rugăm seri-
ozitate! Detalii la telefon: 0336.802.505 
(228683) 
 • Societate construcţii caută echipă 
dulgheri pentru colaborare/ angajare. 
Rugăm seriozitate! Detalii la telefon: 
0336.802.505 (228684) 
 • Restaurant angajează ospătari, aju-
tor bucătar ÿi muncitoare vase. Tel. 
0741209920. (228689) 

 • Societate construcţii 
angajează:zugravi, zidari, dulgheri. 
0725782409 (228696) 

 • Angajăm vânzătoare la magazin de 
haine. Tel. 0741489107 (228709) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 35 me-

serii.Fără CURS! Numai TESTARE! 
Detalii la telefon 0746.179.660. 
(228715) 

 • Angajez manager pentru piscină, 
instalator piscină, maistru plus şef 
echipă construcţii. Tel. 0755744698 
(228718) 
 • Angajez muncitor în construcţii. 
Salariul între 2000- 3000 lei. Maximă 
seriozitate. Tel. 0755744698 (228719) 
 • Angajez asistentă medicală pentru 
cabinet stomatologic. Relaţii la tele-
fon 0745516413 (228726) 
 • Angajez manipulant în cadrul unui 

magazin alimentar, fără limită de vârstă. 
Telefon 0749304260 (228733) 
 • Caut om livadă. Asigur locuinţă. 
0743126551 (228743) 

 • Angajăm fi erari betoniÿti. Telefon 
0755880798 (228744) 

 • Societate comercială angajează 
muncitori necalifi caţi pentru lu-
crări de curăţenie tehnologică în 
domeniul naval. Tel. 0741608656 
(228746) 

 • Hotel din Eforie Nord angajează per-
sonal califi cat reparaţii întreţinere hotel 
ÿi personal necalifi cat pentru întreţine-
re spaţii verzi. Se oferă salariu, contract 
de muncă, cazare, masă ÿi transport. 
Relaţii la 0758.047.117. (228749) 
 • Angajez muncitori califi caţi 
construcţii. Telefon: 0751315049. 
(228754) 
 • Anglia, muncitoare menaj casnic, 1400 

lire. Tel. 00447904987857 (228760) 

 • SC angajează lăcătuÿi, sudori, ma-
caragii. Tel. 0744883084 (228765) 

 • SC angajează ajutor bucătar, cu ex-
perienţă. Tel. 0744883084 (228766) 

 • ĀCOLARIZ÷M AGENùI DE 
SECURITATE. RELAùII 0740030048 
(228768) 

 • Societatea Katy angajează muncitori 
pentru lucrări construcţii. Sediul,vis-a-
vis AUTOGAR÷. (228772) 

 • SOCIETATE COMERCIAL÷ 
ANGAJEAZ÷ MUNCITORI 
NECALIFICAùI. RELAùII LA 
TELEFON 0757756464. (228773) 

 • Angajam cofetari, brutari, patiseri si 

muncitori necalifi cati. Salariu motivant! 
Telefon 0749223352 (228776) 
 • Angajam sofer distributie. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (228777) 
 • Angajam electromecanic ptr. intre-

tinere utilaje. Salariu foarte motivant! 
Telefon 0749223352 (228778) 

 • Angajam inginer ind. alimentara. 

Salariu motivant! Telefon 0749223352 
(228779) 
 • Angajez vânzătoare magazin mixt, sa-
lariu 2300 lei. 0751552502 (228794) 
 • Angajez ÿofer taxi. Telefon 0722928855 
(228802) 
 • SC angajează electricieni pentru 
conexiuni ÿi derulat cablu în Āantierul 
Naval Damen Galaţi. Tel. 0734901997, 
orele 9,00-17,00. (228804) 

 • Angajăm vulcanizator auto. Tel. 
0757240854. (228810) 

 • AS Energ Service SRL angajează: 
lăcătuÿ mecanic, lăcătuÿ construcţii 
metalice ÿi sudor electric. Relaţii la tel. 
0756035601, 0751203344 (228811) 
 • SC angajează muncitori cu experi-
enţă în construcţii. Tel. 0744202339 
(228813) 
 • Angajăm cu CM, str. George Coÿbuc 
nr.246, tel: 0722243212, lăcătuÿ, necali-
fi caţi, frigotehnist. (228814) 
 • Angajez ajutor bucătar. 0738772300 
(228815) 
 • Pizzerie angajează: pizzar, ajutor 
pizzar, operator preluări comenzi te-
lefonice, ÿofer distribuţie. Relaţii la tel. 
0749027811 sau 0749661858 (228816) 
 • Depozit metale angajează persoană 
dinamică, cu dorinţa de afi rmare, pre-
zintă avantaj posesorii permis cat.B. 
Salariu atractiv. 0758500033 (228822) 
 • Angajez lucrător comercial curăţăto-
rie perne; 1200 lei+ bonus din vânzări. 
Program luni- vineri, 9,00-17,30. Telefon 
0751245638 (228824) 

 • Restaurant angajează bucătăreasă 
sau ajutor bucătăreasă. 0742038538 
(228826) 

 • SOFAEST MOB ANGAJEAZø 
ÎN CONDIŢII AVANTAJOASE: 

TÂMPLAR, TAPIŢER, 
NECALIFICAT. RELAŢII LA TEL. 
0742038393 (228829) 

 • Angajez cameristă. 0745784252 
(228830) 

 • Angajez cusătoare cu experienţă. 
Salariu atractiv ÿi bonuri de masă. Tel. 
0742691581 (228831) 

 • Societate de producţie publicitară 
angajează personal cu sau fără ex-
perienţă. 0745183008 (228834) 

 • Staţie Peco angajează lucrător co-
mercial. Informaţii la telefon 0745523117 
(228836) 
 • Angajăm urgent constructori în fi ni-
saje. Salarii motivante. Tel. 0740367063 
(228837) 
 • SC angajează meseriaÿi califi caţi ÿi 
necalifi caţi în construcţii ÿi amenajări. 
Tel. 0755193331 (228839) 
 • Angajăm muncitori califi caţi ÿi neca-
lifi caţi pentru lucrări stradale. Telefon 
0755864688. (228846) 
 • Angajez vulcanizator auto. 0752965703 

(228847) 

 • SC ANGAJEAZø „BARMAN”. 
RELAŢII LA TELEFON 0751283218 
(228848) 

 • Angajez vulcanizator, cu sau fără expe-
rienţă, condiţii foarte bune. 0746199700 
(228851) AR

H
IV

A 
V.

L.



14 4 MAI 2018

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBøTø  
9:00-12:00

DUMINICø 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Societate comerciala angajeaza o 

persoana in vederea califi carii in acti-
vitatea de montare rulouri exterioare, 
jaluzele si usi de garaj. Cunostintele 
in domeniu si de calculator, constitu-
ie un avantaj. 0731352885 (228902) 

 • Angajăm tăietor/debitator în 
condiţii avantajoase. Relaţii la tel: 
0757.472.323. (228903) 

 • Companie naţională de distribuţie pro-
duse alimentare ÿi nealimentare anga-
jează ÿofer livrare. Se oferă venit lunar 
1650 lei (bonuri incluse). Relaţii la telefon 
0744525022 (228904) 
 • Firmă de distribuţie angajează mani-
pulanţi mărfuri pentru depozit Galaţi, 
posesori permis conducere B. Se ofe-
ră venit lunar 1500 ÿi bonus în funcţie 
de livrările efectuate. Relaţii la telefon 
0744525022 (228905) 
 • Angajăm agenţi securitate pentru 
supraveghere market. 0758331846 
(228906) 
 • Curtea de Apel Galaţi organizează 
concursul pentru promovarea în funcţia 
publică de conducere, clasa I, manager 
economic la Curtea de Apel Galaţi- 
Departamentul Economico Financiar ÿi 
Administrativ. Condiţii de desfăÿurare 
a concursului: locul. sediul Palatului de 
Justiţie, Galaţi str. Brăilei nr.153; data: 05 
iunie 2018, ora 10,00- proba scrisă ÿi 07 
iunie 2018, ora 10,00 interviul. Condiţii de 
participare la concurs: Candidaţii trebu-
ie să îndeplinească condiţiile prevăzute 
de art. 66 din Legea nr. 188/1999 privind 
statutul funcţionarilor publici, republica-
tă, cu modifi cările ÿi completările ulteri-
oare, precum ÿi ale art. 19 litera b2 ÿi b3 
din Legea nr. 500/2002 privind fi nanţele 
publice, cu modifi cările ÿi completările 
ulterioare, respectiv: sunt absolvenţi de 
studii superioare de lungă durată, licen-
ţiaţi în domeniul ÿtiinţelor economice; au 
o vechime de minim 5 ani în specialita-
tea studiilor necesare exercitării funcţiei 
publice, potrivit dispoziţiilor din OMJ nr. 

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • Societate comercială angajează 
modelatoare pâine, cu experienţă. 
Salariu atractiv, negociat la anga-
jare, prime, bonuri. 0236319412, 
0741524447 (228852) 

 • SC angajează pentru lucrări 
ArcelorMittal: rectifi catori/ strungari, 
lăcătuÿi, sudori, electricieni întreţinere 
ÿi reparaţii, instalator industrial, electri-
cieni autorizaţi ANRE (grupele 3B, 2B, 1). 
Telefon 0752167964 (228853) 
 • SC angajează pentru evenimente: 
bucătari, ospătari. Tel. 0744569046 
(228854) 

 • Brutărie angajează operator PC 
pentru facturare, program partime. 
0744642144 (228856) 

 • Angajez ÿofer profesionist cat.C, 
pensionar, cu card ÿi atestat mar-
fă. Relaţii la telefon 0744524856. 
(228860) 

 • SC angajează zugrav, faianţar. 
0742620758 (228861) 
 • CORSO angajează ajutor pentru: 
pizza, bar, bucătărie, ospătar. Relaţii 
0752209865 (228863) 

 • Societate comercială angajăm 
vânzătoare pentru magazin mixt, 
str. Brăilei- Micro 20, de preferinţă 
cu domiciliul în zonă. Relaţii telefon 
0749196648 (228874) 

 • Angajăm ÿofer categoria B. Telefon 
0731839324, 0236334230 (228876) 

 • SC angajează lăcătuÿi mecanic, elec-
trician HTV, AMC, hidraulist, cu experi-
enţă pe platforma ArcelorMittal Galaţi. 
Tel. 0751670002. (228878) 
 • SC angajează lăcătuÿ confecţii metali-
ce, sudori. Tel. 0751670002. (228879) 
 • SC angajează rigipsari, faianţari, zu-
gravi. Tel. 0751670002. (228881) 
 • SC angajează asistent manager, 
femeie de serviciu. Tel. 0748351279. 
(228882) 
 • SC angajează electrician, devizist, 
personal construcţii, ÿofer profesionist. 
Tel. 0752459169 (228888) 

 • SC Agroconfort angajează 
paznic în comuna Folteşti. Tel. 
0760650437 (228890) 

 • Societate comercială SA angajea-
ză: Lăcătuÿi mecanic, Sudori elec-
tric, Sudori argon, Muncitor necali-
fi cat. 0236470870. (228891) 

2720/2004; să fi e numiţi într-o funcţie 
publică din clasa I; să nu aibă în cazie-
rul administrativ o sancţiune disciplinară 
neradiată în condiţiile Legii nr. 188/1999, 
cu modifi cările ÿi completările ulterioa-
re; au studii de masterat sau postuni-
versitare în domeniul administraţiei pu-
blice, management ori în specialitatea 
studiilor necesare exercitării funcţiei 
publice; deţin certifi catul de atestare 
a cunoÿtinţelor dobândite în domeniul 
sistemului European de Conturi (SEC), 
conform cerinţelor obligatorii prevăzute 
de art. 19 litera b2 ÿi b3 din Legea nr. 
500/2002 privind fi nanţele publice; au 
cunoÿtinţe de utilizare a calculatorului 
(WORD, EXCEL) certifi cate printr-un 
atestat de absolvire; Dosarele de în-
scriere la concursul pentru promova-
rea în funcţia publică de conducere de 
manager economic la Curtea de Apel 
Galaţi se depun până la data de 23 mai 
2018, la Compartimentul resurse uma-
ne al Curţii de Apel Galaţi, camera 402, 
din sediul Palatului de Justiţie, Galaţi str. 
Brăilei nr. 153. Informaţiile referitoare la 
conţinutul dosarului de concurs, biblio-
grafi a ÿi tematica, atribuţiile prevăzute în 
fi ÿa postului sunt afi ÿate pe site-ul Curţii 
de Apel Galaţi, la secţiunea concursuri. 
Relaţii suplimentare: tel. 0236/460027, 
int. 244- Expert Elena Tomescu, 
adresa de e-mail: elena.tomescu@
just.ro, fax: 0236/460227. (228909) 
 • CLUB ALICE organizează CURSURI 
CALIFICARE: -MECANIC AUTO; 
-CROITOR; -BUCøTAR; -OSPøTAR; 
BARMAN. Angajare GARANTATø! 
0741.393.712 (228912) 
 • Kit Construct angajează muncitori ca-
lifi caţi ÿi necalifi caţi în construcţii civile ÿi 
industriale. Tel. 0748586999. (228920) 
 • SC INSTAL ELECTRIC SRL angajează 
lucrător comercial. Se oferă salariu atrac-
tiv, condiţii de lucru civilizate, program 
fi x luni- vineri. CV se vor trimite offi ce@
instalelectric.ro sau la sediul fi rmei din 
str. Traian nr.303. (228929) 

 • Societate igienizare recrutează 
persoane care vor să-şi măreas-
că venitul în zilele libere. Uşor 
şi convenabil. Tel. 0762617870 
(228942) 

 • Angajez ÿofer cat. C-E, pentru cami-
on ÿi TIR frigorifi c, pentru curse externe. 
Tel. 0740960230 (228948) 
 • Angajez ÿofer categoria C-E pentru 
camion frigorifi c, intern ÿi extern. Tel. 
0787737146 (228949) 
 • Angajez ÿofer profesionist cu ex-
perienţă ÿi maistru în construcţii. Tel. 
0740787628 (228952) 

 • Angajez persoană pentru me-
naj/ gătit. Rog referinţe. Tel. 
0744695088 (228955) 

 • Angajăm maistru sau inginer, 
sudor electric, lăcătuş, în dome-
niul naval. 0740531490 (228969) 

 • SC angajează ajutoare la birouri. Salariu 
atractiv. Tel. 0746828439 (228970) 
 • SC angajează ÿoferi profesioniÿti pen-
tru intern sau extern. Tel. 0747/856421. 
(228978) 

 • Societate comercială an-
gajează FEMEIE SERVICIU. 
Tel. 0236463220, 0770801086 
(228980) 

 • Roserv Pharma, depozit farmaceu-

tic din Vânători, angajează femeie de 
serviciu. roservpharma@gmail.com 
(228990) 
 • Angajez vânzătoare tarabă legume- 
fructe, în Piaţa Centrală. Salariu 1500 
lei. Telefon 0748611892 (228994) 
 • SC angajez ÿofer profesionist cat. 
C+E, cu atestat pentru transport naţi-
onal marfă. Relaţii telefon 0744607558 
(228995) 
 • Cameriste pentru litoral. Ofer cazare 

vilă, 3 mese+ salariu. Tel. 0748936080 
(228997) 
 • Studio videochat angajăm modele. 
Condiţii: prezenţă fi zică plăcută, cunoÿ-
tinţe minime de engleză. 0755654922 
(229000) 
 • SC ANGAJEAZA SOFER 

PROFESIONIST CATEGORIA C E 
BASCULA SI PRELATA EXPERIENTA 
DE MINIM 1 AN SALARIU MOTIVANT 
0751439201 (229001) 
 • SOCIETATE ANGAJEAZA PAZNIC 

CLADIRE SI PARCARE AUTO. RELATII 
SUPLIMENTARE LA TELEFON 0740-
060.180. (229002) 
 • RENAISSANCE ANGAJEAZA 

MUNCITORI NECALIFICATI SI 
MANIPULANTI MARFA. CONTRACT, 
PROGR 8 ORE, BONURI. INTERVIU: 
STR. BASARABIEI 210. TEL 0236 
448270 (229003) 
 • SC RENAISSANCE ANGAJEAZA 

GESTIONAR CU STUDII MEDII, 
EXPERIENTA MIN 5 ANI, ORICE ALTA 
CALIFICARE CONSTITUIE AVANTAJ, 
PROGR 8 ORE, BONURI. INTERVIU: 
STR. BASARABIEI 210. TEL 0236 
448270 (229004) 
 • SC RENAISSANCE ANGAJEAZA 

STIVUITORIST CU STUDII MEDII, 
EXPERIENTA. CONTRACT, PROGR 
8 ORE, BONURI. INTERVIU: STR. 
BASARABIEI 210. TEL 0236 448270 
(229005) 

 • Societate angajeaza mun-

citori califi cati si necalifi cati 
in constructii. Relatii telefon. 
0748500900 (229009) 

SC SERVLAND SRL Galaţi
ANGAJEAZA PRIN SELECTIE 
URMATOARELE CATEGORII DE PERSONAL:

u  Inginer constructor
u Dulgheri
u Fierari betonisti 
u Lacatus constructii metalice
u Sudor
u Zidari
u Electrician

Cererile de angajare, CV-urile si programarea interviurilor se fac la sediul 
SERVLAND din bld. George Cosbuc nr. 19A, in Complex Comercial Piata 
Turist (bl. M1-M2), Tel:  0760.69.68.15 (Orange) /0236.45.90.39 (Fix).

A  N  U  N  Ţ
Curtea de Apel Galaţi organizează C  O  N  C  U  R  S, la data de 

25 mai 2018, în vederea ocupării unui post vacant de şofer la 
Tribunalul Galaţi. 

Examinarea candidaţilor se face prin susţinerea unui in-
terviu şi a unei probe practice.

Dosarele de concurs se depun la Tribunalul Galaţi din Galaţi, str. 
Brăilei nr. 153, etaj I, camera 118 sau camera 105 bis, de luni până 
vineri, între orele 10,00 – 12,00, până la data de 15 mai 2018, 
inclusiv.

Anunţul și informațiile referitoare la conţinutul dosarului de concurs 
sunt afi șate pe site-ul Curţii de Apel Galaţi, secţiunea concursuri.

Relaţii suplimentare la telefon: 0236/460333 int. 241 sau int. 310.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 DIVERSE  

 • Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri 
Funciare – Filiala Teritorială Moldova 
Sud Galaţi anunţă publicul interesat 
asupra solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul - Reabilitarea 
staţiei SPR Cotu Văleni ÿi a canale-
lor de distribuţie CD Monofi lare, CD1 
Monofi lare din Amenajarea Brateÿul de 
Sus, jud. Galaţ i- propus a fi  amplasat 
în extravilanul comunelor Măstăcani, 
Tuluceÿti, Frumuÿiţa ÿi Folteÿti. Informaţii 
privind proiectul propus, pot fi  consul-
tate la sediul autorităţii competente 
pentru protecţia mediului APM Galaţi, 
str. Regiment 11 Siret, nr.2 Galaţi ÿi la 
sediul ANIF Filiala Teritorială Moldova 
Sud, str, Ātiinţei nr. 97, Galaţi, în zilele 
de luni-joi între orele 0830 - 1630 ÿi vineri 
08.30 - 13.30. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Galaţi din 
str. Regiment 11 Siret, nr.2, municipiul 
Galaţi. (228923) 
 • Golden Residence SRL, titular al pla-
nului urbanistic de detaliu „Locuinţe co-
lective P+5E” cu amplasmentul în mun. 
Galaţi, str. Anul Revoluţiei 1848 nr. 118 
ÿi bd-ul George Coÿbuc nr. 142, anunţă 
publicul interesat asupra depunerii pri-
mei versiuni a planului la APM Galaţi, 
în vederea obţinerii avizului de mediu. 
Informaţiile privind varianta de plan pot 
fi  consultate la sediul APM Galaţi, str. 
Regiment 11 Siret nr.2 ÿi la sediul titu-
larului, mun. Galaţi, str. Brăilei nr. 238, 
bl.E7, ap.41, jud. Galaţi, zilnic, de luni 
până joi, între orele 8,30-16,00 ÿi vineri 
între orele 8,30-13,30. Observaţiile pu-
blicului se primesc în scris la sediul APM 
Galaţi în termen de 18 zile calendaristice 
de la data apariţiei anunţului. (228932) 
 • NEGRO SRL cu sediul in Galati,Str. 
Radu Negru nr.66, anunta publicul inte-
rest asupra depunerii solicitarii de auto-
rizatie de mediu,in scopul desfasurarii 
urmatoarelor activitati cod CAEN: · 3101 
Fabricarea de mobila pentru birouri si 
magazine · 3102 Fabricarea de mobila 
pentru bucatarii · 3109 Fabricarea de 
mobila n.c.a. la punctul de lucru situat 
in Galati, str. Radu Negru nr. 3, judetul 
Galati. Informatii privind impactul asupra 
mediului al activitatii pentru care se soli-
cita autorizatia de mediu pot fi  consul-
tate zilnic, de luni pana vineri, intre orele 
8.00 – 14.00 la sediul AGENTIEI pentru 
PROTECTIA MEDIULUI GALATI,strada 
Regiment 11 Siret, nr.2, Galati, jud.
Galati, cod 800322. Observatiile, su-
gestiile si/sau propunerile publicului se 
primesc in scris la sediul A.P.M. Galati. 
(228944) 
 • S.C. ROMARTA S.A titular al pro-
iectului “CONTINUARE LUCRARI DE 
CONSTRUIRE CENTRU COMERCIAL 
TIGLINA 2S+P+1E+1Eth (constructii, in-
stalatii, amenajari interioare si exterioare)” 
anunta publicul interesat asupra luarii de-
ciziei etapei de incadrare de catre A.P.M. 
Galati, in cadul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului, fara evalua-
rea impactului asupra mediului, pentru 
proiectul mai sus mentionat, propus a 
fi  amplasat in Str. Saturn nr. 1B, Cartier 
Tiglina, Municipiul Galati, Judetul Galati. 
Proiectul ce a stat la baza deciziei de inca-
drare si motivele care o fundamenteaza 
pot fi  consultate la sediul A.P.M. Galati 
din Galati, str. Regiment 11 Siret nr. 2, in 
zilele de luni- joi, intre orele 8.30-16.00 si 
vineri intre orele 8.30-13.30, precum si 
la urmatoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro – reglementari – acordul 
de mediu – drafturi acte de reglementare 
- proiect decizie etapa de incadrare 2018. 
Publicul interesat poate inainta comen-
tarii / observatii la proiectul deciziei de 
incadrare in termen de 5 zile de la data 
publicarii prezentului anunt, pana la data 
de 10.05.2018. (228947) 
 • Sirbu Silviu, domiciliat in oras Tg. Bujor, 
str. G-ral Eremia Grigorescu, nr. 76, bl. B2, 
sc. 1, et. 3, ap. 12, jud. Galati, cod postal 
805200 si Sirbu Maia, domiciliata in oras 
Tg. Bujor, str. G-ral Eremia Grigorescu, 

nr. 76, bl. B2, sc. 1, et. 3, ap. 12, jud. 
Galati, cod postal 805200, anunta publi-
cul interesat asupra depunerii solicitarii 
de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul „lucrari de construire anexa 
gospodareasca a exploatatiei agricole 
si imprejmuire”, propus a fi  amplasat in 
extravilanul satului Umbraresti, oras Tg. 
Bujor, Nr.cadastral100646, cod postal 
805200.Informatiile privind proiectele 
propuse pot fi  consultate la sediul au-
toritatii din competente pentru protectia 
mediului APM Galati, str.Regiment Siret 
11, nr. 2 si la sediul Sirbu Silviu, domici-
liat in in oras Tg. Bujor, str. G-ral Eremia 
Grigorescu, nr. 76, bl. B2, sc. 1, et. 3, ap. 
12, jud. Galati, in zilele de luni-joi, intre 
orele 08:30-16:00 si vineri intre orele 
08:30-13:30. Observatiile publicului se 
primesc zilnic la sediul autoritatii com-
petente pentru protectiamediului, APM 
Galati. (228953) 
 • Societatea de Distribuţie a Energiei 
Electrice Muntenia Nord SA- S.D.E.E. 
Galaţi prin SC VIM Engineering SRL, 
titular al proiectului „Spor de putere loc 
de consum al utilizatorului SPITALUL 
DE PNEUMOFTIZIOLOGIE- instalaţie 
de racordare” anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de incadra-
re fără evaluararea impactului asupra 
mediului de către APM Galaţi, în cadrul 
procedurii de evaluare a impactului asu-
pra mediului, pentru proiectul susmen-
ţionat, propus a fi  amplasat în strada 
Ātiinţei nr.117. Proiectul deciziei de înca-
drare ÿi motivele care o fundamentează 
pot fi  consultate la sediul APM Galaţi, 
str. Regiment 11 Siret nr.2, în zilele de 
luni- joi între orele 08.30- 16.00 ÿi vineri 
între orele 08.30- 13.30, precum ÿi la 
următoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro/ Reglementări/ Acord 
de mediu/ Proiect decizie etapă de în-
cadrare. Publicul interesat poate înainta 
comentarii/ observaţii la proiectul deci-
ziei de încadrare în termen de 5 zile de la 
data publicării prezentului anunţ, până 
la data de 08.05.2018 (228967) 
 • Cine deţine roţile de vară cu cauciucuri 
lăsate de Zaharia Liviu Ion. Ofer recom-
pensă. Ai spaţiu- curte, cumpăra garajul 
Slobozia, eventual pentru casă odih-
nă la ţară. 0236414891, 0741090988 
(228979) 
 • TRIHENEA ADI GABRIEL si 
RADU MARIUS titulari ai proiectului 
„RETELE APA si CANALIZARE – Aleea 
Craciunitelor” anunţa publicul interesat 
asupra luarii deciziei etapei de inca-
drare fara evaluarea impactului asupra 
mediului, de catre A.P.M. Galati, in ca-
drul procedurii de evaluare a impactului 
asupra mediului, pentru proiectul sus-
mentionat, propus a fi  realizat în mun. 
Galati, str.Aleea Craciunitelor, zona 
str.Arcasilor, judeţul Galaţi. Proiectul 
deciziei de incadrare si motivele care 
o fundamenteaza pot fi  consultate la 
sediul A.P.M. Galaţi, din mun.Galaţi, 
str. Regimentul 11 Siret, nr.2 in zilele de 
luni până joi, între orele 08,30-16,00 ÿi 
vineri între orele 08,30-13,30 precum si 
la urmatoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro – reglementari - acordul 
de mediu – drafturi acte de reglementa-
re – proiect decizie etapa de incadrare. 
Publicul interesat poate inainta comen-
tarii/ observatii la proiectul deciziei de 
incadrare in timp de 5 zile de la data 
publicarii anuntului, pana la data de 
08.05.2018. (228991) 
 • TRIHENEA ADI GABRIEL si RADU 
MARIUS titulari ai planului PUZ Lotizare 
teren anunţă publicul interesat asupra 
depunerii primei versiuni a planului la 
APM Galaţi în vederea obţinerii avizului 
de mediu. Informaţiile privind varianta 
de plan pot fi  consultate la sediul APM 
Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr.2 ÿi la se-
diul titularului, str. Nicolae Alexandrescu 
nr.1, bl.C2 ap.59, zilnic de luni până joi, 
între orele 8,30-16,00 ÿi vineri între ore-
le 8,30-13,30. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Galaţi, în 
termen 18 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (228992) 
 • UAT MUNICIPIUL TECUCI prin 
C÷T÷LIN CONSTANTIN- HURDUBAE 
anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul “Modernizare 
strada Ana Ipătescu - propus a fi  ampla-
sat în Tecuci, str. Ana Ipătescu, judeţul 
Galaţi. Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate la sediul autoriţăţii 
competente pentru protecţia mediului 
APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret, nr. 2 
üi la sediul Primariei Tecuci din Tecuci, 
judeţul Galaţi, în zilele de luni– joi, între 
orele 08.30- 16:00 üi vineri între orele 
08:30– 13:30. Observaţiile publicului 
se primesc zilnic la sediul APM Galaţi, 
din Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2. 
(228998) 
 • UAT MUNICIPIUL TECUCI prin 

C÷T÷LIN CONSTANTIN- HURDUBAE 
anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul “Reabilitare 
strada Libertăţii, municipiul Tecuci” pro-
pus a fi  amplasat în Tecuci, str. Libertăţii, 
judeţul Galaţi. Informaţiile privind pro-
iectul propus pot fi  consultate la sediul 
autoriţăţii competente pentru protecţia 
mediului APM Galaţi, str. Regiment 11 
Siret, nr. 2 üi la sediul Primariei Tecuci din 
Tecuci, judeţul Galaţi, în zilele de luni– 
joi, între orele 08.30- 16:00 üi vineri între 
orele 08:30– 13:30. Observaţiile publi-
cului se primesc zilnic la sediul APM 
Galaţi, din Galaţi, str. Regiment 11 Siret 
nr. 2. (228999) 
 • MARIN FLORIN,titular al proiectului 
„Statie distributie produse petroliere 
si Skid GPL”,anunta publicul interesat 

asupra luarii deciziei etapei de inca-
drare fara evaluarea impactului asupra 
mediului,de catre A.P.M. Galati,in ca-
drul procedurii de evaluare a impac-
tului asupra mediului,pentru proiectul 
susmentionat,propus a fi  amplasat in co-
muna Negrilesti, judetul Galati. Proiectul 
deciziei de incadrare si motivele care o 
fundamenteaza pot fi  consultate la se-
diul A.P.M. Galati, str.Regiment 11 Siret 
nr.2,in zilele de luni-joi intre orele 8.30-
16.00 si vineri intre orele 8.30-13.30, pre-
cum si la urmatoarea adresa de internet 
http://apmgl.ro/Reglementari/Acordul 
de mediu/Proiect decizie etapa de in-
cadrare.Publicul interesat poate inainta 
comentarii/observatii la proiectul deci-
ziei de incadrare in termen de 5 zile de 
la data publicarii prezentului anunt, pana 
la data de 10.05.2018. (229014) 
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ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBøTø  
9:00-12:00

DUMINICø 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • O inimă caldă ýi plină de afecţi-
une, un su fl  et generos care ne-a 
ocrotit ýi ne-a călăuzit cei mai 

frumoýi ani din viaţa, va rămâne 
în inima ýi amintirile noastre 
cât vom mai trăi. Soţia Alina-

Georgiana Buhaescu şi fi icele: 
Daria- Maria si Delia- Alexandra  

anunţăm cu profund regret 
moartea fulgeratoare a scumpu-
lui nostru soţ şi tată BUHAESCU 

LIVIU- NICOLAE, 39 de ani. 
Corpul neînsu fl  eţit este depus 
la capela bisericii Sf. Vasile cel 
Mare. Înmormantarea va avea 
loc sâmbătă ora 12.30, la cimi-
tirul Sf. Lazar. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! (229006) 

 • Anunţăm cu profund regret 
moartea fulgerătoare a scum-

pului nostru ginere BUHAESCU 

LIVIU- NICOLAE, care a părăsit 
această lume. Este depus la 
capela bisericii Sf. Vasile cel 

Mare, înmormântarea va avea 
loc sâmbătă ora 12.30, la cimi-
tirul Sf. Lazar. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Cu durere 
în su fl  et, familia Popa Silvia şi 

Gheorghe. (229007) 

 • Regrete profunde pentru 

moartea fulgerătoare, părăsind 
această lume, a lui BUHAESCU 

LIVIU-NICOLAE. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace! Fam. 

Tanascov Lacramioara, Teodora 
şi Florentiu. (229008) 

 • Suntem alături de familia dom-
nului avocat Popa Gheorghe, 
în acest trist moment al des-
părţirii de ginerele BUHAESCU 

LIVIU- NICOLAE. Dumnezeu 
să-i odihnească su fl  etul în pace! 
Colegii colectivului “Galmondo”. 
(229011) 

 • Suntem alături de Alina, Daria 
şi Delia, în aceste momente 
grele pricinuite de decesul 

celui care le-a fost soţ şi tată 
BUHAESCU LIVIU- NICOLAE. 

Dumnezeu să-l ierte şi să-l 
odihnească în pace. Naşii Ditcov 

Mariana şi Iulian (229013) 

 • Colectivul Sucursalei de 

Distribuţie a Energiei Electrice 
Galaţi este alături de familia 

Buhăescu în aceste momente 
grele cauzate de trecerea ful-
gerătoare în nefi inţă a lui LIVIU 
BUHøESCU – 39 de ani. Suntem 

alături de soţie şi copii şi ne 
rugăm ca Dumnezeu să îl odih-
nească în pace pe cel plecat în 

veşnicie şi să-i ierte toate păca-
tele. (229015) 

 DIVERSE 
 PREZIC÷TOARE 

 • Cătălina, cu har sfânt lăsat de 
Dumnezeu, desface cununii legate, îm-
preunează căsnicii, scoate argintul viu, 
dezleagă farmece, blesteme. Are planta 
iubirii. 0742607341. (228759) 

 DECESE  

 • SINCERE CONDOLEANŢE ĀI 
REGRETE ETERNE FAMILIEI 

PENTRU TRECEREA ÎN 
NEFIINŢø A CUMøTRULUI 

NOSTRU, LIVIU BUHøESCU. 
DUMNEZEU Sø-L IERTE! ÎI VOM 
PøSTRA O VIE AMINTIRE. FAM. 

BUTAN (228934) 

 • Colectivul Electrica AFEE Galaţi 
este alături de colega Livia Vals în 
aceste momente de durere, deter-
minate de decesul fratelui, LIVIU 
BUH÷ESCU. Sincere condoleanţe. 
(228950) 

 • Familia dr. Baciu Ginel se alătu-
ră, cu profundă tristeţe, durerii Alinei 
Buhăescu, la prea timpuriul ceas al 
despărţirii de soţul său, LIVIU. Sincere 
condoleanţe. (228965) 
 • Cu tristeţe ne alăturăm colegei Alina 
Buhăescu, în ceasul greu al despărţirii 
de soţul ei, LIVIU. Dumnezeu să-l ierte! 
Colectivul Secţiei de Gastroenterologie 
al Spitalului de Urgenţă pentru Copii „Sf. 
Ioan”. (228966) 

 • Colectivul Serviciului Depozite 

este alături de familia colegei 
noastre, TRIFAN ERMINA, pleca-
tă dintre noi mult prea devreme. 

Dumnezeu să o odihnească! 
(228968) 

 • Cu durere în sufl  et, nepoţii Bogdan ÿi 
Răzvan, anunţă trecerea fulgerătoare 
în nefi inţă a celei care a fost bunica lor, 
MARIA VL÷DUù. Dumnezeu să o odih-
nească în pace! (228971) 

 • Dumnezeu uneori face lucruri 

greu de înţeles, te-a trimis alături 

de mama ta, lăsând atâta durere în 

urmă. Erai sufl  etul meu, LIVIĀOR. 

Dumnezeu să te ierte! Cu durere 

îţi spune „Rămas bun!” al tău tată, 

Buhăescu Liviu. (228974) 

 • Dispariţia fulgerătoare a celui 

care a fost frate, cumnat ÿi unchi, 

BUH÷ESCU LIVIU NICOLAE, a 

lăsat un gol ÿi o durere imensă în 

viaţa noastră. Dumnezeu să-l ierte! 

Sincere condoleanţe. Livia, Vergiliu 

ÿi Nicolas Vals. (228975) 

 • De azi te caut printre stele, în amin-

tiri ÿi în cele două fete ce-ţi seamănă 

atât. Ai iubit viaţa ca nimeni altul ÿi ai 

trăit fi ecare zi ca ÿi cum era ultima. 

Rămas bun, frate iubit, BUH÷ESCU 

LIVIU NICOLAE! Dumnezeu să te 

odihnească! Dănuţa, Constantin, 

Alexandru, Adrian Duminică. 

(228976) 

 • Pentru tine, tată ÿi soţ iubitor, 

BUH÷ESCU LIVIU NICOLAE, tim-

pul s-a oprit prea devreme, transfor-

mându-te în îngerul ce-ÿi va veghea 

din Cer familia mult iubită. Vei rămâ-

ne veÿnic în sufl  etele noastre. Trupul 

neînsufl  eţit se afl  ă depus la capela 

Bisericii „Sf. Vasile”. Dumnezeu să te 

ierte! Alina, Daria, Delia Buhăescu. 

(228977) 

 • Regretăm trecerea la cele veÿni-

ce a celui care a fost BUH÷ESCU 

LIVIU ÿi transmitem sincere condo-

leanţe familiei îndoliate. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Familiile: 

Tudorel ÿi Gică Oceanu. (228996) 

 • Suntem alături de prietena noas-
tră, Alina Buhăescu, în aceste 
momente grele prin care trece la 
pierderea fulgerătoare a soţului. 
Dumnezeu să-i dea odihna veşni-
că! Fam. Frâncu. (229016) 

 • Împărtăşim tristeţea şi sun-
tem alături de Alina Buhăescu în 
aceste dureroase clipe pricinu-
ite de decesul celui care a fost 
soţ şi tată, LIVIU BUHøESCU. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Prietenii. (229017) 

 COMEMORøRI  

 • La împlinirea a 7 ani de când o boală 

fulgerătoare a oprit brusc, înainte de 

a împlini 58 ani, inima fratelui nostru 

drag ÿi bun, ALEXANDRU (S÷NDEL) 

N÷STASE, din Măstăcani, noi, suro-

rile ÿi fraţii, cu sufl  etele ÿi inimile zdro-

bite de durere, îl comemorăm la data 

de 4 mai 2018 ÿi îi aducem un pios 

omagiu plin de recunoÿtinţă ÿi iubire. 

Ne amintim mereu cu bucurie de 

momentele petrecute împreună ÿi 

regretăm profund faptul că nu mai e 

cu noi. Va rămâne în memoria noas-

tră ca o pată de lumină strălucitoare 

ÿi va trăi veÿnic în inimile noastre. 

Dumnezeu să-i vegheze somnul ÿi 

să-l odihnească în pace! (228661) 

 • S-au scurs 3 ani în tristeţe de dor ne-

stins pentru bunul ÿi bravul nostru soţ, 

tată ÿi bunic, AXENTE MIHAIL. Nimic ÿi 

nimeni nu te vor putea înlocui. 

Recunoÿtinţa, dragostea ÿi preţuirea 

noastră le punem în rugăciunea către 

Dumnezeu, cel ce-ţi poate dărui lumina 

dumnezeiască ÿi pace sufl  etului tău. 

(228798) 

 • Astăzi se împlinesc doi ani de la ple-

carea celei mai bune mame, ARITON 

MARIA. Bunul Dumnezeu să-ţi ajute su-

fl  etul tău cel bun. Fiica. (228908) 

 • S-a împlinit un an de când regretatul 

nostru soţ, tată ÿi bunic, PÎRVU 

GHEORGHE, nu mai este printre noi. Îi 

vom păstra veÿnic vie amintirea în sufl  e-

tele noastre. Familia. (228938) 

 • Au trecut 40 zile de lacrimi ÿi durere, 

de când bunul nostru soţ, tată, bunic ÿi 

străbunic, ARON ION, nu mai este prin-

tre noi. Te vom iubi mereu ÿi vei rămâne 

veÿnic în sufl  etele noastre. Dumnezeu 

să-l odihnească! Soţia, copiii, nepoţii ÿi 

strănepoţii. (228941) 

 • Pe 5 mai se împlinesc 4 ani de 

când mama noastră ne-a părăsit, 

lăsând în urmă o durere ÿi un dor 

nestăvilit. Noi, fi icele ei, ginerii, ne-

poţii ÿi strănepoţii, nu am uitat-o ÿi 

nu o vom uita niciodată. Vei rămâ-

ne în inimile noastre cea mai bună, 

blândă ÿi devotată mamă, bunică 

ÿi străbunică, MOCANU REVEICA, 

Oancea. (228983) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ātiri de ultimă oră, zi de zi

Sterilizarea căţelului, 
o intervenţie sigură 
şi plătită de Primărie

cronologieologie

mai

4
1646  u Apare, la Iaşi, cel dintâi cod 
de legi tipărit în limba română
1891 u Încetează din viaţă ION C. 
BRĂTIANU (n. 1821), om politic, 
conducător al Revoluţiei de la 
1848 din Ţara Românească. 
1899 u Se naşte FRITZ von OPEL 
(m. 1971), industriaş german. 
1922  u Se naşte VLAD 
MUŞATESCU (m. 1999), prozator, 
autor de literatură pentru copii, 
traducător.
1928  u Se naşte LEON BACONSKI, 
istoric şi critic literar, traducător.
1929  u Se naşte AUDREY 
HEPBURN (m. 1993), actriţă 
belgiană de film, laureată cu 
Premiul Oscar.
1939  u Se naşte ALEXANDRU 
ARŞINEL, actor de teatru şi film, 
vedetă în teatrul de revistă şi la 
televiziune.
1951 u Se naşte GERARD 
JUGNOT, actor, regizor, scenarist, 
producător francez.
1954  u Se naşte, la Folteşti, jud. 
Galaţi, AUREL STANCU, poet, 
prozator, publicist, ziarist, 
realizator de emisiuni TV.
1955  u * Încetează  din viaţă  
GEORGE ENESCU (n. 1881), 
compozitor, violonist, pianist, 
dirijor, pedagog, considerat 
„cel mai mare muzician 
român, personalitate artistică 
proeminentă a secolului XX“, 
membru al Academiei Române, 
membru corespondent al 
Academiei Franceze, membru al 
Academiei Santa Cecilia din Roma 
şi al Academiei de Arte şi Ştiinţe 
din Praga. * Se naşte MIRCEA 
TIBERIAN, compozitor, interpret 
de muzică de jazz, pianist.
1973 u Se finalizează construcţia 
celei mai înalte clădiri din lume 
la acea dată - Sears Building din 
Chicago, Illinois, SUA [442 m 
înălţime şi 108 etaje].
2013 u Încetează din viaţă 
CRISTIAN de DUVE (n.1917), biolog 
american, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Medicină (1974).  V.G.

EXPOZIŢII

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia „Pro Boholţ - 2018“

Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u  Expoziţie 

de pictură şi grafică semnată de Valeriu Şuşnea - 

„Călătorie imaginară“.

Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea nr. 2 bis)  u Expoziţii: 

„Basarabia şi România, la ceas aniversar“, „Arheologie - 

Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient european, a 

doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, 

„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul 

monetar românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi 

ale Unirii Principatelor Române“.

Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia „Ambient românesc - 

Ambient european: Conacul de la Mânjina“.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)   Expoziţia „Ambient tradiţional românesc“.

Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Hortensia  u

Papadat-Bengescu“ (comuna Iveşti)  închise temporar.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţia „Ouă încondeiate - de la simbolistică, la meşteşug“.

Complexul Muzeal de Ātiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Reptile vii 

foarte periculoase“, „Valori patrimoniale”, „Între lumi“ 

- miniaturi din ceramică realizate de Oleg Fulga, „Arii 

protejate din judeţul Galaţi“, „Cum să fii entomolog“ 

şi „Păsări fără secrete“, „Rolul albinelor în natură“, 

„Cerul în mâinile tale 2“ - planetariu pentru nevăzători, 

„Descoperă singur Universul“, „Fosile vii - crabii 

potcoavă“, „Peşti mesageri ai unei lumi dispărute: 

Coelacanthul“, „Sturionii, relicve ponto-caspice 

periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 

Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 

Cinematograful 12D.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  la sediul central şi la filiala 

„Costache Negri“ - Biblioteca Municipală pentru Copii, 

filiala „Paul Păltănea“ - Biblioteca Municipală: luni - vineri - 

8,00 - 20,00, sâmbătă - închis, duminică - 8,00 - 13,00

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni şi 

miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

 carnet cultural
ROXANA  ARTENE  PENCIU 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 
animale! Şi astăzi vom încerca 
să vă oferim sfaturi utile pentru 
creşterea şi îngrijirea prieteni-
lor necuvântători. Aşa cum aţi 
putut afl a deja în cadrul acestei 
rubrici, Legea 257/2013 vă obli-
gă să sterilizaţi câinele, Primăria 
municipiului Galaţi vă ajută să o 
faceţi gratuit!

Benefi cii mai mari 
decât riscuri

Aşa cum v-am explicat, steri-
lizarea câinilor este o operaţie 
de rutină, care aduce benefi cii 
atât stăpânilor, cât şi sănătăţii 
patrupedelor. Intervenţia se re-
alizează sub anestezie, anima-
lul nu simte nimic, iar în câteva 
ore poate fi  luat acasă. Conform 
medicilor veterinari, câinele are 
nevoie de câteva zile pentru a-şi 
reveni, timp în care este bine să 
ţineţi sub observaţie câteva as-
pecte: dacă incizia este infl ama-
tă, sângerează sau supurează, 
dacă e molatic, apatic şi nu mă-
nâncă. Ideal ar fi  să nu-i permi-
teţi să-şi lingă plaga, pentru a nu 
se infl ama. În caz că animalul 
face temperatură, adresaţi-vă 
medicului veterinar.

Important este ca, după ste-
rilizare, câinele să primească 

dieta alimentară indicată de 
medic pentru a evita creşterea 
în greutate. Nu mai puţin im-
portantă este mişcarea zilnică. 
Câinele nu trebuie să fi e hrănit 
excesiv, să se respecte în tocmai 
recomandările de dozaj ale fi e-
cărui producător în parte!

Gratuit
Dacă nu aţi sterilizat încă 

animalul, important este să ştiţi 
că Primăria municipiului Galaţi 
a reluat programul de steriliza-
re gratuită a patrupedelor de 
rasă comună şi metişi. Conform 
Primăriei, de această facilitate 
pot benefi cia toţi proprietarii de 
câini de rasă comună şi metişi 
care au domiciliul în municipiul 
Galaţi. La acest program sunt ac-

ceptaţi câinii care au vârsta de 
maxim 11 ani.

Pentru a benefi cia, trebuie să 
completaţi o cerere-tipizată pe 
care să o depuneţi la Registra-
tura Generală a municipiului 
Galaţi, de pe strada Domnească 
nr. 54, însoţită de următoarele 
documente, în copie: actul de 
identitate (BI sau CI) al propri-
etarului câinelui, carnetul de 
sănătate al căţelului şi codul 
unic al microcipului ataşat 
carnetului de sănătate. Ulteri-
or, veţi primi un tichet-aviz, în 
baza căruia se vor putea progra-
ma la cabinetul medical veteri-
nar dr. Ştefan Mihaela-Veroni-
ca, situat pe strada Oltului nr. 
43, la blocul E 5, parter, telefon 
0236477800.  .

sfaturi
Ācoala iubitorilor de animale

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112
Ambulanţă non-stop
(VITAL MED) 0236/462222
Inspectoratul pentru
Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441
Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000
Poliţia Transporturi 0236/418460
Secţia 1 de Poliţie 0236/419966
Secţia 2 de Poliţie 0236/460854
Secţia 3 de Poliţie 0236/413400
Secţia 4 de Poliţie 0236/468490
Secţia 5 de Poliţie 0236/416945
Serviciul Teritorial al Poliţiei
de Frontieră Galaţi 0236/491066
Centrul de prevenire
şi consiliere antidrog 0236/461800
Jandarmi 0236/334152
Poliţia Locală 0236/314000
Prefectură 0236/462739
 0236/460330
Consiliul Judeţului 0236/411099
Primărie 0236/307775
Garda de Mediu 0236/311333
 0236/413170
ECOSAL PREST 0236/312282
Informaţii CFR 0236/460643
Rezervare bilete tren 0236/496000
Protecţia Consumatorului 0236/413929
Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:
CALORGAL: dispecerat - 0236/311018
 0236/473100/120
 relaţii cu publicul - 0236/473151
APø CANAL: dispecerat - 0236/463294
 0236/473380
DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 
ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE
Spitalul De Urgenţă 0236/301111
 0236/301112
Spitalul Psihiatrie 0236/479401
Boli Infecţioase 0236/334022
 0236/334032
Spitalul De Copii 0236/469849
 0236/469100
Spitalul Militar 0236/423983
Spitalul TBC 0236/460712
 0236/460713
Spitalul CFR 0236/475678
 0236/475768
 fax 0236/411613
Maternitatea Municipală 0236/413131
 0236/412301

FARMACII NON-STOP:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)
 0236/473013

Timiāoara

31 17

Cluj

30 12

Bucureāti

30  15

Galaţi

 30 15

Constanţa

19 17

Braāov

27 11

Londra

18  8
Paris

19 8
Madrid

21 7
Roma

 23 13

Chiāinău

 33 14

SENIN. Astăzi, cerul va 
fi  senin. Temperatura va atinge 
valoarea maximă de 30 grade 
Celsius, iar pe timpul nopţii 
mercurul în termometre va 
coborî până la circa 16 grade 
Celsius. Nu sunt ÿanse de pre-
cipitaţii. Vântul va sufl  a slab, cu 
o viteză de până la 10 kilometri 
pe oră. Presiunea atmosferică va 
oscila în jurul valorii de 759 mm 
coloană de mercur, iar umidita-
tea nu va depăÿi 49 la sută. .
surse online

meteo 4 mai România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare
 35:52 am

apune
 58:18 pm

TTAR
H

IV
A 

V.
L.



18 4 MAI 2018
Cotele apelor Dunãrii
din 3 maiAG
EN

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

er
a.

ro
 V

ia
ţa

 d
in

 c
ar

ne
t

Tipar realizat la TIPOMEDIA Bucureāti
Tel. 0771 797 204, 0723 531 624

DESIGN CONCEPT
Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 
ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
MARC÷ ÎNREGISTRAT÷
auditat de Biroul Român de Audit 
al Tirajelor, membru al Biroului 
Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 
Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ĀI 14001 

REDAC}IA ĀI ADMINISTRA}IA: 
Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU
Manager

CONSILIUL EDITORIAL
Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 
Redactor ÿef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU
Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,
 fax 0236/471028
BIROU COORDONATORI 0372/363643
REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633
SPORT 0236/411644
TEHNO 0372/363626
PUBLICITATE 0236/460719
MICA PUBLICITATE 0372/363615
DIFUZARE 0236/460395

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 
PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 
Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 
Iasmina UNGUREANU (C.M.)

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 
AMÃLINEI, Corina DOBRE, Cristinel LUCA, 
Anca MELINTE
SPORT: Marian CøPøŢÎNø, Sonia BACIU, 
Gheorghe ARSENIE

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIùU 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 
Comÿa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,
Virgil GURUIANU, Dan PL÷EĀU, Ion ZIMBRU, 
Marius ùUCA, Gheorghe GUR÷U, Florin 
R÷VDAN

DEPARTAMENT CALCULATOARE:
Camelia LUPU, Adrian BARBU

DTP: Constantin POPA, Andra AM÷LINEI, 
Lili CR÷CIUN, Tiberiana PRISACARIU

CORECTURø: Dana AXENTE, Ramona 
COTÂRLEù, Persida Vanda ONEA (C.M.), 
Andra FR÷ùIMAN

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 
COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 
CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica B÷LAN, 
Veronica POPA, Daniela TIRON, Veronica ILIE

horoscop
4 mai

fi lmul zilei
VINERI, 4 MAI 

remember
Mihaela Runceanu (1955-1989)

Solista de muzică uşoară 
Mihaela Runceanu s-a născut 
pe data de 4 mai 1955, la Buzău. 
A absolvit cursurile Liceului de 
Muzică şi Arte Plastice din Buzău, 
ale Conservatorului „Ciprian 
Porumbescu” din Bucureşti [în 
1978] şi cursurile Şcolii Populare de 
Artă din Bucureşti, clasa de canto.

După terminarea studiilor, 
a fost profesoară de vioară la o 
şcoală generală din Buzău, apoi, 
în perioada 1979-1980, profesoară 
de vioară la Liceul de Muzică şi 
Arte Plastice din Buzău; din 1980, 
profesoară de canto la Şcoala 
Populară de Artă din Bucureşti. 
Efectuează turnee peste hotare în 
Uniunea Sovietică [Rusia], Cuba, 
Republica Democrată Germană, 
Bulgaria, Cehoslovacia. 

A debutat la Festivalul „Tinereţea 
buzoiană”, în 1972, cu o compoziţie 
de Petre Magdin, obţinând 
Premiul I. În anul 1975, câştigă 
trofeul Festivalului „Steaua 
Litoralului” de la Constanţa şi obţine 
Premiul I la Festivalul „Constelaţii 
vâlcene” de la Râmnicu Vâlcea. În 
acelaşi an a debutat la radio cu o piesă 

în primă audiţie a compozitorului 
George Grigoriu. Cu o voce aparte în 
peisajul muzical autohton, Mihaela 
Runceanu participă şi obţine o serie 
de premii la diverse concursuri 
muzicale de gen, precum: „Lotca 
de Aur” [Brăila], „Festivalul artei 
studenţeşti” [Galaţi], Concursul 
„Melodii ’ 84” - unde obţine 
Premiul I cu melodia „Să crezi în 
dragostea mea”, la categoria creaţie, 
Festivalul Mamaia, concursul tv 
„Steaua fără nume”. De asemenea 
participă la cele organizate în 
străinătate, precum „Gala ‘85”, 
Cuba, Festivalul de la Rostock, din 
fosta R. D. Germania, în 1986.

A interpretat piese aparţinând 
unor compozitori cunoscuţi, 
precum George Grigoriu, Ion 
Cristinoiu, Marcel Dragomir, 
Cornel Fugaru, Jolt Kerestely, 
Anton Şuteu, Laurenţiu Profeta, 
Horia Moculescu, Aurel Giroveanu, 
Camelia Dăscălescu. Dintre 
piesele sale de succes, amintim: 
„E-adevărat, iubirea mea”, „Nu, 
nu vreau să ştiu”, „De-ar fi  să vii”, 
„Să fi m copii”, „Cât aş fi  vrut să 
te chem”, „De câte ori îţi spun la 

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

La data de 4 mai 1675, 
Regele Carol al II-lea al 
Angliei a ordonat construirea 
Observatorului Regal 
Greenwich.

Observatorul Regal Greenwi-
ch, locul Orei de Greenwich 
 [Greenwich Meant Time - GMT] şi 
al Meridianului Zero [Prime Meri-
dian], se numără printre cele mai 
importante obiective din lume 
pentru istoria ştiinţei.

Fondat de regele Carol al 
 II-lea, în 1675, Observatorul Regal 
 Greenwich este, prin decret inter-
naţional, punctul ofi cial de început 
pentru fi ecare zi, fi ecare an sau mi-
leniu - la miezul nopţii -, conform 
timpului de referinţă GMT, măsu-
rat din Meridianul Zero. Regele l-a 
numit pe John Flamsteed ca prim 
Astronom Regal, în aprilie 1675. 
Observatorul a fost construit după 
proiectul arhitectului Christopher 
Wren, pentru îmbunătăţirea na-
vigaţiei pe mare şi „găsirea longi-
tudinii locurilor” - poziţia exactă 
est şi vest - în timpul navigaţiei pe 
apă, departe de uscat, cu ajutorul 
mijloacelor astronomice. Această 
determinare era strict legată de 
măsurarea timpului exact, pentru 
care Observatorul a devenit faimos 
în secolul al XIX-lea. Observatorul 
Regal este sursa Meridianului 
Zero, Longitudinea 0 grade, 0 mi-

nute, 0 secunde. Fiecare loc de pe 
Pământ este măsurat în funcţie de 
distanţa est sau vest de la această 
linie. Linia delimitează emisfera 
estică de cea vestică, aşa cum Ecu-
atorul delimitează emisfera sudică 
de cea nordică. Din ultima parte 
a secolului al XIX-lea, Meridianul 
Greenwich deserveşte ca bază pen-
tru calcularea orei GMT. Înainte 
de acest moment, aproape fi ecare 
oraş din lume avea propriul timp 
local. Nu existau convenţii naţi-
onale sau internaţionale pentru 
măsurarea timpului, însă odată 
cu dezvoltarea reţelelor de cale fe-
rată şi de comunicaţie din anii 1850 
şi 1860, mapamondul avea nevoie 
de urgenţă de un standard inter-
naţional de măsurare a timpului. 
Meridianul Greenwich a fost ales 
ca Meridian Zero al lumii în anul 
1884, la Conferinţa Internaţională 

de la Washington DC, unde s-au 
reunit 42 de delegaţii din 25 de 
ţări. În urma deciziei, Meridianul 
Zero Greenwich a devenit centrul 
timpului global.

Observatorul Regal Greenwich 
este acum parte a Muzeului Na-
ţional Maritim, iar din 1997, este 
inclus în lista monumentelor mon-
diale UNESCO.

Vizitatorii Observatorului pot 
sta simultan în emisfera estică şi 
cea vestică de o parte şi de alta a Me-
ridianului Zero. Galeria expoziţiei 
Observatorului dezvăluie fenome-
ne extraordinare ale timpului, spa-
ţiului şi astronomiei. Planetariul 
permite vizitatorilor să exploreze 
minunile cerului, iar Casa Flam-
steed - clădirea iniţială proiectată 
de arhitectul Christopher Wren - 
deţine  o cameră obscură destinată 
publicului. .

mai 1675
Observatorul Regal Greenwich

CERNAVODø 
HÂRĀOVA 
BRøILA 

425 CM
490 CM
500 CM

-   9 cm
- 12 cm
- 12 cm

GALAŢI 
ISACCEA 
TULCEA 

488 CM
410 CM
324 CM

- 12 cm
-   4 cm
-   7 cm

TAUR 
21 aprilie - 21 mai  

Nu este o zi favorabilă 
călătoriilor.

GEMENI 
22 mai - 21 iunie  

În prima parte a zilei este 
posibil să fi ţi puţin inhibat.

RAC 
22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să vă simţiţi 
neglijat.

LEU 
23 iulie - 22 august  

Nu este o zi favorabilă 
întâlnirilor ýi discuţiilor 
importante.

FECIOARÃ 
23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă relaţiilor 
sentimentale ýi activităţilor 
casnice.

BALANÞÃ 
22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să acordaţi mai multă 
atenţie relaţiilor sentimentale 
ýi familiei.

SCORPION 
23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi ýanse să lămuriţi o 
problemă care v-a afectat 
relaţia cu persoana iubită în 
ultima vreme.

SÃGETÃTOR 
22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea ivi ocazia să 
începeţi un proiect nou. 

CAPRICORN 
22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi tendinţa să judecaţi 
cu prea multă exigenţă 
colaborarea cu cei din jur.

VÃRSÃTOR 
20 ianuarie - 18 februarie 

Se pare că sunteţi într-o formă 
intelectuală foarte bună.

PEĀTI 
19 februarie - 20 martie 

Este posibil să vă simţiţi 
neglijat.

BERBEC 
21 martie - 20 aprilie  

Problemele care vă preocupă 
nu sunt chiar atât de grave cum 
credeţi.

online

INCREDIBILUL HULK
ANTENA 1, ORA 20:00. (acţiune, SUA, 2008)

Cu: Tim Roth, Edward Norton, Liv Tyler  u   Omul de ştiinţă Bruce Banner 
(Edward Norton) străbate lumea în lung şi-n lat, disperat să af le un leac 
pentru boala care-l face să se transforme într-un uriaş monstru verde. Pe 
urmele lui pornesc trupe militare, hotărâte să-l prindă şi să-l studieze, 
pentru a-i folosi puterile în scopuri mârşave. 

revedere”, „Conga”, „Deschideţi 
poarta Soarelui” [interpretată 
alături de mari vedete ale muzicii 
uşoare româneşti], „Pentru voi, 
muguri noi”, „Clipe de dor”, „Eu 
nu te-am uitat”, „Fericirea are 
chipul tău”, „Dacă totuşi vei pleca”, 
„Cântă iubirea”. La 29 octombrie 
1989 participă la spectacolul 
„Start Melodii ‘89” de la Sala 
Radio, bucurându-se de un mare 
succes. Acesta a fost ultimul său 
spectacol. Viaţa şi cariera în plină 
ascensiune i-au fost curmate brusc, 
Mihaela Runceanu fi ind asasinată 
în noaptea de 31 octombrie spre 
1 noiembrie 1989, în garsoniera sa 
din Bucureşti. . V.G.AR
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Doamne, 
nu ne mai da                 
ÿi crucea asta!

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

>  Draga. Marii artişti 
sunt nemuritori, a fost primul 
meu gând de copil atunci când 
am afl at, cu surprindere, că 
Toma Caragiu, pe care tocmai 
îl văzusem în fi lmul „Actorul 
şi sălbaticii” - poate una dintre 
cele mai răvăşitoare pelicule din 
câte mi-a fost dat să urmăresc 
vreodată - murise înainte de-a 
mă naşte eu. La fel am simţit şi 
când i-am privit monumentul 
funerar din Cimitirul Bellu, 
înţelegând, apoi, că acolo e doar 
omul, artistul e nemuritor! 
Şi totuşi, în ultima vreme, 
Dumnezeu tot împarte cruci. 
Poate că o fi  trist şi urât acolo, 
în Ceruri, şi-i cheamă la Dânsul, 
să-l înveselească, pe actorii 
care ne-au făcut să uităm de 
frig, de foame, de sărăcie şi 
cenzură, în vremurile în care şi 
râsul era „cu voie de la partid”. 
Am tresărit dureros când am 
afl at, la ştiri, că Draga Olteanu 
Matei este internată în spital, 
pentru că are probleme de 
sănătate. Dar m-am bucurat că 
medicii n-au prezentat buletine 
de analize şi diagnostice, 
respectând intimitatea omului, 
nu a artistului, şi am simţit 
speranţă afl ând că starea marii 
actriţe s-a ameliorat. Aşa să 
fi e! Chiar dacă artiştii sunt 
nemuritori, NU ne mai da şi 
crucea asta, Doamne!   .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Carne de miel 
cu spanac

INGREDIENTE. 750 g carne, 2 
kg spanac, 1 linguriţă făină, 2 linguri untură, 1 
ceapă, 1 lingură bulion, sare

PREPARARE. Se prăjesc în untură 
bucăţile de carne cu o ceapă tăiată mărunt ÿi 
se adaugă un praf de făină. Se curăţă spana-

cul, se spală în mai multe ape, se opăreÿte ÿi 
se scurge bine. Se pune în cratiţa cu carne, 
se adaugă bulionul, puţină apă ÿi sare. Se 
acoperă ÿi se dă la cuptor o jumătate de oră. 
Dacă scade tare, se mai adaugă puţină apă. Se 
pot adăuga ÿi câteva felioare de lămâie, după 
dorinţă. . D. A.

Capcanele 
limbii 
române. 
Verbele 
pe care le 
folosim greşit 
FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Folosirea în mod eronat a ver-
belor este în topul capcanelor 
limbii române, pe care cei mai 
mulţi vorbitori nu le pot evita. 
Dacă cu virgulele şi cu cratimele 
ne mai descurcăm,  aruncându-le 
la nimereală şi sperând să se li-
pească una sau două la locul po-
trivit, cu verbele nu e de glumă. 
Iată şi exemplele cele mai popu-
lare. „Merită“ sau „se merită“? 
Corect este să spunem că „Nu me-
rită să cumpărăm pâine” sau „Nu 
merită să mergem la circ”. Dacă 
spunem că „Nu se merită să cum-
părăm pâine” sau „Nu se merită 
să mergem la circ”, atunci este 
clar că undeva am pierdut câteva 
noţiuni de gramatică elementară 
şi nu ar trebui să ne supărăm dacă 
cineva ne corectează.

„A crea” este un alt verb care 
pune probleme. Asta pentru că 
niciodată nu ştim exact câţi de 

„e” să folosim la conjugare. Spre 
exemplu, mulţi scriu „serviciul 
îmi crează stres”. Corect, însă, 
este „serviciul îmi creează stres”. 
Există şi excepţii. Nu e corect să 
spunem că „Noi, ca artişti, creem 
opere de artă”, ci „Noi, ca artişti, 
creăm opere de artă”. Nu a zis ni-
meni că limba română e uşoară.

Verbul „a aşeza” este folosit 
greşit mai ales în scris. Exemplu: 
„Clientul se aşează pe scaun“. 
Corect este: „Clientul se aşază pe 

scaun“. Este rezultatul unei de-
vieri fonetice, adică se confundă 
pronunţia - care este într-adevăr 
„aşează“ - cu modul de scriere. 
Aceeaşi greşeală este întâlnită şi 
în cazul verbului „a înşela“.

Tot foarte întâlnită este şi uti-
lizarea lui „place“ în loc de „plă-
cea“. Corect este „a plăcea“ – şi 
aceeaşi regulă se aplică şi la alte 
verbe de conjugarea a II-a, adică 
verbele care se termina în „ea“: 
„a părea“, „a tăcea“ etc.

Culmea, una dintre cel mai des 
întâlnite greşeli este chiar la conju-
garea verbului „a greşi”.  Exemplu: 
„Doamna profesoară, Costel mă 
greşeşte!“ Corect este: „Doamna 
profesoară, Costel mă face să gre-
şesc!“ sau: „Doamna profesoară, am 
greşit din cauza lui Costel!“ .

CAMPANIE VL . Sø VORBIM CORECT!

Rebekah şi Jennifer Mercer, 
fi icele magnatului Robert Mer-
cer, s-au alăturat consiliului de 
administraţie al noii companii de 
consultanţă construite de foştii 
directori ai Cambridge Analytica, 
noua fi rmă având legături şi cu 
Erik Prince, un susţinător contro-
versat al preşedintelui SUA, Do-
nald Trump.

Potrivit unor documente ofi ci-
ale britanice citate de publicaţiile 
Business Insider şi The New York 
Times, noua companie, Emerdata, 

este fondată din august 2017, iar 
Rebekah şi Jennifer Mercer, fi icele 
magnatului Robert Mercer, speci-
alizat în tranzacţii fi nanciare spe-
culative, s-au alăturat conducerii 
pe 16 martie 2018, în contextul 
scandalului în care a fost implicată 
fi rma de consultanţă  Cambridge 
Analytica.

Alexander Nix (foto), fostul 
directorul general de la Cambrid-
ge Analytica, a preluat aceeaşi 
funcţie la compania de consul-
tanţă Emerdata, la fel şi Julian 

Wheatland, care era preşedintele 
Grupului SCL, din care făcea par-
te controversata fi rmă intrată în 
insolvenţă. Conform Mediafax, 
printre membrii consiliului de 
administraţie al noii fi rme se nu-
mără Johnson Ko Chun Shun, un 
antreprenor din Hong Kong, par-
tener de afaceri al lui Erik Prince, 
fondatorul controversatei fi rme 
de securitate private Blackwater, 
redenumită Xe Services după scan-
dalul uciderii unor civili în Irak. 
. V. Chiţu

Directorii Cambridge Analytica
au înfi inţat o nouă fi rmă

cuvântul 
săptămânii
 

quarc  u  
astăzi vom vorbi un pic 
şi despre fizică şi vă voi 
spune că un quarc este o 
particulă elementară care 
interacţionează prin forţa 
nucleară puternică şi care 
constituie materia „grea” 
(numită şi barionică). 
N-aţi înţeles nimic? Nu e 
problemă, nici eu!
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REùEA                         
DE TRAFICANùI               
DE DROGURI 
DIN MAMAIA, 
ANIHILAT÷
PERCHEZIŢII. O grupare 
specializată în trafi cul de droguri, formată 
din ÿase cetăţeni italieni, care acţiona 
în staţiunea Mamaia, a fost anihilată de 
poliţiÿti ÿi procurori. > pag. 04

SEZON            
ÎNCHEIAT 
DEZAM÷GITOR          
DE ARCADA
VOLEI. Echipa masculină 
de volei Arcada Galaţi a încheiat 
în „Cupa României“ la fel ca în 
campionat, pe locul doi, după ce 
a pierdut fi nala disputată pe teren 
propriu, scor 2-3. > pag. 06

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 
trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 
Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 
6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 
până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 
desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 
în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERø

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  30 aprilie - 5 mai 2018i

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la
data următoarei extrageri.

17 vineri

30 aprilie - 5 mai 2018 17

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 
face la chioşcurile 
„Viaţa liberă”, până 
pe data de 28 a 
fi ecărei luni, sau la 
factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Angajaţii din Sănătate, 
nemulţumiţi 
de Legea salarizării

PROTEST ÎN FAúA CONSILIULUI JUDEúEAN  . PICHETARE

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro 

Mai mulţi membri ai Sindicatului 
”Solidaritatea Sanitară” au 
protestat ieri în faţa Consiliului 
Judeţean Galaţi, nemulţumiţi 
de noua Lege a salarizării. 
Protestatarii, înarmaţi cu fl  uiere 
şi vuvuzele, dar şi cu pancarte, 
şi-au strigat nemulţumirile în faţa 
sediului CJ timp de două ore.

„Sunt spitale unde sporurile 
s-au asigurat la minimum, asta a 
însemnat, pentru multe dintre noi, 
scăderea veniturilor. Au fost scă-
deri ale veniturilor şi de 1.000 de lei. 
Eu lucrez ca asistentă, dar sunt una 
dintre fericitele care poate spune 
că are un venit aproximativ la fel”, 
ne-a mărturisit o protestatară.  

„Suntem nemulţumiţi de dis-
criminarea salarială. Este o eroare 
ceea  ce s-a întâmplat, este diferit 
faţă de ceea ce s-a vorbit. Au crescut 
salariile, dar au scăzut veniturile, 
pentru că au scăzut toate sporurile. 
Este un haos total”, a adăugat o altă 
asistentă.  

Cei de la Solidaritatea Sanita-
ră cred că Legea salarizării a fost 
făcută pentru a crea dispute între 
angajaţii spitalelor. „Neregulile pe 
care acest guvern le face încontinuu 
ne-au scos în stradă. În unitatea 
noastră nu avem cum să acordăm 
sporurile maxime şi atunci nor-
mal că au fost şi scăderi salariale. 
Salariaţii sunt foarte nemulţu-
miţi, practic, cred că au vrut să 
ne războim între noi. Ceea ce nu 
înţelege Consiliul Judeţean este că 
avem un spital de urgenţă, singu-
rul din Galaţi, şi este normal ca 
procentul alocat pentru sporuri să 
fi e mult mai mare”, ne-au expli-
cat cei care au pichetat sediul CJ. 
Lidera de sindicat, Lidia Celmare, 

ne-a explicat ce-i doare pe oameni. 
„Ceea ce solicităm noi este dem-
nitate. Demnitate în condiţiile în 
care Spitalul Judeţean Clinic de 
Urgenţă «Sf. Apostol Andrei» este 
cel mai mare spital din acest judeţ, 
care asigură asistenţa medicală 
nu numai cetăţenilor din judeţul 
Galaţi, ci şi celor din judeţelor li-
mitrofe, iar aici am să amintesc 
Brăila, Vrancea, Buzău. În aceste 
condiţii, salariaţii din Spitalul 
Judeţean benefi ciază de minimul 

sporului pentru condiţii de mun-
că. Gândiţi-vă că toate cazurile, 
cele mai complexe, sunt aduse în 
acest spital şi sunt tratate de către 
noi”, ne-a declarat Lidia Celmare. 

În timp ce oamenii îşi strigau 
nemulţumirile, preşedintele CJ, 
Costel Fotea, a ajuns la sediu şi 
a invitat o delegaţie la discuţii, 
urmând ca, după ce stă de vorbă 
cu protestatarii, să găsească şi o 
variantă de rezolvare a acestor 
probleme. .

ANGAJAúII                    
DIN SøNøTATE 
VOR SPORURI              
MAI MARI PENTRU 
A NU ÎNCASA                
MAI PUúINI BANI 
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02istoria altfel
Maşinile de război 
ale lui Leonardo 
Da Vinci

03gastronomie
Ingrediente 
care pot înlocui 
zahărul

Cât s-a 
îngrăşat 
LAURA
COSOI
în timpul 
sarcinii
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Îi ştim numele demult. 
Noi deja îi spunem 
pe nume. Mi-e teamă 
că o să mă scap 
o dată în public.                     
Nu e Maria, nici Eva. 
Nu e o superstiţie, 
dar ne-am gândit că 
am vrea să se nască 
o dată cu numele.                
Nu vrem să spunem 
până când se va 
naşte. (…) Teoretic 
voi juca pe scenă şi 
cu două săptămâni 
înainte să nasc.                 
E ritmul meu fi resc

LAURA COSOI 
actriţăAR
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ISTORIA A ALTFEL
Maşinile de război ale 
lui Leonardo Da Vinci

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Atunci când Franţa a atacat 
Italia la sfârşitul secolului al XV-
lea, Da Vinci s-a văzut nevoit să 
participe la război. Totuşi, având 
în vedere convingerile sale paşni-
ce, creaţiile acestuia au fost pro-
babil sabotate deliberat, pentru 
a nu fi  responsabile de omorârea 
oamenilor.

Leonardo s-a născut pe 15 apri-
lie 1452 în oraşul Vinci şi este cu-
noscut pentru numeroasele sale 
creaţii, printre care şi tabloul 
Mona Lisa. Cum se obişnuia în 
acele vremuri, un om nu era re-
strâns la un domeniu, Da Vinci 
fi ind, printre altele, sculptor, 
anatomist, inventator şi inginer, 
scrie War History Online.

A arătat talent artistic încă 
din copilărie şi a avut norocul 
de a fi  ucenicul cunoscutului 
maestru renascentist Andrea del 
Verrocchio.

În 1499, după mai mulţi ani, 
când trăia în Milano şi când re-
putaţia lui Leonardo era deja 
stabilită, oraşul a fost asediat de 
francezi, iar Leonardo s-a mutat 
în Veneţia. Aici a găsit muncă ca 
arhitect şi inginer militar. În ciu-
da convingerilor sale, contextul 
difi cil îl făcea să nu poată refuza 
munca plătită.

Totuşi, detaliile proiectelor 
arată că Da Vinci nu era numai 
înaintea timpului său, ci şi cu un 
pas înaintea angajatorilor.

 Tancul 
Vehiculul rotund, cu tunuri 

dispuse la 360 de grade, este pre-
cursorul tancului modern. Blin-
dajul de lemn şi metal este curbat 
pentru a devia proiectilele.

Fără benefi ciile motorului, 
cea mai mare problemă a tancu-
lui lui Da Vinci şi motivul pentru 
care nu a fost pus în funcţiune 
este că era prea greu pentru de-
plasare. Deşi caii reprezentau o 
posibilitate, Leonardo s-a temut 
de comportamentul acestora în-
tr-un spaţiu închis şi a optat pen-
tru puterea umană. Era nevoie de 
opt oameni pentru a pune siste-
mul în funcţiune.

Tancul nu a intrat în produc-
ţie, dar dacă acest lucru se întâm-
pla, se descoperea că nu putea fi  
folosit. Deşi se pare că fi ecare 
aspect a fost gândit în amănunt, 
reconstituirile moderne au scos 
la iveală că sistemul de deplasare 
era pus invers, iar tancul nu se 
putea mişca înainte.

Aceasta pare o greşeală impro-
babilă din partea lui Da Vinci, de 
aceea se speculează că a sabotat in-

tenţionat proiectul - lucru rămas 
nedescoperit de angajatorii săi.

 Arbaleta 
La fel ca tancul, aceasta avea 

în principal menirea să sperie in-
amicul decât să fi e efi cientă. Ar-
baleta montată pe două roţi care 
putea lansa pietre sau proiectile 
incendiare este însă un proiect 
cu un principiu vechi. Spre exem-
plu, romanii foloseau baliste care 
aveau o funcţie asemănătoare.

Sistemul de tragere creat de 
Leonardo era complex, iar schi-
ţele arată că se remarca prin ine-
fi cienţă. Probabil Leonardo spera 
ca inamicul să fi e îndeajuns de 
intimidat încât să se retragă, fără 
să fi e nevoie de distrugeri pentru 
a asigura o victorie.

 Mitraliera 
Maşina lui Leonardo cu 33 de 

ţevi poate fi  văzută ca precur-
sorul artileriei moderne şi este 
printre primele exemple unde se 
încearcă creşterea în rapiditate a 
focului. Ţevile de acelaşi calibru 
erau dispuse în trei rânduri a câte 
11 fi ecare şi erau montate pe două 
roţi.

„Orgiile” puteau avea un foc 
susţinut: atunci când un rând tră-
gea, în locul lui venea altul deja 
încărcat, în timp ce primul era ră-
cit şi reîncărcat, urmând un ciclu 
de acest fel care asigura o putere 
de foc impresionantă pentru acea 
vreme.

Sistemul era însă complicat de 
folosit, iar în acele vremuri uti-
lizarea prafului de puşcă nu era 
tocmai o tehnologie sigură, iar o 
putere crescută de foc însemna 
şi riscuri crescute.                         
. sursa descopera.ro

ITALIANUL ŞI-A SABOTAT PROPRIILE INVENŢII  .  GENIU

 
NAVIGATOR. 28 noiembrie 

1520: După ce a navigat prin 

strâmtoarea periculoasă din 

America de Sud care astăzi 

îi poartă numele, navigatorul 

portughez Ferdinand Magellan a 

ajuns în Oceanul Pacifi c, devenind 

astfel primul european care a ajuns 

în Pacifi c traversând Atlanticul.  

Magellan a plecat din Spania în 

septembrie 1519, pornind într-o 

expediţie al cărei scop era să 

descopere o rută vestică spre 

Insulele Moluce din zona Indoneziei 

de astăzi, cunoscute pe atunci 

drept Insulele Condimentelor. 

Expediţia era formată din cinci 

nave şi 270 de oameni afl aţi sub 

comanda lui Magellan, pornind 

către Africa de Vest şi traversând 

apoi Atlanticul către Brazilia. De 

aici, Magellan a navigat spre sud 

de-a lungul coastei sud-americane 

în căutarea unei strâmtori care 

să-l ducă de partea cealaltă a 

continentului, în Pacifi c. Iniţial, 

Magellan s-a îndreptat către Rio de 

la Plata, marele estuar de la sud de 

Brazilia, unde spera că va găsi ceea 

ce căuta. Ulterior, a continuat spre 

sud de-a lungul coastei Patagoniei. 

La sfârşitul lui martie 1520, oamenii 

şi-au stabilit tabăra de iarnă în 

Portul Sf. Iulian. Continuând 

expediţia după trecerea iernii, în 

luna octombrie, Magellan a găsit 

în sfârşit strâmtoarea pe care o 

căuta. Astăzi, cunoscută drept 

Strâmtoarea Magellan, ea se afl ă 

în sudul extrem al continentului, 

separând Arhipelagul Ţara Focului 

de Chile. Din cele cinci nave, una 

s-a scufundat, iar alta a renunţat, 

astfel că doar trei nave au reuşit să 

traverseze strâmtoarea. Drumul prin 

strâmtoarea Magellan a durat 38 

de zile. Pe 28 noiembrie, navele lui 

Magellan intrau în Oceanul pe care 

navigatorul avea să-l denumească 

„Pacifi c” datorită apelor sale calme. 

Patru luni mai târziu, în martie 1521, 

oamenii au ajuns în insula Guam, iar 

zece zile mai târziu în insula Cebu 

din Filipine, la doar 600 km distanţă 

de insulele pe care le căutau. 

Însă Magellan nu avea să ajungă 

niciodată acolo. După ce promite 

să-l ajute pe liderul insulei Cebu în 

cucerirea unui trib rival, Magellan 

moare în bătălie din cauza unei 

săgeţi otrăvite. . V. Chiţu (sursa: 

historia.ro) 

mister
Expediţia 
lui Magellan
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 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Dacă îţi doreşti să mănânci să-
nătos şi încerci să eviţi pe cât posi-
bilul zahărul este posibil să cauţi 
variante pentru a-l înlocui atunci 
când îţi este poftă de dulce. Există 
o mulţime de variante care te pot 
ajuta. Despre unele dintre ele ai 
ştiut cu siguranţă, dar poate nu 
ai avut idee despre modul în care 
să le foloseşti pentru a fi  mai efi -
ciente. În afară de binecunoscuta 
miere, ar fi  bananele, curmalele, 
vanilia. Dar iată și alte variante:

 Sare 
Pare puţin ciudat, dar sarea 

chiar este de ajutor. După cum ai 
observat, toate reţetele de deser-
turi cer un praf de sare şi acest lu-
cru se întâmplă pentru că scoate 
în evidenţă gustul dulce natural. 
Un praf de sare este sufi cient dacă 
pregăteşti deserturi cu fructe.

 Sos de mere 
Sosul de mere este ingredien-

tul ieftin şi bun pe care îl cauţi 
atunci când ai nevoie să îndul-
ceşti un desert şi nu vrei să fo-
loseşti zahăr. Utilizarea lui nu 
se opreşte aici. Poate fi  utilizat 
şi pentru fripturi sau pentru a 
da mai multă savoare unui iaurt 
simplu.  Pentru a înlocui zahărul 
cu sos de mere în reţetele de de-
serturi substituţia se face 1:1 însă 
este nevoie de puţină atenţie la 
celelalte ingrediente lichide, pen-
tru ca la fi nal compoziţia să aibă 
textura dorită.

 Scorţişoara 
Scorţişoara este unul dintre 

cele mai folosite condimente 
pentru deserturi. Mai poţi folosi 
nucşoară, all spice, anason stelat, 
fenicul, cardamon. Cu ajutorul 
lor, papilele gustative vor detec-
ta mai uşor dulceaţa naturală a 
celorlalte ingrediente ale deser-
turilor. Le poţi pune chiar şi în 
cafea, iaurt sau alte preparate pe 

care vrei să le îndulceşti. Benefi -
ciile sunt mult mai mari având 
în vedere că în condimente sunt 
şi uleiuri esenţiale, minerale, 
antioxidanţi.

 Morcovi 
Nu vei adăuga morcovi în ca-

fea pentru a o îndulci, însă tre-
buie să îi iei în considerare pen-
tru alte preparate. Pot fi  utilizaţi 
pentru a spori dulceaţa oricăror 
sosuri, preparate pe bază de le-
gume, supe, ciorbe. Nu ezita să 
îi pui nici în prăjituri, brioşe sau 
biscuiţi. Cel mai bine se potrivesc 
cu nucile şi fructele uscate.

 Ceapa 
Pentru a scoate la iveală toate 

zaharurile din ceapă cel mai bine 
este să o caramelizezi cu ulei sau 
cu unt, sare şi un pic de piper. Ai 
grijă să amesteci din când în când 
pentru a nu o arde. Apoi poate fi  
folosită pentru burgeri, sandvi-
ciuri, omletă, paste sau sosuri.

 Lapte 
Laptele este cea mai potrivită 

variantă pentru a îndulci cafea-
ua fără a adăuga zahăr. Utiliza-
rea lui cu acest scop nu se opreşte 
doar aici. Îl poţi folosi în deser-
turi sau alte copturi, sosuri, supe 
sau tocăniţe.

 Sfecla 
Pe lângă zaharurile naturale, 

sfecla mai conţine şi vitamina 
B, potasiu, cupru şi fi er. Este ex-
trem de versatilă în bucătărie, 
aşa că poate fi  folosită atât la 
salate, supe, cât şi la smoothie, 
deserturi. Nu doar că îndulceşte 
preparatele, dar le dă şi o culoare 
apetisantă, astfel că nu mai tre-
buie să foloseşti alte ingrediente 
artifi ciale.

 Suc şi piure de fructe 
Sucurile şi piureurile de fructe 

pot fi  utilizate pentru a îndulci 
micul dejun: cu cereale, iaurt, 
smoothie sau ca atare. În une-

le deserturi pot înlocui chiar şi 
zahărul. O cană de zahăr va fi  
înlocuită cu jumătate de cană de 
piure de fructe.

Melasa
Este considerată unul din-

tre cei mai sănătoşi îndulcitori 
naturali datorită conţinutului 
bogat în fi er (o linguriţă de me-
lasă asigură 15 la sută din doza 
zilnică recomandată de fi er, 
atât de necesar în special îna-
intea instalării menopauzei), 
dar şi vitamina B6, magneziu, 
calciu şi mulţi alţi antioxidanţi 
cu efecte extraordinare asupra 
organismului.

Trebuie să reţineţi că, deşi 
majoritatea îndulcitorilor na-
turali sunt benefi ci pentru să-
nătate, aceştia au în general un 
conţinut caloric mare, care nu 
vor fi  de ajutor dacă vreţi să ur-
maţi o dietă pentru a scăpa de 
kilograme.

Adevăratul benefi ciu al aces-
tor îndulcitori îl constituie ca-
racterul non-toxic al acestora 
în comparaţie cu zahărul, care 
afectează majoritatea organelor 
vitale, inclusiv creierul.

 Sirop de arţar pur 
Atunci când cumperi sirop de 

arţar, este bine să citeşti cu aten-
ţie eticheta pentru că este o dife-
renţă între cel pur şi cel cu aromă 
de arţar. Cele din urmă sunt mult 
mai ieftine şi conţin zahăr şi alte 
ingrediente pe care tu vrei să le 
eviţi. Siropul de arţar pur poate fi  
folosit pentru a îndulci cerealele, 
iaurtul, smoothie-urile, chiar şi 
cafeaua. De asemenea, se potri-
veşte perfect cu baconul sau cu 
anumite sortimente de cârnaţi, 
cu somonul pe grătar sau cu pu-
iul la cuptor. 

Dacă vrei să faci mai apeti-
sante legumele la cuptor, picură 
puţin sirop de arţar pur peste ele. 
Atunci când faci deserturi, înlo-
cuieşte fi ecare cană de zahăr cu 
¾ de sirop de arţar. 

DACĂ ŢI-E POFTĂ DE DULCE  .  NATURAL

 INGREDIENTE. Pentru 

3-4 porţii: 650 gr cartofi  (cântă-

riţi după curăţare; circa 4 cartofi  

normali), 1 ceapă mică (circa 50 gr), 

50 gr rădăcină ţelină (1 felie groasă 

de un 1 deget), 300 ml supă de pui 

(sau supă de legume pentru varian-

ta lacto-vegetariană; sau apă), 450 

ml lapte, 50 ml ulei măsline, sare, 

piper negru. Toast cu leurdă: felii 

de baghetă sau pâine, cremă de 

brânză, leurdă, unt la temperatura 

camerei. 

PREPARARE. Se 

toacă mărunt ceapa și se taie ţelina 

cubuleţe. Se sotează în ulei până se 

înmoaie ceapa. Se adaugă cartofi i 

tăiaţi cuburi și se amestecă un 

minut. Se adaugă supa de pui, sare 

și se râșnește piper negru. Se fi erbe 

circa 15-20 minute, până sunt fi erţi 

cartofi i. Se pune conţinutul oalei în 

robot și se adaugă laptele încălzit. 

Se mixează până obţineţi o cremă 

fi nă. Dacă cumva supa iese prea 

groasă, puteţi adăuga treptat încă 

puţin lapte cald până aveţi consis-

tenţa dorită. Se drege de sare și 

piper negru. Între timp, se ung felii 

de baghetă sau pâine pe o parte 

cu un strat subţire de unt. Se unesc 

câte două felii, cu partea cu unt în 

afară. În interior, se ung cu un strat 

generos de cremă de brânză și se 

presară un strat generos de leurdă 

tocată. Se pun sandviciurile pe 

tigaia grill încinsă și se coc câteva 

minute pe fi ecare parte, până sunt 

rumene și primesc urme de grătar. 

Supa se servește cu sandviciurile 

calde cu leurdă, potrivit e-retete.ro.  

.M.Z. 

reţeta de 
weekend

Ingrediente 
care 
pot 
înlocui 
zahărul

u foto gustare.ro.

SUPĂ CREMĂ 

DE CARTOFI 

CU TOAST                  

CU LEURDĂ

Aşteaptă-te ca preparatele 
să fi e mai închise la culoare 
din cauza faptului că siropul 
de arţar este maro foarte în-
chis, a relatat gustarte.ro. 

Siropul de stevia
Este un îndulcitor 100 la sută 

natural, de 200-300 de ori mai 
dulce decât zahărul, însă nu pre-
zintă dezavantajul de a dezechi-
libra nivelul de glucoză din sân-
ge, evitându-se astfel instalarea 
diabetului.

Pentru că are un gust foarte 
puternic, este indicat să faceţi 
mici teste privind cantitatea şi 
nivelul de îndulcire, în special 
dacă vreţi să adăugaţi pudră sau 
sirop de stevia în compoziţia pră-
jiturilor de casă. .

’’
Nutriţioniştii

recomandă 

consumul de

leurdă, o plantă

extrem de bogată                  

în vitamine şi 

minerale. Frunzele 

de leurdă conţin

vitamina A, vitamina

C, carotenoizi, ulei

eteric complex şi

mai multe substanţe 

minerale precum

fosfor, calciu,

natriu, fi er, cupru.                

Consumul de 

leurdă este indicat 

îndeosebi la 

debutul primăverii

când majoritatea

organismelor sunt 

predispuse la

anemie şi astenii. 

u foto gustare.ro.
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 UE VREA SĂ 

INVESTEASCĂ 

ÎN INTELIGENŢA 

ARTIFICIALĂ
COMPETIŢIE. Exe-

cutivul Uniunii Europene vrea ca 

sectorul public şi cel privat să 

investească cel puţin 24 de miliarde 

de dolari în inteligenţă artifi cială 

până la sfârşitul lui 2020, pentru 

a rămâne în competiţia globală. 

Vicepreşedinte Comisiei Europene 

pentru piaţa unică digitală, Andrus 

Ansip, a declarat că Executivul UE 

îşi va majora investiţiile în cercetare 

şi dezvoltare cu 1,8 miliarde de 

dolari, sperând să obţină şi 3 

miliarde de dolari din fondurile 

publice şi private.  .V. Chiţu 

 CEA MAI 

ROBOTIZATĂ 

ŢARĂ DIN LUME
COREEA DE SUD. Ţara 

cu cei mai mulţi roboţi industriali 

(631) la 10.000 de angajaţi este 

Coreea de Sud, potrivit datelor 

furnizate de Federaţia Internaţională 

pentru Robotică. Prin comparaţie, 

în România sunt 15 roboţi industriali 

la 10.000 de angajaţi. Ţara noastră 

are nevoie în următorii ani de peste 

10.000 de roboţi pentru a rămâne 

competitivă în regiune, potrivit 

estimărilor companiei Universal 

Robots. Media globală este de 74 

de roboţi la 10.000 de angajaţi.  .

V. Chiţu 

 FILTRU 

CARE POATE 

RECONSTRUI 

POZELE 

DETERIORATE
NVIDIA. Apărând ca o 

versiune îmbunătăţită a funcţiei 

„Clone” prezentă în mai toate 

aplicaţiile de editare foto, sistemul 

analizează contextul imaginii 

şi nu doar conţinutul pixelilor 

adiacenţi. Având drept reper o 

bază de date cu mii de fotografi i 

surprinse în diferite situaţii, 

sistemul de inteligenţă artifi cială 

dezvoltat de NVIDIA poate exprima 

echivalentul digital al imaginaţiei, 

reconstruind în mod realist 

porţiunile care lipsesc din imagine. 

Practic, sistemul determină mai 

întâi specifi cul pozei şi obiectele 

afl ate în câmpul vizual, după 

care aproximează porţiunile care 

lipsesc.  . V. Chiţu 

volkswagen
Poate o carcasă de smartphone să combată un obicei foarte periculos?

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Cu ajutorul unei agenţii de 
publicitate, Volkswagen a lansat 
o serie de carcase pentru smart-
phone-uri care includ metal recu-
perat din automobile care au fost 
implicate în accidente rutiere.

Potrivit companiei, riscul să 
faci un accident rutier este de 
23 de ori mai mare atunci când 

scrii pe telefon în timp ce te afl i 
la volan.

Pentru această campanie, pro-
ducătorul auto a realizat 153 de 
carcase de smartphone. Acestea 
sunt disponibile doar pentru 
iPhone 8. Banii strânşi din vân-
zarea carcaselor vor fi  donaţi 
organizaţiei Trafi kskadefonden, 
care îi ajută pe cei care au rămas 
cu dizabilităţi în urma unor ac-
cidente rutiere grave. O carcasă 

costă echivalentul a 70 de dolari. 
Toate cele 153 de unităţi au fost 
realizate manual. Astfel de cam-
panii sunt mai mult decât bineve-

nite şi în ţara noastră. România 
se afl ă, potrivit statisticilor, pe 
locul doi în Uniunea Europeană, 
după Bulgaria, în ceea ce priveşte 
numărul de decese în accidente 
rutiere raportat la 1 milion de 
locuitori. 

Poliţia rutieră estima acum 
doi ani că 20 la sută dintre şofe-
rii români intrau pe internet de 
pe smartphone în timp ce condu-
ceau.  . sursa go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

WhatsApp este probabil cea 
mai populară aplicaţie de me-
sagerie instantă din lume, însă 
aceasta aparţine tot de Face-
book, iar acum, în urma scan-
dalului Cambridge Analytica, 
compania aduce modifi cări în 
toate serviciile sale. 

În cazul WhatsApp, modifi -
cările sunt minore, însă acestea 
îi vor afecta în special utiliza-
torii minori, întrucât serviciul 
ridică vârsta minimă necesară 
pentru acces.

 Începând cu data de 25 mai, 
toţi utilizatorii de WhatsApp 
trebuie să aibă minimum 16 ani 
împliniţi pentru a putea folosi 
serviciul. Această decizie pare 
să fi e realizată pentru a intra 
în conformitate cu legea GDPR 
care intră în vigoare la aceeaşi 
dată, datele minorilor fi ind 
protejate într-un mod ceva mai 
agresiv. Aplicaţia va cere confi r-
marea vârstei chiar dinainte de 
această dată şi va pune în faţa 
utilizatorilor noile termene şi 
condiţii pe care vor trebui să 
le accepte pentru a continua 
utilizarea.

 Totodată, WhatsApp urmea-
ză exemplul Facebook şi oferă 
tuturor utilizatorilor posibilita-
tea de a-şi descărca toate datele 
stocate pe contul personal.

 Astfel, poţi stoca local în-
treaga listă de contacte şi lista 
de contacte blocate, însă nu este 
clar ce ai putea să faci cu ele oda-
tă ce le descarci.

 Probabil că această abilitate 
va fi  mai degrabă utilă pentru 
Facebook, întrucât, sub GDPR, 
compania este obligată să ştear-
gă toate informaţiile utilizatori-
lor la cerere, deci este mai bine 
să fi e deja organizate într-un 

singur loc pentru a asigura o 
eliminare completă şi rapidă la 
nevoie.

 Nu este clar ce se va întâm-
pla cu conturile de WhatsApp 
ale minorilor sub 16 ani care ţin 
legătura cu părinţii prin inter-
mediul acestui serviciu, întru-
cât nu pare să existe şi o opţiune 
de acord parental, aşa cum va 
fi  implementat pe Facebook, de 
exemplu. 

De asemenea, nu este clar 
dacă acestea vor fi  activate din 
nou atunci când utilizatorii îm-
plinesc vârsta necesară.                  
. sursa go4it.ro

SCANDALUL CAMBRIDGE ANALYTICA  .  EUROPA

WhatsApp creşte limita 
minimă de vârstă 
obligatorie pentru acces 

online

ÎNCEPÂND CU 

DATA DE 25 MAI, 

TOŢI UTILIZATORII 

DE WHATSAPP 

TREBUIE SĂ AIBĂ 

MINIMUM 16 ANI 

ÎMPLINIŢI PENTRU 

A PUTEA FOLOSI 

SERVICIUL
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CARE ESTE 

POZIŢIA SEXUALĂ 

PREFERATĂ              

A ROMÂNILOR

STUDIU. Site-ul medical 

dred.com a chestionat 2.000 de 

persoane din Europa şi din SUA în 

ceea ce priveşte poziţiile sexuale 

preferate şi cele pe care doresc 

să le încerce cel mai mult. Studiul 

a arătat că mai mult de o treime 

dintre cei chestionaţi au răspuns că 

„Doggy style“ este poziţia lor sexuală 

preferată. „Misionarul“ a venit pe locul 

al doilea, urmat de „cowgirl“, la 19 la 

sută dintre respondenţi. Poziţia „69“ 

a fost aleasă de 4 la sută, urmată 

de „spooning“, arată indy100. Cât 

despre zonele geografi ce, există 

unele diferenţe în materie de poziţii 

sexuale preferate ale oamenilor. 

„Doggy style“ este numărul unu în 

Marea Britanie, SUA, Germania, 

Spania, Franţa, Austria şi România. 

Polonezii preferă „spooning“, 

Ţările de Jos preferă „misionarul“, 

în timp ce Belgia, Elveţia şi Italia 

aleg ca favorită poziţia „cowgirl“. 

Când vine vorba de poziţiile pe 

care oamenii doresc să le încerce, 

„tabletop“ s-a clasat pe primul loc, 

urmată de „69 în picioare“, „roaba” şi 

sexul anal. . R.B.

DE CE FEMEILE 

PREFERĂ                

CA PARTENERUL 

SĂ FIE MAI ÎNALT
MOTIV. Înălţimea partenerului 

contează într-adevăr într-o relaţie, cel 

puţin în cazul femeilor, conform unui 

studiu al cercetătorilor americani, 

care au descoperit că acestea 

preferă partenerii mai înalţi nu doar 

din motive estetice. Cercetătorii 

americani de la Universitatea Rice şi 

de la Universitatea din North Texas 

au analizat, pentru început, o serie de 

profi luri preluate de pe site-urile de 

întâlniri, apoi au cerut participanţilor 

la experiment să completeze un 

chestionar online, conform dailymail.

co.uk. Conform datelor obţinute, 

principalele motive invocate de femei 

pentru alegerea unui partener mai 

înalt au fost că, alături de acesta, se 

simt mai feminine şi mai protejate. 

George Yancey, profesor de 

sociologie la Universitatea din North 

Texas şi coordonatorul studiului, 

consideră că preferinţele privitoare 

la înălţime se explică prin aşteptările 

din societatea tradiţională şi pe 

stereotipurile legate de diferenţa 

dintre sexe. . R.B.

Chestionar 
online

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Un studiu sociologic comparativ 

făcut după reunifi carea 

Germaniei din 1990 constata că 

femeile din fostul regim socialist 

avuseseră de două ori mai multe 

orgasme decât semenele lor 

care trăiseră în capitalism. 

Cercetătorii au rămas uluiţi 
de această disparitate între satis-
facţia sexuală declarată, cu atât 

mai mult cu cât est-germancele 
trebuiau să meargă şi la serviciu, 
să se ocupe şi de treburile casei. 
În schimb, femeile din Germania 
de Vest - multe dintre ele - stă-
teau acasă şi se bucurau în plus 
de tehnologia casnică produsă de 
economia capitalistă înfl oritoare. 
Numai că ele aveau parte de mai 
puţin sex, în orice caz de mai pu-
ţin sex care să le aducă satisfacţie, 
decât femeile care stăteau la coa-
dă pentru hârtie igienică, se arată 
într-un articol publicat în „New 
York Times”, sub semnătura lui 
Kristen R. Ghodsee, profesoară 
la Universitatea Pennsylvania, o 
specialistă în studii ruse şi est-eu-
ropene, autoare a numeroase cărţi 
despre comunismul european şi 
urmările lui. Cea mai recentă din-

tre aceste cărţi se numeşte „Red 
Hangover: Legacies of 20th-Cen-
tury Communism” (Mahmureala 
roşie: moştenirile comunismului 
din secolul al XX-lea).

Stereotipuri 
dintr-o lume închisă

Când americanii se gândesc la 
comunismul din Europa de Est, ei 
îşi imaginează restricţiile de călă-
torie, peisajele terne ale blocuri-
lor de beton, bărbaţi şi femei stând 
la cozi interminabile în magazine 

cu rafturi goale şi serviciile de 
securitate care îşi băgau nasul în 
viaţa intimă a cetăţenilor. Toate 
acestea sunt adevărate, numai că 
stereotipurile noastre colective 
despre viaţa în comunism nu ne 
spun întreaga poveste, spune pro-
fesoara americană.

Unii ar putea să-şi aducă amin-
te că femeile din blocul estic se 
bucurau de multe drepturi şi pri-
vilegii necunoscute democraţii-
lor liberale la acel timp, de pildă 
investiţia masivă pe care o făcea 
statul în educaţia lor, încadrarea 
lor deplină în câmpul muncii, in-
demnizaţii de creştere a copilu-
lui generoase şi gratuitate pentru 
creşa, grădiniţa şi şcoala copiilor. 
Dar mai există un avantaj care nu 
a primit prea multă atenţie: feme-

ile în comunism aveau parte de 
mai multă plăcere sexuală, susţi-
ne autoarea.

Romantism pierdut 
în tranziţie

Ea prezintă cazul unei bul-
găroaice, Ana Durceva, care şi-a 
trăit primii 43 de ani în comu-
nism. A putut divorţa şi ani mulţi 
şi-a putut creşte singură copilul, 
pentru că avea o slujbă şi un sa-
lariu sufi cient. Spune că viaţa ei 
înainte de 1989 a avut mai mult 

romantism şi satisfacţie decât 
există în viaţa stresantă de care 
are parte acum, în economia de 
piaţă, fi ica ei născută la sfârşitul 
anilor ‘70. „Nu ştie decât muncă 
şi iar muncă. Vine acasă noaptea 
şi este prea obosită să mai stea cu 
soţul ei. Dar oricum nu mai con-
tează, pentru că şi el e obosit. Stau 
amândoi în faţa televizorului ca 
nişte zombi. Când eram de vârsta 
ei, mă distram mai mult”, spune 
Durceva.

Mai multe drepturi 
pentru femei

O germancă de 30 de ani se 
plânge că mama ei, care a trăit 
în Germania de Est, o presea-
ză să facă un copil. „Îi e uşor să 
vorbească, ei aveau grădiniţe şi 

creşe, puteau să-şi ia concediu de 
maternitate şi li se păstra slujba. 
Eu muncesc cu contract pe durată 
determinată şi nu am timp să ră-
mân însărcinată”, spune tânăra.

Calitatea vieţii femeilor era 
mai bună în comunism, pentru 
că aceste regimuri vedeau în 
emanciparea femeii un punct 
central pentru societatea soci-
alistă avansată, explică Kristen 
Ghodsee. Sovieticii au dat drept 
de vot femeilor în 1917, cu trei ani 
mai devreme decât în SUA. Bol-
şevicii au liberalizat divorţul, au 
încercat să egalizeze drepturile, 
au investit în spălătorii publice şi 
cantine. Femeile au fost încadrate 
în muncă şi au devenit indepen-
dente fi nanciar de bărbaţi. Abia 
în anii 30 Stalin a limitat unele 
drepturi pe care le aveau femei-
le, scoţând avortul în afara legii 
şi promovând ideea de „familia, 
celula de bază a societăţii”.

„Sexul nu trebuie 
să se limiteze 
la experienţe corporale”

După război, lipsa forţei de 
muncă a făcut regimurile comu-
niste să investească şi mai mult 
în emanciparea femeilor, fi nan-
ţând inclusiv cercetări despre 
misterele sexualităţii feminine. 
În anii ‘50, sexologii cehoslovaci 
au început să facă cercetări în 
privinţa orgasmului femeilor, 
au ţinut chiar şi o conferinţă pe 
această temă, având în centru 
ideea că egalitatea între femei 
şi bărbaţi este principala compo-
nentă a plăcerii feminine. Unii 
cercetători susţineau că bărbaţii 
trebuie să împartă treburile cas-
nice şi creşterea copiilor cu feme-
ile, pentru că altfel nu va exista 
nici satisfacţie sexuală.

Polonezii susţineau, de ase-
menea, că sexul nu trebuie să se 
limiteze la experienţe corporale, 
contând totodată contextul soci-
al şi cultural. Nici cea mai bună 
stimulare, argumentau ei, nu va 
ajuta la obţinerea plăcerii, dacă 
femeia este stresată sau extenua-
tă, dacă îşi face griji pentru viitor 
şi stabilitatea fi nanciară.  .

O rusoaică lucrând  u

la o fermă de lângă 

Moscova, în anul 1955

OPINIA UNEI CERCETĂTOARE DIN AMERICA . SOCIOLOGIE

Kristen R.  u

Ghodsee, 

profesoară

la Universitatea 

Pennsylvania

„Viaţa sexuală 
a femeilor
era mai
bună în 
comunism”
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  La o recentă reuniune a Salo-
nului literar „Axis Libri”, patro-
nat, precum se știe, de Biblioteca 
Județeană „V.A. Urechia”, întâl-
nire unde a fost prezentată și car-
tea de față, scriitorul Ion Manea, 
într-un succint periplu critic, l-a 
așezat pe Valeriu Valegvi acolo 
unde-i este locul, adică, între 
poeții importanți ai orașului. Și 
nu numai. Gest susținut de cole-
gul Ion Toderiță, care a sublini-
at, de data aceasta, noutatea și 
prospețimea poemelor din noul 
volum al autorului de față. Că așa 
stau lucrurile o poate constata 
oricine i-l citește.  „Seninătatea  
și metafora luminoasă caracte-
rizează versurile situate cel mai 
adesea în preajma interogației 
asupra existenței, uneori și din 
perspectiva discretă a vieții coti-
diene și folosindu-se de ea”,  sub-
liniază și Florin Dochia la înce-
putul prefeței consacrate acestei 
apariții. Și, apropo de întrebările 
asupra existenței, să spunem că 
poemele evocă dramatismul, 
chiar tragicul vieții, al vieții și 
al sufl etului, văzut ca o fi rească 
întregire a (pe)trecerii terestre. 
De unde și episoade, întâmplări, 
descrieri ale aventurilor/ drumu-
rilor/ peregrinărilor interioare 
trăite de simțirea umană. Nu 
de puține ori traseele poematice 
parcurg căile fabulei, înțeleasă 
ca o metaforă amplă despre 
existență, precum în poezia „ O 
arcă”:   „Din bacoviene impul-
suri/ o arcă în vremi de mătase/ 
construiești de  zor și gândurile/ 
nu ți-s acasă. Se-ntunecă/ de mult. 
Fără teamă croiești/ iluzii pe mă-
sura altui trup./ Se lasă cerul pe 
umeri greu/ și undeva auzi cum 
bate bate/ ciocănitoarea cu exces 
de zel./ O arcă în vremi de mă-
tase/ construiești. Doar așa s-or 
mai/ domoli bemolii din sânge.” 
 Fiecare poem merită o atenție 
specială, o lectură atentă la cu-
vinte și la sensuri. Așadar,  „Vio-
rile nu și-au terminat partitura”: 
„Viorile au încetat dintr-odată să 
cânte/ morile de vânt au acom-
paniat liniștea o vreme/ totul s-a 
întâmplat sub cerul liber/ viorile 
crescute din ramurile bătrânului 
nuc/ au amuțit ca la un semnal/ 
(ecourile ultimului lor cânt au 

lovit năprasnic/ piepturile tine-
rilor grauri din vecinătate)/ fără 
cântecul lor viața bate pasul pe 
loc/ aștepți cuminte vestea altei 
înmuguriri/ cu emoție aștepți 
venirea ei pentru că/ viorile nu 
și-au terminat partitura.”  Cei 
care vor citi cartea (subintitulată 
„ Cvartet în si bemol”)  vor desco-
peri destulă tristețe, frumoasă 
tristețe, aș adăuga, în versuri 
care mereu și mereu invită la 
refl ecție:  „Noi martorii acestei 

vieți petrecute pe malurile/ în-
cercatei ape confi rmăm justețea 
mai mult/ lipsa de spectaculos. A 
fost o viață care ușor/ ar fi  încăput 
între coperțile unei cărți scrise 
chiar/ și de o mână reumatică. 
Nici noi martorii/ acestei vieți 
nu știm cum s-a întâmplat/ să se 
simplifi ce totul din ziua în care 
cuvintele/ au luat inițiativa iar 

zvonuri despre o anume mărire/ 
nelinișteau minți altfel foarte 
așezate. Doar cuvintele/ bată-le/ 
vânturile în tandem cu sângele 
la un om afl at în alergare/ conti-
nuă. Atât de puțin ne-a lipsit să-i 
surprindem/ cea din urmă su-
fl are. Noi martorii acestei vieți/ 
confi rmăm/. Și nimic mai mult. 
Aici pe malurile încăpătoare vin/ 
pescărușii să scormonească prin-
tre urmele de sânge cald.” (Noi 
martorii). 

 Pledoaria pentru cuvântul 
care capătă fi rească locuire în 
arca mai sus menționată, pentru 
cuvântul-martor, induce o poziție 
obișnuită în truda unui poet 
 „pescar de înțelesuri”,  precum 
se autodefi nea într-o altă carte 
a sa. Poate că mereu și mereu, 
cu fi ecare nou poem încredințat 
cititorilor săi, autorul nu face de-

cât să adauge alte tușe aceluiași 
unic tablou al vieții. Deși  „Su-
fl etul se-amurgește ”, cum sună 
un alt poem emblematic al său : 
„La umbra unei frunze ceva 
din/ foșnetul pădurii de odini-
oară deslușești./ Descinse parcă 
 dintr-un aer mănăstiresc/ fruc-
tele de pe masa din bucătărie 
abia/ de-ți potolesc foamea. Și 
așa cad frunzele/ dorite de vântul 
eunuc. Uneori mai puține/ alte-
ori mai multe (așa credem noi...) 
la granița/ dintre văz și auz. Ele 
știu mai bine cum se vor strecu-
ra/ printre ploile acide ale aces-
tei toamne./ Dacă frunzele vor fi  
zdravene ca anul trecut/ rămâne 
de văzut! Cu fi ecare frunză/ că-
zută pe limba pădurii sufl etul 
tău mai abitir/ se-amurgește dar 
nu uită.”  

 În posfața intitulată  „Valeriu 
Valegvi și salvarea-n cuvânt” , 
Ioan Romeo Roșiianu, directorul 
 „eCreator”, din Baia Mare, editu-
ră  care a girat apariția volumului, 
sublinia că pentru autor  „poezia 
este un act de expresie a lumii, 
o fi losofi e a existenței cotidiene, 
trăiri și emoții salvate cumva 
printr-o mai altfel de oprire-a 
timpului în loc, prin salvarea 
lor în versuri, imagine, stampe, 
trăiri de o diversitate și o sur-
prinzătoare consistență.”   Este 
o defi niție a actului de creație 
și deopotrivă a trudei autorului 
său, trudă servită metaforic într-
un poem cu adânci semnifi cații, 
denumit  „Cum broasca țestoasă”.  
O veritabilă „ars poetica:  „Tensi-
uni/ într-un crepuscul apropiat/ 
intonații/ prea rar izbutite/ evo-
cări/ în scop utilitar/ o fi  mult, 
puțin/ cum o planare/ peste cada-
vrele viitoarelor întâmplări/ un 
utopic proiect/ să-ți salvezi su-
fl etul/ de ratarea iminentă/ doar 
glasurile/ recenților naufragiați/ 
te mai ajung din urmă/ ca o 
broască țestoasă/ înaintezi bez-
metic/ spre ținta fi nală.”  

 Să mai spunem că Valeriu 
Valegvi este gălățean get-beget, 
membru al Uniunii Scriitorilor 
din România, autor a circa 20 
de cărți, în mare majoritate de 
poezie. O poezie frumoasă prin 
fi losofi a pe care o ascunde, prin 
provocarea la care este invitat ci-
titorul: de a gândi, de a refl ecta 
la întrebările pe care ni le pune 
mereu viața. .

„Viorile 
nu şi-au terminat 
partitura”

VALERIU VALEGVI: „ARCĂ-N VREMI DE MĂTASE”  .  CONSEMNĂRI

  
. Ceea ce ne-a prezentat Cristina 

Dobreanu vineri este un eseu 

de critică literară despre opera 

poetului Iustin Panţa. O alegere 

curajoasă și provocatoare. 

Exemplele din poemele lui Iustin 

Panţa au fost foarte bine alese, 

puternice și reprezentative. Au fost 

apreciate dragostea de poezie a 

autoarei și limbajul elevat, chiar 

poetic pe alocuri. Însă eseul a 

dovedit încă o dată (dacă mai era 

cazul) că o judecată de valoare 

poate fi  greu trasă în critica literară, 

devenită astăzi aproape fi cţiune, 

unii comentatori văzând cu alţi ochi 

decât autoarea eseului poemele 

date drept exemplu. 

Cel care a scris acest eseu are o 

mare dragoste și o mare aplecare 

pentru carte și pentru poezie. 

Limbajul e unul elevat și foarte 

poetic. Un singur pasaj m-a 

nemulţumit. (Anca Şerban Gaiu) 

Se vede în spatele scrierii palpitul 

unui sufl et care încearcă să își 

găsească identitatea în lumea 

spiritului. E multă subiectivitate. Un 

fi ltru foarte personalizat. Căutarea 

unei identităţi într-o lume lirică. E 

ca un vierme într-un măr gustos. 

(Stela Iorga) 

Demonstrează că percepţia poeziei 

e pur subiectivă. Nu e un limbaj 

foarte pretenţios. M-a ţinut în priză, 

m-a făcut să fi u interesat. Am găsit 

imagini frumoase. E scris cu știinţă. 

(Iulian Mardar) 

Cristina se reafi rmă ca un critic 

atent și exigent. Face observaţii fără 

menajamente. Cele șase volume au 

fost supuse unei critici severe, dar 

acceptă să se împace cu autorul 

în ultimul paragraf. Apreciez modul 

elevat în care s-a aplecat asupra 

textelor. (Marius Grama) 

Astăzi, 4 mai, ora 18,00, la sediul 

„Vieţii libere”, ne va citi poezie 

Iulian Mardar.

. Andrei Velea 

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Un fi ltru 
personalizat

ul 
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TELESCOP SPAŢIAL  .  NASA
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 Telescopul spaţial Hubble 

a împlinit 28 de ani de la 

lansarea sa în spaţiu. Lansat 

pe 24 aprilie 1990, de naveta 

spaţială Discovery, telescopul 

Hubble a fost plasat pe o 

orbită afl ată la 570 de kilometri 

deasupra Terrei. 

Rezultat al colaborării dintre 
NASA şi Agenţia Spaţială Euro-
peană (ESA), celebrul telescop a 
cunoscut însă şi câteva probleme 
de funcţionare la începutul „ca-
rierei“ sale.

Dar, începând din 1993, acest 
dispozitiv extraordinar a trans-
mis imagini uluitoare ale unor 
supernove. Printre ele se afl au şi 
fotografi i cu exploziile cataclis-
mice marcând moartea unor ste-
le, dar şi imagini surprinzătoare 
cu alte corpuri cereşti.

Una dintre fotografi ile cele 
mai emblematice realizate de 
Hubble este o imagine cu alu-
ră biblică, ce prezintă coloane 
uriaşe de gaz şi praf interstelar, 
afl ate la 6.500 de ani-lumină de 
Terra, în roiul galactic Messier 
16 din constelaţia Şarpelui, cu-
noscută sub denumirea „Stâlpii 
Creaţiei“. 

Acest telescop cu o greutate 
de 11 tone, care poartă nume-
le unui pionier al astronomiei, 
Edin Powell Hubble (1889-1953), 
a dezvăluit de asemenea existen-
ţa unor găuri negre în centrul ga-
laxiilor, fapt bănuit de oamenii 
de ştiinţă, dar niciodată verifi cat 
până atunci. Hubble a realizat 
peste 1 milion de fotografi i cu 

corpuri cereşti, inclusiv ale uno-
ra afl ate la limitele Universului, 
permiţând astronomilor să cal-
culeze cu o precizie mai mare 
vârsta Universului, estimată la 
13,8 miliarde de ani. Graţie tu-
turor acestor observaţii, astro-
fi zicienii au putut să confi rme 
că expansiunea Universului se 
accelerează, o descoperire care 
le-a adus Premiul Nobel pentru 
Fizică în anul 2011 cercetătorilor 
americani Saul Perlmutter, Bri-
an P. Schmidt şi Adam G. Riess.

Această accelerare rezultă din-
tr-o forţă misterioasă, ipotetică, 

denumită „energie întunecată“, 
care ar reprezenta aproape 70 la 
sută din Univers şi ar echilibra 
forţa de gravitaţie.

Mai aproape de Terra, Hub-
ble a detectat un ocean vast de 
apă sărată sub suprafaţa groasă 
şi îngheţată de pe Ganymede, 
cel mai mare satelit natural al 
planetei Jupiter, sporind pistele 
de căutare a formelor de viaţă 
extraterestre.

Această fotografi e plină de 
culoare (foto 2), realizată de 
telescopul orbital Hubble, a 
fost publicată de NASA pentru 

a marca 28 de ani de misiune 
pe orbită a instrumentului care 
ne-a oferit, de-a lungul anilor, 
un loc în primele rânduri la 
spectacolul creaţiei şi distruge-
rii din Univers.

În centrul acestei imagini se 
afl ă o enormă stea tânără, de 
200.000 de ori mai strălucitoa-
re decât Soarele, care generează 
un vânt stelar de intensitatea 
uraganelor ce sculptează parcă 
forme spectaculoase în norii 
înconjurători de gaze şi praf 
cosmic. Această stea se afl ă în 
inima Nebuloasei Lagune, o vas-
tă maternitate stelară afl ată la 
distanţă de 4.000 de ani lumi-
nă de Soare. Steaua gigantică, 
denumită Herschel 36, abia s-a 
aprins şi împrăştie în spaţiu ră-
măşiţele norului de gaze cosmi-
ce din care s-a format.

 Herschel 36 este de aproxi-
mativ 32 de ori mai masivă decât 
Soarele, are diametrul de nouă 
ori mai mare şi temperatura me-
die de aproape 40.000 de grade 
Celsius. 

Vârsta acestei stele este de 
aproximativ 1 milion de ani şi, 
ţinând cont de masa sa şi de in-
tensitatea cu care arde, astrono-
mii susţin că va avea o durată a 
vieţii de aproximativ 5 milioane 
de ani. Prin comparaţie, Soarele 
este o stea mai mică, dar mult mai 
stabilă, care s-a aprins în urmă 
cu aproximativ 5 miliarde de ani 
şi ar putea continua să trăiască 
încă pe atât.

Regiunea din Nebuloasa Lagu-
nă prezentată în această imagine 
se întinde de-a lungul a 4 ani lu-
mină. . surse: descopera.ro, 

agerpres.ro

 Tatiana era obosită. „Foarte-foarte 
obosită”, sublinie ea. Copiii sunt uneori 
mai obositori decât săpatul ogoarelor, 
spunea adesea Tatiana. „Tenuţa lui”.  
„Ştii tu, domnule mare detectiv, de ce 
au unele cărţi colţuri metalice, stră-
lucitoare, de cred plozii că-s de aur?” 
Nu, Didi nu ştia. Nu mai avusese astfel 
de… cazuri. Ea scoase din raft o ediţie de 
poeme de lux, cumpărată pe sub mână 

(fusese de fapt promisă unui cunoscut 
gestionar de Aprozar, mahăr de cartier). 
Cartea avea colţuri strălucitoare. „Ei, o 
carte are colţuri, ca să-i intre cartea-n 
cap şi idiotului de şcoler!” Şi, sugestiv, 
ea îşi atinse tâmpla, în mod repetat 
(„în mod adăugat”, ar fi  spus crimina-
listul, însă ea era profesoară). Îl sărută 
pe buza de sus, cu toată puterea care îi 
mai rămăsese după orele de curs şi după 
ce spălase cu apă rece. Tatiana îşi linse 
buzele: „Măi, iar ai mâncat otrava aia 
dulce! Să ştii că te bat!” Da, Didi mânca 
pe ascuns dulciuri, mânca ceva de spe-
riat! Şi citea romane poliţiste proaste!  
„Am avut nervi”, spuse el. „Iar maiorul 
acela?” „Am să-mi dau demisia! Mai 
bine mă fac strungar, decât să rămân 
fără tine!” Replica asta o făcu mai vioa-
ie pe „tovarăşa profesoară”. Se întinseră 
pe canapeaua îngustă, împletindu-şi pi-
cioarele lor prea lungi – cât să nu cadă 
naibii! – şi el îi mângâie părul aspru ca 
şi privirea înşelătoare (de fapt, ea era un 
om bun care prefera să pară dur) şi îi 
povesti cum investigaţiile lui dăduseră 
iar rod: colegii mortului, anchetaţi de 
el, se turnaseră unii pe alţii, în lanţ, 
numărul celor reclamaţi ca siguri uci-
gaşi crescând exponenţial. Tot azi sosise 
însă, pe adresa întreprinderii, şi scrisoa-
rea de adio a celui decedat: „Sinucidere, 
ceea ce vă dorim şi dumneavoastră!” – se 
încheia declaraţia către directorul In-
stitutului de cercetări unde nefericitul 
lucrase la munca de jos şi către „orga-
nele de partid şi de stat”. Normal, scri-
soarea fusese incinerată. Didi se uită la 
ceas, grijuliu să n-o trezească: mai avea 
o jumătate de oră până la întâlnirea 
cu Nicu Şpil. Un ticălos, dar unul mic. 
Atunci când apărea un caz grav, cineva 
îl aresta „preventiv”  pe Nicu, iar cazul 
era „rezolvat”! Lumea, inclusiv Şefi i, ui-
tau de tărăşenie, iar Şpil mâna pe gratis 
în arest, până se îndrepta vremea. Une-
ori, chiar reuşeau să descopere Urma. 
Alteori… Atunci, Şpil era din nou bun la 
toate. Mai toată lumea din birou ştia şpi-
lu´ ăsta… Trebuia acum să-l elibereze şi 
doar să-i făcă, tot… preventiv, un „na-
na” cu degetul... Au şi miliţienii buni 
un cod al onoarei, un… cum naiba-i 
zic niponii? „Bushido”: chiar dacă întâi 
arestează brusc, caută şi… vinovatul 
bun!  . V. Cilincă 

Hubble, 28 de ani pe orbită        

HUBBLE                

A REALIZAT 

PESTE 1 MILION 

DE FOTOGRAFII 

CU CORPURI 

CEREŞTI

  u foto 2

Hitchcockline -                          
poliţiste,              
mai altfel

BUSHIDO   
PENTRU CARALII (II)

pe sub

(fusese de fapt promi
gestionard
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ORIZONTAL: ... În niciun caz omul pe care l-a cunoscut, cel cu un braţ  u

puternic, nu părea a fi  un individ şiret de felul lui; ceru totuşi o lămurire 

despre ce şi cum, înainte de a porni la atac; era pregătit încă din toamnă 

să înfi inţeze o cultură de ricin, că, vezi Doamne, ca bun ţăran ce era, putea 

să afi rme cu mâna pe inimă că era în temă, deşi cu mulţi ani în urmă, în 

tinereţe, luase ţacă la astfel de iniţiativă. Problema însă s-a schimbat, acum, 

cu un rid adânc pe faţă şi îmbrăcat în ceva ce aducea a sutană (de băut, nu 

mai bea, că oricum vinul de peste an i s-a oţetit), singur, fără soţie, nu mai 

avea fi r de teamă că îl va toca cineva la cap; agăţă între două crengi ale unor 

arini apropiaţi un... ceva ce aducea a hamac şi arar i-a fost dat să vadă pe 

cineva care să se supună la un aşa risc de a se urca acolo în pânza întinsă, 

ştiind că nu e în stare să-l ţină...

VERTICAL: ...Nu dură mult şi îşi dădu seama că are nevoie de un blat la  u

masa din bucătărie; apelă, crezând că îl va servi, la un... rotar, om care se 

pricepea la toate şi avea şi cele necesare; simţi însă un gust amar când 

acesta, rotarul, l-a refuzat în mod categoric; atunci s-a decis să încerce la 

o vecină pe care o ştia din tinereţea lui şi cu care s-a... ţucat că, deh, tineri 

erau; acum arăta ca un „tanc”, dar ce mai conta, spera să îi împrumute ceea 

ce lui îi lipsea. La „ţucata” lui din tinereţe erau în vizită cei doi naşi pe care îi 

cunoscuse şi el cândva; o oră în şir au stat la discuţii de făcură cută la gură 

de atâta vorbă; iritat la culme, s-a ridicat de la masă nu înainte de a lua un 

gât de apă rece şi o tuli afară nervos; ştia că are un sistem imunitar bine pus 

la punct, deci nu avea cum să răcească, putea să bea şi o... tonă de apă din 

cea mai rece, arare au fost situaţiile în care a avut probleme!...

rebus

Tratat 
despre lăcustă

O lăcustă-ngustă gustă
Dintrun lan, dar ce elan
O lăcustă ce dezgustă
E furtună întrun ocean

O, ce an în cel ocean
De verdeaţă, verde aţă
Atacată an de an
De lăcusta săltăreaţă

O lăcustă tare-n crustă
Prinde prin desiş să sară
Întrun lan din marea pustă
Vede verde şi-l omoară

Boala de lăcustă frustă
Întrun lan din marea pustă
O lăcustă care gustă
Înghiţită-i de-o mangustă

O lăcustă-ngustă gustă...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
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o
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u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 CA, CE, EL, IP, , LA, PA, RO, SS, TO; u

AMI, APĂ, EMU, ERĂ, ISI, PAT, TAS; u

APŢI, IRIS, OTIC, PITĂ, RECI, ŞNUR, TUTĂ, ULEI; u

ERATĂ, IRITĂ, RUMÂN; u

ALIMENT, ATACAT, TASARE; u

ATERINE, AŢIPIRE; u

PĂTIMAŞI; u

ALĂTURĂRI; u

ACAPARATOR, ACUMULATOR, CAPACITATE, CĂŢĂRĂTOR. uÎn
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4
5

.

4 5 7

8 3

3 9 6 4

1 3 5 9 7 8

8 7

7 6 1 4 5 9

2 6 1 7

1 6

9 8 1 2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

12 4 3 4 9 13 1

9 8 1 4 10 2 5

3 4 11 4 3 13 6

4 11 14 4 15 6 12

3 2 5 6 7 6 8

12 6 13 11 10 4 9

7 4 1 5 6 9 8

3 8 11 4 11 6 8

16 6 9 10 6 10 4

12 13 12 10 8 6 5

7 4 9 12 4 11 8

4 9 4 17 2 11 4

7 8 11 6 9 18 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 R

2 A

3 T

4 A

5 C

6 I

7 T

8 O

9 R

10 I

(Cuvintele ce urmează a 
fi  îngrilate se regăsesc în 
ordine în cele două texte)

Cuvinte 
potrivite 
(fantezie)
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AM, AR, AC, ER, RO, CS; u

AŞI, CAR, CER, DAT, IOT, IŢI, NIT, RAI, RÂT, TIB; u

ATÂT, BERE, EDEM, MAPĂ, SITĂ; u

MASAT, MOTEL; u

DELĂSA, EDUCAT, OŢĂRÂT, RATĂRI, SATIRĂ, TURATĂ; u

AVARIAT, PĂTRATĂ; u

ARĂBEŞTI; u

URĂ DE RASĂ; u

AROMĂ DE VIN, ÎNĂLŢĂTORI, SARE DE MARE, SUMĂ DE  u

BANI.

ACARET, AMANET, BARĂCI, CRATER, DERIVA, EVAZAT, FĂRAŞE,  u

GRĂSAN, HALIMA, ICOSAR, INTRUS, LABILI, MEŞTER, NĂRĂVI, 

NOTARI, ODISEE, OMISIV, PĂRĂSI, PLĂCUT, PLOCON, SMUNCI, 

STRICT, UNICAT, UTILAJ.
online

PRIMĂVĂRATICE 

ORIZONTAL: u

D, C, E, DEFAIMA, CLIPIT, M, 
CROSETA, COPIERI, EC, LENTI, 
ANA, SERA, DL, TT, S, TREABA, 
ATU, EMLU, S, ATA, AERAT, ER, 
CARLANI, ETER, ETIL.  

UN CAREU, UN PROVERB

ORIZONTAL:    u

VORBAOMULU, TRAIT, TREI, 
CASCAT, IAC, ACCELERATI, NOR, 
EROS, N, ULUC, TUIES, A, CATAR, 
TT, CHELI, ARII, TA, ANTRACT, 
LUMIAMECAF.

SUDOKU

2  u 4 6 1 7 8 3 9 5
5 7 8 6 3 9 1 2 4
3 1 9 2 4 5 8 7 6
1 8 5 3 9 4 7 6 2
7 2 3 5 6 1 4 8 9
6 9 4 8 2 7 5 3 1
4 6 7 9 1 3 2 5 8
8 3 2 4 5 6 9 1 7
9 5 1 7 8 2 6 4 3

soluţiile 

jocurilor din 
ziarul de ieri

1 u  7 6 3 2 5 8 4 9
9 4 3 1 8 7 6 2 5
5 8 2 6 4 9 1 3 7
2 3 9 5 1 6 4 7 8
7 6 5 4 9 8 2 1 3
8 1 4 7 3 2 5 9 6
3 5 8 2 7 4 9 6 1
6 2 1 9 5 3 7 8 4
4 9 7 8 6 1 3 5 2

De mare

Deschis la piele

Bold

Rânduială 
bisericească

…

…

Tăiată!

Pus de 
mămăligă

A arde

Pierdute

Dă drumul 
la tren

Asia!

Stau să pice

Borşită

Monstru marin

Două din zece!

Întrebare

Categorică

E de prindere

Macagiu

Epocă

Sală de teatru

Etici!

Necredincios

Năvală

A fi  profi tabil

Domol Poarta 
aerului

Pepene galben!

Pus la îndoială

Verde ca bradul

Contingent

A stabili în timp

Târnă

Avânt

Din nou

Cade 
secerat

Nereuşită

Ucenic

Arătat cu degetul

Curte!

Pistă!

Casete!

Inestetică Mediu de 
cultură

Dus în spate Omenire

I D

J

E C

C

M M

N

G D P

C N

V

U L

C

C M N

F B H
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9 6

4 7 8 5 9

2

2 8 4

7 3 4 8 2

8 2 5

7

6 2 3 9 4

1 8

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

poeţi români

ORIZONTAL: Dis-de-dimineaţă coborî în beci cu ceva treburi; în coborâre  u

se lovi cu capul de tocul uşii de la intrare atât cât să vadă stele verzi, asta 

după ce trecu prin atelierul complet utilat de care dispunea; în beci spera 

că va găsi un tas pe care îl credea pierdut de ceva vreme; făcu câţiva 

paşi, dar fu cuprins de o lene caracteristică cu acele momente când de 

nimic nu îţi arde; nu îţi mai arde?…; în clipa următoare îşi aminti că uită în 

bucătărie, pe aragaz, oala cu mâncare; sări peste un rec, un fel de bară de 

gimnastică improvizată de nevastă-sa, şi se grăbi spre locul cu pricina; 

atât i-a trebuit; de rec era prinsă miala gospodăriei ce zăcea într-un mediu 

umed prinsă într-un ghemotoc de aţe căzute din şură nu se ştie cum; 

cără cel ghemotoc de aţe până în iatac şi se simţi aşa brusc ataşat de 

nevinovata ovină; prinse aţele într-un cui pe care Reti, nevastă-sa, avară 

cum o ştia, îl bătuse în perete doar ca să nu-l arunce; cumplită situaţie, îşi 

zise el…

VERTICAL: Dar totul culmină ca în bancurile cu Bulă; asta deoarece,  u

concluzionă bărbatul, măcar spre seară când va cina în mediul aerat de 

adierea vântului de seară, al grădinii sale, să se simtă în largul său; dar 

nu a fost să fi e aşa; asta pentru că îşi aminti că ceea ce făcu el în urmă cu 

trei zile era cât se poate de ilegal; să te pui cu nişte aşi în materie e total 

greşit; şi-a vândut hârbul de ataş pe bani buni, speculativ chiar, unui tip 

ce suferea de stază şi asta nu putea uita omul nostru; dădu o tură prin 

grădina casei sale, admiră stelele ce se refl ectau în eter, dar reveni rapid 

la matcă fără vreun efort: a rupt un buchet de lalele galbene precum aurul 

grânelor date în pârg, s-a convins că totul este un eşec, urcă în Dacia, 

autoturismul tinereţii sale, şi dus a fost…

rebus

Cuvinte 
potrivite 
(fantezie)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 E

2 T

3 E

4 R

5 N

6 I

7 T

8 A

9 T

10 E

(Plecând de la cuvântul de 
sprijin, descoperiţi celelalte 
cuvinte în conţinutul textelor 
de mai jos, în ordinea 
înscrierii lor în grilă, îngrilaţi-le 
şi… încrucişarea este gata)
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DIASPORA
pulsul 
comunităţii

O companie cu capital 
sută la sută românesc, 
premiată la Liverpool

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit unui comunicat 

de presă remis redacţiei, 

BOK Construction, companie 

românească de construcţii 

cu sediul la Londra, fondată 

şi condusă de Constantin 

Boca, a fost distinsă cu 

premiul Best Service Based 

în cadrul galei „Business 

Excellence Forum & Awards 

2018“. Evenimentul, desfăşurat 

la Liverpool, a benefi ciat de 

prezenţa unor manageri din 

cele mai performante companii 

britanice, personalităţi din 

spaţiul economic şi academic şi 

ofi cialităţi locale. 

Compania românească a fost 
remarcată de către liderii comuni-
tăţii antreprenoriale din Marea Bri-
tanie, care au acordat 15 premii pe 
baza unor criterii care au vizat com-
petenţa, standardele fi ecărei orga-
nizaţii, realizările, dar şi cultura 
organizaţională, etica în afaceri şi 
viziunea echipei de management. 

„Distincţia este o recunoaştere 
a activităţii companiei BOK Con-

struction, care are ca obiect de ac-
tivitate o gamă variată şi complexă 
de lucrări în industria construcţi-
ilor şi a amenajărilor interioare. 
Este un moment de mândrie şi 
pentru comunitatea românească, 
implicată în acest domeniu în mod 
semnifi cativ, faptul că o companie 
condusă şi compusă în mare parte 
de români este premiată pentru 
servicii excepţionale oferite clien-
ţilor fi ind o realizare deosebită”, se 
arată în comunicatul de presă.

 Cifră de afaceri 
de peste 12 milioane 
de lire sterline 

Potrivit sursei citate, înfi inţată 
în anul 2007, cu capital sută la sută 
românesc, BOK Construction a tre-
cut printr-un proces de restructu-
rare masivă în 2016. 

„Cu o cifră de afaceri de peste 
12 milioane de lire sterline, BOK 
Construction are o listă impresio-
nantă de lucrări executate la cele 
mai înalte standarde, livrate efi -
cient şi competitiv. Printre bene-
fi ciari se numără: Barclays Bank, 
Bank of China, Capital One, PWC, 
Aviva, Royal Mail, Ernst&Young, 
Rolls Royce, Deutsche Bank, The 

Shard, Oxford University, Uni-
versal Music Group, University of 
Arts London etc. Echipa numără 
în prezent peste 300 de persoane 
(75 la sută români), toate selecta-
te pentru experienţa, atitudinea 
şi abilităţile lor, nu doar talentul 
fi ind recunoscut, ci şi dorinţa de a 
excela în domeniul de activitate”, 
se precizează în comunicat.

 „Immaculate 
Construction 
este mottoul nostru” 

„Prin angajarea şi pregătirea 
persoanelor cu o pasiune pentru 
excelenţă, am adunat o echipă de 
oameni muncitori, talentaţi şi lo-
iali, care se mândresc cu munca lor 
şi continuă să crească în capacita-
tea lor de a oferi. Sunt oameni cu 
un caracter frumos, de care sunt 
mândru, care au valori, pasiune, 
respect faţă de echipă, clienţii şi 
partenerii noştri şi dorinţa depli-
nă de a face o diferenţă! Fiecare 
membru al echipei înţelege impor-
tanţa asigurării calităţii, profesio-
nalismului şi discreţiei în fi ecare 
etapă a dezvoltării proiectului. Mai 
presus însă de toate, tot ce facem, 
atât eu, cât şi echipa mea, facem 

din inimă şi cu simţ al responsa-
bilităţii. Immaculate Construction 
este mottoul nostru şi lucrăm să-l 
aplicăm în toate proiectele“, spu-
ne Constantin Boca, fondator BOK 
Construction. 

Compania face parte dintr-un 
grup de fi rme fondate de Constan-
tin Boca, specializate în construc-
ţii şi investiţii pe piaţa imobiliară 
britanică. Împreună cu fratele său, 
Nichifor Boca, Constantin a fondat 
în 2013 Fresh Organic Products, o 
companie dedicată importului de 
produse organice şi premium din 
România către Marea Britanie. 

Profund conştienţi de valorile 
sociale şi mereu dedicaţi dorinţei 
de a avea un impact pozitiv în via-
ţa oamenilor, încă de la înfi inţare 
şi-au asumat ca minimum 20 la 
sută din profi tul înregistrat să fi e 
direcţionat iniţiativelor cu impact 
social atât în Marea Britanie, cât şi 
în România. Ataşamentul faţă de 
România şi sentimentul de respon-
sabilitate civică l-au determinat să 
fondeze şi fi rme care activează în 
ţară, prin care să contribuie la eco-
nomia naţională, dar mai ales să 
aplice din expertiza dobândită în 
Marea Britanie. .

PERFORMANŢĂ ANTREPRENORIALĂ BRITANICĂ  .  RECUNOAŞTERE

online

 SPANIA. Mitropolitul 
Iosif al Europei Meridionale 
şi Occidentale, împreună cu 
episcopul Ortodox Român al 
Spaniei şi Portugaliei, au sfi nţit 
noua biserică din Roquetas de 
Mar, Spania. Parohia Ortodoxă 
Română „Botezul Domnului“ din 
Roquetas de Mar a fost înfi inţată 
în anul 2002, la cererea credin-
cioşilor stabiliţi în această zonă. 
Slujbele religioase au fost ţinute, 
vreme de cinci ani, într-un spaţiu 
închiriat, apoi, până la Paştele 
anului 2015, într-un locaş situat 
la adresa Calle Dalias nr. 24, de-
venit acum sediul şcolii parohia-
le pentru copii şi tineret. În anul 
2008, i s-a atribuit în concesiu-
ne, de către Primăria locală, un 
teren de 1330.90 mp, în vederea 
construirii unei biserici tradiţio-
nal ortodoxe. Piatra de temelie a 
noului locaş a fost pusă pe 
6 ianuarie 2009, iar lucrările de 
construcţie au început în noiem-
brie 2010. . A.M. 

 PRIMUL 

CENTRU               

DE CULTURĂ 

ŞI ŞTIINŢĂ                

AL ROMÂNIEI           

DIN AFRICA
TUNIS. Inaugurarea, în 
cadrul Institutului Bourguiba de 
Limbi Moderne al Universităţii 
Tunis Al Manar, a Centrului 
de Cultură şi Ştiinţă al 
României, primul de acest 
gen în Africa, a avut loc în 
prezenţa ministrului Afacerilor 
Externe, Teodor Meleşcanu, 
şi a ministrului Educaţiei 
Superioare şi al Cercetării 
Ştiinţifi ce din ţara gazdă, Slim 
Khalbous. Meleşcanu a salutat 
deschiderea Lectoratului de 
limbă, literatură, cultură şi 
civilizaţie românească în cadrul 
aceluiaşi institut, arătând că 
acesta va constitui un real 
sprijin pentru studenţii tunisieni 
care intenţionează să studieze 
în România. Şeful diplomaţiei 
române a avut o întrevedere cu 
membrii comunităţii româneşti 
şi cu absolvenţii de studii 
superioare în România, prilej 
cu care a fost lansată Asociaţia 
Foştilor Studenţi Tunisieni în 
România. . A.M.   

SFINŢIREA          

NOII BISERICI                  

DIN ROQUETAS 

DE MAR
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 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Tam Coc 
Tam Coc (cele trei peșteri) în-

seamnă o excursie de trei ore, 
la bordul unei bărci mici, de-a 
lungul râului Ngo Dong, care 
începe din orășelul Van Lam și 
traversează un peisaj magnifi c 
dominat de câmpuri de orez. Iti-
nerarul include trecerea prin trei 
peșteri naturale (Hang Ca, Hang 
Hai și Hang Ba), cea mai mare 
dintre ele având 125 metri lun-
gime, cu tavanele afl ate la apro-
ximativ 2 metri deasupra apei. 
Bărcile sunt conduse în general 
de către una sau două femei din 
partea locului. Aici se mai afl ă şi 
Bich Dong, un complex de pagode 
afl at în apropierea muntelui Ngu 
Nhac, ridicat în anul 1428 și care 
este alcătuit din trei structuri: 
Ha, Trung și Thoung, în ordine 
ascendentă. 

 Muntele de marmură 
din Da Nang 

Formațiunile muntoase de 
aici sunt în număr de patru: Kim 
Son (Muntele de lemn), Thuy Son 
(Muntele de apă), Hoa Son (Mun-
tele de Foc) și Tho Son (Muntele 
de Pământ). În peșterile și gro-
tele din zonă au fost construite 
câteva temple budiste, locația 
fi ind una populară pentru pele-
rinaj. Atracția principală o con-
stituie însă peștera Am Phu, unde 
poți urca până ieși la lumină, 
având posibilitatea de a admira 
priveliștea muntelui, înconjurat 
de peisaje sacre sau te poți în-
drepta în direcția opusă, până 
ajungi la statuile păcătoșilor, 
aparținându-i lui Hyeronimous 
Bosch.

 Cascadele Ban Gioc 
din Vietnamul de Nord 

Apa cade aici de la 30 de metri, 
iar peisajul este unul de vis. Casca-
dele sunt separate de stânci și co-
paci în trei căderi de apă distincte, 
iar zgomotul de tunet al apei care 
se lovește de pietre poate fi  auzit 
de departe. Este cea de-a patra cas-
cadă ca mărime din lume, care se 
întinde de-a lungul graniței țării, 
după cascadele Iguazu, Victoria și 
Niagara. În timpul războiului si-
no-vietnamez, a reprezentat unul 
dintre punctele de trecere ale ar-
matei chineze. În apropiere se afl ă 
defi leul Tongling, accesibil numai 
printr-o peșteră afl ată într-un alt 
defi leu din apropiere. Descoperit 
recent, în acest loc trăiesc multe 
specii de plante și a servit cândva 
drept loc de ascunzătoare pentru 
bandiții locali, ale căror comori 
sunt ocazional găsite în peșterile 
săpate în stâncă.

 My Son – ruine hinduse, 
incluse în Patrimoniul 
Mondial al UNESCO 

Templul My Son a fost con-
struit în timpul domniei rega-
tului Champa, care a condus 
partea centrală și de sud a Viet-
namului, din anul 200 e.n până 
în 1700 e.n. My Son este unul 
dintre cele mai bine păstrate 
din zonă, el fi ind construit în 
întregime din cărămidă – fără 
a se folosi mortar – pereții fi -
indu-i împodobiți cu sculpturi 
înfățișând zei, preoți, animale, 
scene de luptă și rugăciune.

 Parcul Naţional 
Cuc Phuong 

Parcul Național Cuc Phuong 
este cel mai mare de acest fel 
din Vietnam și unul dintre 
cele mai importante din punct 
de vedere al biodiversității din 
țară. 

Aici trăiesc sute de specii de 
plante și animale. Parcul este 
inclus în excursiile de o zi ce 
au ca punct de plecare orașul 
Hanoi, iar, odată ajunși aici, 
turiștii își pot prelungi șederea, 
existând posibilități de cazare.

 Câmpurile 
din Sa Pa 

Sa Pa este o frumoasă așezare 
montană, înconjurată de piscuri 
magnifice și câmpuri de orez, 
sub forma unor terase. Dacă 
vremea permite, de pe dealu-
rile din apropiere pot fi admi-
rate priveliștile încântătoare 
ale regiunii. Una dintre aceste 
splendori a fost transformată 
în atracție turistică (Stațiunea 
Ham Rong), unde se află gră-
dini minunate de orhidee și alte 
f lori, unde au loc reprezentații 
de dans ale minorităților etnice.
.sursa tuktuk.ro
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adaptare
Spielberg va regiza un fi lm                                                                       
din universul DC Comics 

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

După succesul avut cu Ready Pla-
yer One, Steven Spielberg şi compania 
sa,  Amblin Entertainment, au lan-
sat un alt proiect sub egida Warner 
Bros. Este vorba despre o adaptare a 
benzilor desenate DC Comics, Black-

hawk, anunţă Variety.com.    Eroul 
benzilor desenate, Blackhawk, a fost 
liderul unui grup de piloţi de elită 
ce au luptat în cel de-Al Doilea Răz-
boi Mondial. Povestea lui a trecut în 
proprietatea DC Comics în 1957. De 
scenariul fi lmului, pe care este po-
sibil să îl regizeze chiar Spielberg, 
se va ocupa frecventul colaborator 

al acestuia, David Koepp (a fost sce-
naristul multor producţii de succes, 
printre care Jurassic Park, The Lost 
World: Jurassic Park, Indiana Jones 
and the Kingdom of the Crystal 
Skull). Cineastul se pregăteşte acum 

de producţia celui de-al cincilea fi lm 
Indiana Jones. Blackhawk va trebui 
să aştepte însă şi după West Side 
Story – un remake afl at pe cea de-a 
doua poziţie în orarul de lucru al 
acestuia. .

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

În „Avengers: Infi nity War”/

„Răzbunătorii: Războiul 

Infi nitului” – cea mai recentă şi 

mai spectaculoasă producţie 

Marvel – se reunesc toate 

personajele pentru a face front 

comun împotriva odiosului 

Thanos, adversarul nemilos care 

vrea să distrugă Universul.  

 Filmul „Răzbunătorii: Răz-
boiul Infi nitului” este distribuit 
de Forum Film România şi va fi  
disponibil în avanpremieră din 
seara datei de 26 aprilie, în for-
mat 3D, IMAX 3D, 4DX 3D şi Dol-
by Atmos. Biletele s-au pus deja 
în vânzare  în cinematografele 
partenere.

Cu toţii ştim câte ceva despre 
benzile desenate, însă Universul 
Cinematografi c Marvel nu se 
aseamănă mereu cu Universul 
creat în ele, deşi există elemente 
cu care fanii se pot identifi ca, cu 

care au creat o legătură în timp. 
Fraţii Russo, co-regizorii fi lmu-
lui, şi-au dorit să păstreze aceste 
elemente şi să ducă mai departe 
fi rele poveştilor create în „Răz-
boinicul iernii” şi „Război Civil”, 
fi lme regizate tot de ei, şi să le 
ducă mai departe în „Războiul In-
fi nitului” şi în următorul fi lm.

„A fost important pentru noi 
să găsim legături şi elemente cu 
care publicul nostru să se poată 
identifi ca şi cu care să aibă o cone-
xiune la nivel emoţional. Fiecare 
fan îşi doreşte ceva diferit, însă 
nu poţi mulţumi pe toată lumea. 
Noi suntem mari fani ai benzilor 
desenate şi ne-a plăcut la nebunie 
să facem aceste fi lme. Ne-am do-
rit să oferim ceva extraordinar şi 
sperăm ca oamenii să se bucure 
de acest fi lm”, spune Joe Russo.

Noua peliculă aduce pe marile 
ecrane bătălia supremă, momen-
tul culminant pe care toţi fanii 
fi lmelor Marvel l-au aşteptat cu 
nerăbdare. Răzbunătorii şi alia-
ţii lor trebuie să găsească o cale 

de a-l opri pe Thanos, înainte să 
fi e prea târziu. El a apărut prima 
dată în benzile desenate în 1973 
şi este cunoscut ca fi ind conducă-
torul a două armate de luptători 
fi oroşi, care se numesc Chitauri 
şi Outriders. Până acum însă, el 
a avut doar o apariţie scurtă în 
„Răzbunătorii”, câteva replici în 
„Gardienii Galaxiei” şi în „Sub 
semnul lui Ultron”.

Kevin Feige, producătorul 
fi lmului, spune că: „În poves-
tea noastră, Thanos a trebuit 
să reprezinte o ameninţare mai 
mare decât oricare alta cu care 
s-au confruntat Răzbunătorii 
până acum. Vorbim în această 
producţie despre a avea un per-
sonaj negativ charismatic, pe 
care, în mod surprinzător, în-
cepi să îl înţelegi. Filmul pune 
mult accentul pe povestea lui, pe 
trecutul şi motivaţiile sale şi este 
prima producţie Marvel în care 
povestea este spusă din punctul 
de vedere al personajului nega-
tiv”. .

uuuu’
Vorbim în această 

producţie despre a

avea un personaj

negativ charismatic, 

pe care, în mod 

surprinzător, începi

să îl înţelegi. Filmul

pune mult accentul pe

povestea lui, pe trecutul

şi motivaţiile sale şi este 

prima producţie Marvel

în care povestea este 

spusă din punctul de

vedere al personajului 

negativ

KEVIN FEIGE
preşedinte Marvelp ş

’

Bătălia finală din universul Marvel se 
dă în „Avengers: Războiul infinitului“
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Cred că a venit 

momentul să am 

din nou un cuvânt 

de spus. Sunt foarte 

fericită, liniştită şi 

pregătită să o iau 

de la capăt. Am 

suportul soţului 

meu, ceea ce este 

foarte important 

pentru mine în acest 

moment

GABRIELA CRISTEA
prezentatoare Tv

07descoperă
Telescopul 
spaţial Hubble, 
28 de ani pe orbită

11turism
Şase atracţii 
turistice 
din Vietnam 

După ce a stat acasă în concediu 
post-natal, Gabriela Cristea îşi pre-
găteşte revenirea la TV. Iată cu ce 
televiziune a semnat, se pare, şi ce 
emisiune va modera.

Gabriela Cristea a prezentat ani 
la rând emisiuni la Kanal D (“Draga 
mea prietenă” şi “Te vreau lângă 
mine”), însă, odată ce a intrat în 
concediu pre şi post natal, locul ei 
a fost ocupat de altă prezentatoare, 
iar contractul cu Kanal D nu s-a 
mai reluat.

Se pare că va reveni în curând 
pe sticlă, de această dată la altă 

televiziune. Conform Spynews.
ro, vedeta ar fi  semnat contract cu 
Antena Stars, unde va prezenta un 
nou format, în condiţiile în care 
“Te vreau lângă mine” aparţine 
Kanal D şi este prezentat în conti-
nuare de Bianca Drăguşanu.

Producătorii adaptează forma-
tul publicului vedetei şi este posibil 
ca noua emisiune să semene foarte 
mult cu cea pe care a moderat-o ani 
la rând la Kanal D.

”Mă simt pregătită 100 la sută 
să revin pe piaţa media şi colabo-
rarea pe care am iniţiat-o acum 

mi se pare una oportună. Vom în-
cerca să facem lucruri noi, lucruri 
frumoase şi constructive pentru 
telespectatori. Cred că a venit mo-
mentul să am din nou un cuvânt de 
spus. Sunt foarte fericită, liniştită 
şi pregătită să o iau de la capăt. Am 
suportul soţului meu, ceea ce este 
foarte important pentru mine în 
acest moment. Aşadar, am multă 
energie şi toate avantajele pentru 
a face performanţă cu noua emi-
siune, nimic nu mă opreşte”, a de-
clarat Gabriela Cristea. . sursa 

agentiadepresamondena.ro. 

         proiect
         Gabriela Cristea revine la TV 
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Laura Cosoi a ajuns în luna a şaptea 

de sarcină şi se pregăteşte să aducă 

pe lume primul său copil. Iată cât 

s-a îngrăşat în această perioadă şi 

Sarcina vedetei este din ce 
în ce mai aproape de termen, 
însă actriţa continuă să lucreze 
şi să joace pe scenă în piese de 
teatru.

Pe parcursul ultimelor şapte 
luni, Laura s-a îngrăşat opt 
kilograme. Discretă din fi re, nu 
a făcut public numele pe care îl 
va purta fetiţa ei. 

“Îi ştim numele demult. Noi 
deja îi spunem pe nume. Mi-e 
teamă că o să mă scap o dată 
în public. Nu e Maria, nici Eva. 
Nu e o superstiţie, dar ne-am 
gândit că am vrea să se nască 
o dată cu numele. Nu vrem să 
spunem până când se va naşte. 
(…) Teoretic voi juca pe scenă 
şi cu două săptămâni înainte 

sa nasc. E ritmul meu fi resc. 
Am vrea să facem botezul în 
Maramureş.  Din 15 iunie se 
poate întâmpla oricând. Vreau 
să nasc natural. 
Am luat vreo opt kilograme 
până acum. Fetiţa are două 
kilograme”, a declarat 
Laura Cosoi la Pro tv.  . 

sursa:agentiadepresamondena.ro

Cât 
s-a îngrăşat 

LAURA 
COSOI 

în timpul 
sarcinii

ce spune despre 

numele fetiţei 

sale. Laura Cosoi 

va deveni în 

curând mamă 

pentru prima 

dată.
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